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Kütahya’da 2 dakika arayla 2 deprem Dev uyuşturucu operasyonu Bilim insanları iki yeni mevsim daha buldu6 163

Yerli ve milli sosyal medya platformu 
Next Sosyal, büyümeye devam ediyor. 

Türkgün gazetesi de dijital dönüşüme katı-
larak, reklamsız ve algoritmasız yapısıyla 
dikkat çeken platformda resmi hesabıyla 
yerini aldı. Türkgün’e, Next’te @turkgunga-
zetesi kullanıcı adıyla ulaşabilirsiniz . l 09

Komisyonun açılış toplantısında, Nu-
man Kurtulmuş’un konuşması sonrası 

siyasi parti temsilcileri değerlendirme 
yapacak. Ayrıca, toplantıda komisyonun 
çalışma usul ve esasları ile prensipleri 
belirlenecek. MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, MHP’nin komisyon üyele-
riyle aralarında görev dağılımı yaptıkları-
nı, hazır olduklarını kaydetti.  l 08

Hasta  
mahkûmların

infazı geri  
bırakılmalı

Türk milleti  
‘Osmanlı tokadı’nı 
öğreteli çok oldu

Sosyal medyanın yangını sönmüyor!

Maden ocağında göçük 

Halep seferleri yeniden başladı Vatandaşlar soruyor  
uzmanlar yanıtlıyor

GÜNAYDIN!

Cumhurbaşkanı  
Recep Tayyip Erdoğan, 

İtalya Başbakanı 
Giorgia Meloni ve 

Libya Ulusal Birlik 
Hükümeti Başbakanı 

Abdulhamid 
Dibeybe'yi  
kabul etti. 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “terörsüz Türkiye” hedefi 
doğrultusunda kurulacak komisyonun ilk toplantısı için üye 
milletvekillerini, 5 Ağustos saat 11.00’de TBMM’ye davet etti.

“Milli Birlik ve Dayanışma Komisyonu” toplanıyor

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Anayasa’nın 17’nci madde-

sindeki “her insan doğuştan gelen 
yaşama hakkına sahiptir” ifadesi-

ne atıfta bulunarak, “Hapis ceza-
sının infazı, mahkûmun hayatı için 

kesin bir tehlike teşkil ediyorsa, 
iyileşinceye kadar infazı geri bıra-

kılmalıdır” açıklaması yaptı. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, Next Sosyal 
üzerinden yaptığı açıklamada, 
bazı çevrelerin Kıbrıs mer-
kezli planlarına tepki gösterdi: 
Odysseus destanına bel bağ-
layanlara, Ergenekon’dan beri 
nice destanlar yazan Türk 
milleti ‘Osmanlı tokadı’nı öğ-
reteli çok oldu. l 09

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Meloni ve 
Dibeybe'yi Cumhurbaşkanlığı Dol-

mabahçe Çalışma Ofisi'nde ayrı ayrı 
resmi törenle karşıladı. Zirvede Türki-
ye-İtalya ve Libya arasındaki iş birliği 
konuları ve bölgesel meseleler ele alın-
dı. Öte yandan Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Gazze’deki İsrail saldırganlığına  
ve insani trajediye dikkat çekti. l 08

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, yangınların ardından sosyal 
medyada yayılan dezenformasyona dikkat çekti, “Orman yangınları 
çok şükür şimdilik bitti, ama sosyal medyadaki yangın öyle kolay sön-
müyor. Çünkü burada rüzgâr değil, yalanlar uçuşuyor” dedi. l 03

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı  
Abdulkadir Uraloğlu, İstanbul 

-Halep hattında bugün itibarıyla 
yolcu seferlerine yeniden başlandı-
ğını bildirdi. Seferler, çarşamba, 
cuma ve pazar günleri olmak üzere 
haftada 3 kez düzenlenecek. l 04

Elazığ'ın Palu ilçesinde maden 
ocağında meydana gelen göçükte 
1 işçi yaşamını yitirdi. Göçük altın-
da kalan işçi 7 saatlik bir çalışma-

nın ardından çıkarıldı. l 03

Gayrimenkul Sertifikası ve Damla Kent projesinin detay-
larını anlatmak için hazırlanan bilgilendirme tır ve çadır-

ları, İstanbul’un merkezi noktalarında vatandaşlarla buluş-
maya başladı. Uzmanlar, vatandaşların “Gayrimenkul Serti-
fikası nedir, nasıl alınır, nasıl yatırım yapılır?” gibi sorularını 
yüz yüze yanıtlayıp, detaylarını paylaşıyor. l 04

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 
MELONI VE DIBEYBE ILE GÖRÜŞTÜ COK GEC 

KALDINIZ!

Biz de ‘Next Sosyal’deyiz
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GAZZELİ  
ÇOCUKLAR...

BURAK ÖZCAN 07

22 aydır yaşananlara kayıtsız kalan dünya 
kış uykusundan yeni uyanmaya başladı.

 Batılı ülkeler, fitilini Macron’un ateşlediği, 
varlığı tehlikeye giren Filistin devletini tanıma 
yarışına girdi. Fransa ve İngiltere’nin ardından 

15 ülke daha BM Genel Kurulunda Filistin’i 
tanıyacaklarını duyurdu. Almanya Dışişleri 

Bakanlığı, İsrail’in Batı Şeria’yı ilhak etmesi 
hâlinde, Filistin devletini tanıma sürecini 

hızlandırabileceğini açıkladı. 

MHP’DE GÖREV DAĞILIMI YAPILDI

Temmuzda sıcaklıklar yurt genelinde mevsim normallerinin 6 ila 12 derece üzerine çıktı. Tüm zamanların en yüksek sıcaklığı 
Şırnak’ın Silopi ilçesinde 50,5 derece olarak ölçüldü. 3 büyükşehirde termometreler 40 derecenin üzerini gösterdi. l 03

Tüm zamanların en yüksek sıcaklığı: Temmuz kavurdu!

Shakhtar Donetsk kar-
şısında iki maçta da ye-

nilen ve kalesinde 6 gol gö-
ren Beşiktaş’ta, alınan so-
nuç ve oynanan kötü fut-
boldan sonra Norveçli Ole 

Gunnar Solskjaer eleştirilerin hedefi oldu. 
Taraftar Sergen Yalçın’ı istiyor. l 14

kredisini 
tüketti

Besiktas’ın hocası 5 AĞUSTOS DAVETi

Terör devleti İsrail’in kana doymaz 
saldırıları altındaki Gazze’de kıtlık geri 
dönülemez noktaya ulaştı. Yaşlılar ve 
çocukların ardından gençler de açlıktan 
ölmeye başladı. Batı ülkeleri duyar kasmaya 
başlasa da, çocukların şahit olduğu 
vahşetin izleri asla silinmeyecek.

İsrail, sivil ayrımı gözetmeksizin 
yaptığı insanlık dışı saldırılarını sür-

dürüyor. Filistin’de toplam ölüm sayısı 
60 bini geçti. Ölenlerin 18 bin 500’ü ço-
cuk.  Açlıktan ölenlerin sayısı ise 154. 
Bunların büyük çoğunluğunu yine ço-
cuklar oluşturuyor. Bölgedeki doktor-
lar, “Yardımlar ulaştırılsa bile Gazze 
Şeridi’ndeki kıtlık altındaki çocuklarda 
açlığın izleri silinemeyecek, dolayısıyla 
dünya artık felaketi durdurmakta geç 
kaldı” açıklaması yaptı.

Gazze’de çocuklar karınlarını yal-
nızca tuz ve suyla doldurarak uyu-

maya çalışıyor.  Barbar Netanyahu’ya 
yakınlığıyla bilinen Kanal 14’te, 4 ya-
şındaki kızı açlıktan ölen Filistinli an-
neyle dalga geçildi. Programa katılan 
bir konuk, fotoğraf ve görüntüleriyle 
Gazze’de açlığın sembolü hâline gelen 
çocukların ebeveynlerinin “şişman 
ve sağlıklı görüldüğünü, hatta bazıla-
rının obezite sorunu yaşadığını” öne 
sürecek kadar alçaklaştı. l 10

Filistin hükümeti, İsrail’in Gazze Şeridi girişine olanak 
sağladığı 104 yardım tırının çoğunun yağmalandığını 
açıkladı. Açıklamada, “İşgalci İsrail, Gazze Şeridi’ne 
104 yardım tırının girişine izin verdi. Ancak bu yardım 
tırlarının çoğu, işgalin bilinçli ve sistematik olarak 
sürdürdüğü güvenlik kaosu nedeniyle yağmalandı 
 ve talan edildi” ifadeleri kullanıldı.

Gazze’ye aylar sonra ilk kez hem hava-
dan hem de karadan yardım girişi başla-

dı. Ancak Ürdün ve BAE tarafından hava-
dan atılan yardım kutuları yere çarpınca 

parçalanıyor ve içindeki malzemeler 
kullanılamaz hâle geliyor. 

ÖLÜM SAYISI 60 BİNİ GEÇTİ UTANMADAN DALGA GEÇTİLER

104 yardım tırı yağmalandıHavadan yardım skandalı!

BATI, GAZZE’DE YAŞANAN VAHŞETI  
DIKKATE ALMAYA BAŞLADI AMA GEÇEN SÜREDE  
60 BININ ÜZERINDE FILISTINLI YAŞAMINI KAYBETTI...

Kurtulmuş, Cumhurbaşkanı Erdoğan ve parti genel 
başkanlarını arayarak teşekkür etti.
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Van'da DENEYAP Teknoloji 
Atölyeleri'nde açılan yaz okuluna 

gelen 179 öğrenci, yapay zekâ, robotik 
kodlama, siber güvenlik ve havacılık 
gibi alanlarda eğitim alıyor. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, TÜBİTAK ile Türkiye Tekno-
loji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) iş birliğiyle 
gençlik merkezlerinde başlatılan DE-
NEYAP Teknoloji Atölyeleri, teknoloji 
meraklısı öğrencileri ağırlıyor. Tuşba 
ve İpekyolu ilçelerindeki gençlik mer-
kezlerinde açılan yaz okuluna gelen 
179 öğrenci, robotik kodlama, tasarım 
ve üretim, elektronik programlama 
ve nesnelerin interneti, ileri robotik, 
havacılık ve uzay teknolojileri, 
yazılım teknolojileri, yapay zekâ, 
siber güvenlik, nanoteknoloji ve 
mobil uygulama gibi alanlarda atölye 
çalışmalarına katılıyor. Yaz tatillerini 
atölyelerde uzman öğretmenlerden 
teorik ve uygulamalı eğitim alarak 
değerlendiren öğrenciler, teknolojinin 
inceliklerini öğrendikten sonra tasar-
ladıkları başarılı projelerle TEKNOFEST 
ve TÜBİTAK yarışmalarına katılıyor.

BAKANLIK 
PERSONELI 
RESSAMA 

ÖDÜL

TATILLERINI DENEYAP 
ATÖLYELERINDE GEÇIRIYORLAR 

'MÜFREDATA 'YEŞIL VATAN'  
DERSI EKLENMELI' TALEBI Ha
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TMMOB ORMAN 
MÜHENDISLERI ODASI 
GENEL BAŞKANI HASAN 

TÜRKYILMAZ, ORMAN 
YANGINLARI KONUSUNDA 
FARKINDALIĞIN ARTMASI 

IÇIN MEB MÜFREDATINA 
"YEŞIL VATAN" DERSININ 

ZORUNLU OLARAK 
EKLENMESINI TALEP ETTI.

Türkyılmaz, Orman Mühendisleri Odasında 
düzenlenen basın toplantısında, orman 

yangınlarının artık pandemi boyutuna ulaştığını, 
yangınların sadece Türkiye değil tüm dünyada 
arttığını söyledi. Bu yıl, son 30 senenin en yüksek 
sıcaklığının yaşandığına işaret eden Türkyılmaz, 
bu durumun da orman yangınlarının artmasında 
etkili olduğunu belirtti. Türkyılmaz, orman 
yangınlarının yüzde 90'ının insan kaynaklı 
olduğunu, yüzde 10'unun ise doğal nedenlerden 
çıktığını dile getirerek, dünyanın en gelişmiş 
devletleriyle kıyaslandığında Türkiye'nin yangın-
la mücadelesinin takdirle karşılanması gereken 
boyuta ulaştığını anlattı. 

Tek bir kuruma yüklenemez
Yangınlarla mücadelenin sadece Orman 

Genel Müdürlüğünce (OGM) yürütülecek boyutu 
aştığına dikkati çeken Türkyılmaz, "Orman 

yangınlarıyla mücadele tek bir kuruma yükle-
nemez. Orman dışı alanlarda çıkan yangınlarda 
belediyelerin daha fazla sorumluluk alması 
gerekmektedir. Oda olarak 20 bini aşkın üyemizle 
81 ilde tüm belediyelere, kuracakları kırsal alan 
yangın ekiplerinin eğitimi konusunda ücretsiz ve 
süresiz destek vermeye hazırız" diye konuştu.

Yeşil Vatan dersi
Orman yangınları konusunda farkındalığın 

artması için Milli Eğitim Bakanlığı müfredatına 
'Yeşil Vatan' dersinin zorunlu olarak eklenmesi 
gerektiğini ifade eden Türkyılmaz, "Bu noktada 
20 bin üyemizle ücretsiz ve süresiz eğitim 
vermeye hazırız. Ayrıca çok fazla bilgi kirliliği de 
bulunuyor. Bu kirlilik, yangınlarda mücadele 
eden vatan evlatlarını demoralize ediyor. 
Yanan alanların imara açılması gibi bir durum 
asla söz konusu değildir" diye konuştu.

Van'da yaşayan İranlı heykeltıraş Ali Mutii'nin hurdacılardan topladığı 600 kilogram demirden 
tasarladığı "Van Gölü Canavarı" heykeli, 350 bin liradan alıcı buldu. 2016'da Türkiye'ye gelerek Van'da 
yaşamaya başlayan 56 yaşındaki heykeltıraş Mutii, Tuşba ilçesindeki Marangozlar Sitesi'nde kurduğu 

küçük atölyede, heykeltıraşlık sanatını sürdürüyor. Sıfır Atık Projesi'ne verdiği destekle tanınan Muti-
i'nin hurdacılardan topladığı 600 kilogramlık demir parçalarından yaptığı "Van Gölü Canavarı" heykeli 

kısa sürede ilgi gördü. Vida, cıvata, motor parçası, inşaat demiri ve çivi kullanılarak yapılan 5 metre 
uzunluğunda, 2 metre yüksekliğindeki sembolik heykel, 350 bin liradan bir işletme sahibine satıldı.

'VAN GÖLÜ CANAVARI' HEYKELI 
350 BIN LIRADAN SATILDI

Tekirdağ'da yaşayan 47 yaşındaki 
bedensel engelli Figen Gündüzalp, 

Uçmakdere'de gerçekleştirdiği yamaç 
paraşütü uçuşuyla farklı bir deneyim ya-
şadı. Gündüzalp, 29 yaşında yaşadığı ra-

hatsızlıktan sonra yapılan yanlış tedavi 
nedeniyle yürüme yetisini kaybetti. Daha 

sonra 17 kez ameliyat olan Gündüzalp, 
hayatına tekerlekli sandalyeyle devam 
etti. Engellerin hayatı yaşamaya engel 
olmadığını göstermek amacıyla farklı 

aktivite yapmak isteyen Gündüzalp, 
Uçmakdere'de bir süre sohbet ettiği 

yamaç paraşütü pilotuna uçma talebini 
iletti. Profesyonel pilot eşliğinde tandem 

(ikili) uçuş gerçekleştiren Gündü-
zalp, yamaç paraşütüyle gökyüzüyle 

buluşmanın heyecanını ve mutluluğunu 
yaşadı.  Gündüzalp, hiçbir zaman hayata 

küsmediğini, her zaman hayattan keyif 
almaya çalıştığını dile getirdi. Uçmayı 

düşünenlere bu aktiviteyi tavsiye eden 
Gündüzalp, “Aşılamayacak hiçbir engel 

yok. Yeter ki isteyin, gönül verin, yaşam 
sevincinizi kaybetmeyin" diye konuştu.

ENGELLERINI 
AŞARAK  

GÖKYÜZÜYLE
BULUŞTU

BALONLAR 
TURIZME 

ÇEŞITLILIK 
SUNUYOR

Antalya'da hizmete giren sıcak hava 
balon turları, kentin turizmine çeşitlilik 
kazandırıyor. Her yıl milyonlarca turist 

ağırlayan Antalya, alternatif turizm po-
tansiyelleriyle yerli ve yabancı turistlere 
eşsiz bir tatil deneyimi sunuyor. Kentin 
sahil, tarih, kültür, spor, kongre, doğa, 

düğün turizmine sıcak hava balonları da 
eklendi. Serik ilçesindeki Aspendos An-
tik Kenti'nin bulunduğu bölgeden hava-

lanan balonlar, Antalya'nın semalarında 
süzülerek turistleri, gökyüzünde 

keşfe çıkarıyor. 12-16 ve 18 
kişilik sepetlere binen turistler, 

kentin doğal güzelliklerini ve 
tarihi mekânlarını gökyüzün-

den görme imkânı buluyor.

Karaman Belediyesince kentte bu yıl yedincisi düzenlenen Uluslararası 
Türk Dünyası Şöleni kapsamında yürüyüş yapıldı. Karaman Belediye Baş-
kanı Savaş Kalaycı ve MHP Karaman İl Başkanı Muhammet Mustafa Gözel, 
Cumhuriyet Parkı'nda düzenlenen törende, Atatürk Anıtı'na çelenk bıraktı. 
Ardından Kemal Kaynaş Stadyumu önünde toplanan vatandaşlar "Türkçe 

Aşkı, Vatan Aşkı " temalı yürüyüşe katıldı. Yarın sona erecek şölende 
çeşitli etkinlikler, dans gösterileri ve konserler düzenlenecek.

 7. ULUSLARARASI TÜRK DÜNYASI ŞÖLENI 

9 milyon yıllık  
fosillerin izini sürüyorlar

Çankırı'da en eskisi 9 milyon yıl öncesine ta-
rihlendirilen fosillerin bulunduğu Çorakyerler 

Omurgalı Fosil Lokalitesi'nde çalışan antropologlar, 
kavurucu sıcağa rağmen fosillerin izini sürmeye 
devam ediyor. Çankırı-Yapraklı kara yolunun 
yanındaki lokalitede bu sezon kazı çalışmaları, 
temmuzun ilk haftasında 15 kişilik ekiple başladı. 
Alanda bugüne kadar atların ataları, fil türleri, züra-
falar, kılıç dişli kedigiller, su samurları, oklu kirpiler, 
ayılar, domuzgiller gibi 43 farklı türe ait 4 bin 380 
numaralı (bütüne yakın), pek çok da küçük parça 
hâlinde fosile ulaşıldı. Kavurucu sıcağa rağmen 
fosillerin izini süren kazı ekibi, kendi imkânlarıyla 

kurdukları tenteyle sıcaktan korunmaya çalışıyor. 
Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi 
Antropoloji Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ayla Sevim 
Erol, arazi çalışmalarına 7 Temmuz'da başladıklarını 
söyledi. Çalışmaların büyük titizlikle yürütüldüğünü 
vurgulayan Erol, "Geçen haftalarda 40 derece civa-
rında, bu hafta yine çok yüksek derecelerde alanda 
çalışmalarımız devam ediyor. Üniversite birinci 
sınıftan başlayarak yüksek lisans, doktora öğren-
cileri, doktorasını bitiren hocalarımızla hep birlikte 
çalışmalarımıza devam ediyoruz. Sabırla, itinayla, 
hiçbir şekilde gocunmadan, ince detaylarla, dişçi 
aletleriyle fosiller tek tek çıkarılıyor" dedi.

Ankara’da çocukluğundan bu yana 
resim yapan, birçok ödülü bulunan Ti-

caret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü 
personeli ressam Sultan Erdinç, buz içinde 
kadını tasvir ettiği 'Değişime Uyanış' adlı 
eseriyle Almanya'da düzenlenen ulus-
lararası resim yarışmasında 2'nci olarak 
onur belgesi kazandı. Ortaokul yıllarından 
itibaren resim yapmaya başlayan Sultan 
Erdinç, ulusal ve uluslararası alanda pek 
çok yarışmada Türkiye'yi temsil etti, 
birçok ödül kazandı. Aynı zamanda Ticaret 
Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğünde 
memur olan Erdinç, eserleriyle şimdiye 
kadar 9 ülkede katıldığı yarışmalarda 
ve 3 uluslararası akademiden ödül aldı. 
Sanat dünyasında 'Buz Kadın' lakabıyla 
tanınan Erdinç, son olarak buz içinde 
kadını tasvir ettiği 'Değişime Uyanış' adlı 
eseriyle Almanya'da düzenlenen Duc de 
Richelieu Uluslararası Yarışması'nda 2'nci 
oldu. Erdinç, dünyanın en prestijli resim 
yarışmaları arasında gösterilen yarışmada 
Türkiye'ye onur belgesi kazandırdı.
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, “Orman yangınları çok 
şükür şimdilik bitti, ama sosyal 
medyadaki yangın öyle kolay 
sönmüyor. Çünkü burada rüzgâr 
değil, yalanlar uçuşuyor’’ dedi. 

‘ALEVLERi DEĞiL
YALANLARI 
SÖNDÜRMEYE 
ÇALIŞIYORUZ’

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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Termometreler 
rekor sıcaklıkları 
gösterdi

Çocukların 
karıştığı olay 
sayısı arttı

Yurtta sıcaklıkların mevsim 
normallerinin üzerinde sey-

rettiği temmuzda, termometreler 
50,5 dereceyle tüm zamanların en 
yüksek sıcaklığını kaydetti. Meteo-
roloji Genel Müdürlüğü verilerinden 
derlenen bilgilere göre, temmuzda 
sıcaklıklar yurt genelinde mevsim 
normallerinin ortalama 6 ila 12 
derece üzerine çıktı. Sıcaklıklar yurt 
genelinde temmuzun ilk haftasın-
dan itibaren mevsim normallerinin 
üzerinde seyretti. Türkiye’de tem-
muz, Avrupa’nın birçok bölgesinden 
daha sıcak geçti. Geçen ay gölgede 
ve yerden 2 metre yükseklikte 
siper içinde yapılan ölçümlerde, tüm 
zamanların en yüksek sıcaklığı 25 
Temmuz’da Şırnak’ın Silopi ilçesinde 
50,5 derece olarak ölçüldü. Ayrıca 25 
Temmuz’da ölçüm yapılan merkez-
lerin 132’sinde ise tüm zamanların 
en yüksek temmuz ayı sıcaklık 
değerleri görüldü. Geçen ay yurt 
genelinde mevsim normallerinin 
üzerinde seyreden sıcaklıklarda en 
yüksek değerler, çoğunlukla Doğu 
Anadolu ve Güneydoğu Anadolu 
bölgelerinde ölçüldü. Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi’nde il ve ilçelerde 
ölçülen en yüksek sıcaklıklar, 
Şırnak’ın Silopi ilçesinde 50,5, Siirt’in 
Kurtalan ilçesinde 49,1, Mardin’in 
Kızıltepe ilçesinde 48,8, Şanlıurfa’nın 
Ceylanpınar ilçesinde 47,7 ve Di-
yarbakır’ın Sur ilçesinde 47,1 derece 
olarak kayıtlara geçti. Sıcaklıklar 
temmuzda Ankara, İstanbul ve 
İzmir’de ise yer yer 40 dereceyi aştı.

Türkiye’de güvenlik birimlerine gelen 
veya getirilen çocukların karıştığı 

olay sayısı 2024 yılında, bir önceki yıla 
göre yüzde 9,8 oranında artarak 612 bin 
651 oldu. 2024 yılında suça sürüklenen 
çocukların sayısı 202 bin 785 oldu. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), 2024 yılına iliş-
kin güvenlik birimine gelen veya getirilen 
çocuk istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 
güvenlik birimlerine gelen veya getirilen 
çocukların karıştığı olay sayısı 2024 yı-
lında, 2023 yılına göre yüzde 9,8 oranında 
artarak 612 bin 651 oldu. Bu olaylarda 
çocukların 279 bin 620’si mağdur olarak, 
202 bin 785’i suça sürüklenme sebebiyle, 
96 bin 438’i bilgisine başvurma amacıyla, 
18 bin 561’i kayıp olması sebebiyle, 8 bin 
729’u kabahat işlediği iddiasıyla, 6 bin 
518’i ise bu nedenlerin dışında kalan diğer 
nedenlerden dolayı güvenlik birimlerine 
geldi veya getirildi.  Suça sürüklenme 
nedeni ile güvenlik birimlerine gelen 
veya getirilen çocukların yüzde 40,4’üne 
yaralama, yüzde 16,6’sına hırsızlık, yüzde 
8,2’sine uyuşturucu veya uyarıcı madde 
kullanmak, satmak veya satın almak, 
yüzde 4,6’sına tehdit, yüzde 4,2’sine genel 
tehlike yaratan suçlar, yüzde 26’sına ise 
bu nedenlerin dışında kalan diğer suçlar 
isnat edildi. Güvenlik birimlerine mağdur 
olarak gelen 279 bin 620 çocuğun yüzde 
86,1’ini suç mağduru, yüzde 13,8’ini takibi 
gereken olay mağduru çocuklar oluşturdu. 
Suç mağduru olarak gelen 240 bin 872 ço-
cuğun yüzde 55,3’ü yaralama, yüzde 10,8’i 
cinsel suçlar, yüzde 9,5’i göçmen kaçak-
çılığı, yüzde 8’i aile düzenine karşı suçlar, 
yüzde 16,5’i bu nedenlerin dışında kalan 
diğer nedenlerden dolayı mağdur oldu. 

‘Takipçim kadar çöp topluyorum’
Mersin'de 11 yaşındaki Aras Kayretli'nin sosyal medya 
hesabından başlattığı "takipçim kadar çöp topluyorum" 

kampanyası, binlerce kişiye ulaşarak çevre duyarlılığı oluşturdu. 
Mezitli ilçesinde yaşayan Kayretli, çevre kirliliği ve orman 
yangınlarına karşı farkındalık oluşturmak amacıyla annesi Başak 
Gizdaş'ın desteğiyle bir sosyal medya uygulamasında hesap açtı. 
Çevre temizliği yaptığı anlara ilişkin görüntüleri "takipçim kadar 
çöp topluyorum" kampanyası adı altında hesabında paylaşan 
Kayretli, kısa sürede 500 bine yakın takipçiye ulaştı. Kayretli, 
yaz tatili olması dolayısıyla sabahları erken saatlerde uyanarak 
annesiyle dışarı çıkıyor. Tabiat parkları, yeşil alanlar, sahil ve kıyı 
şeridi gibi bölgeleri gezen Kayretli, çevreye atılan atıkları topluyor. 
Küçük Aras, çevrenin gelecekte daha yaşanabilir hâle getirilmesini 
istediğini vurgulayarak, "Aslında benim amacım takipçi kazanmak 
değildi. Ben sadece orman yangınlarına daha çok önem verilme-
sini istemiştim. Çevre temizliği hepimiz için önemli. Çöplerini yere 
atanlar oluyor. Bunlara üzülüyorum. Hepimiz orman yangınlarına 
daha çok önem verirsek sevinirim" diye konuştu.

Elazığ’ın Palu ilçesinde mey-
dana gelen maden ocağındaki 

göçükte işçi Hasan Coşkun (45)  
hayatını kaybetti. Elazığ Valiliğinden 
yapılan açıklamada, olaya ilişkin 
adli ve idari soruşturmanın devam 
ettiği belirtilerek, “İlimiz Palu ilçesi 
Kayaönü köyünde faaliyet gösteren 
bir maden işletmesinde, sabah saat-
lerinde meydana gelen göçükte bir 
işçimiz göçük altında kalmıştır. Ola-

yın hemen ardından bölgeye AFAD, 
UMKE, sağlık ve jandarma ekipleri 
sevk edilmiştir. Ekiplerin aralıksız 
yürüttüğü yoğun çalışmalar sonu-
cunda, maalesef işçimizin hayatını 
kaybettiği belirlenmiştir. Bu acı kayıp 
hepimizi derin bir üzüntüye boğ-
muştur. Hayatını kaybeden işçimize 
Allah’tan rahmet, kederli ailesine 
başsağlığı ve sabır diliyoruz. Olayla 
ilgili adli ve idari soruşturma süreci 

devam etmektedir” denildi. Elazığ 
Valisi Numan Hatipoğlu da “Öncelikle 
ailesinin ve ilimizin başı sağ olsun 
diyorum. Yaklaşık 7 saat süren bir 
çalışma sonucunda ulaşıldı çünkü 
içerideki malzeme oldukça yumu-
şaktı. Bu anlamda da bizim tahlisiye 
ekiplerimiz olağanüstü bir gayret 
sarf ederek bu çalışmayı gerçekleş-
tirdiler” dedi. Hasan Coşkun’un  
4 çocuk babası olduğu öğrenildi.

MADEN OCAĞINDAN ACI HABER: BIR IŞÇI HAYATINI KAYBETTI

akan Yumaklı, 
orman yangın-

ları sonrası yanan 
alanlara otel yapıldığı 

iddialarına ilişkin sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
“Son iki haftada Sakarya, Bilecik, 
Karabük, Eskişehir ve Bursa başta 
olmak üzere Türkiye’nin dört bir 
yanında yangınlar çıktı. Orman 
Genel Müdürlüğümüz hepsini 
tek tek söndürdü. Peki, şimdi ne 
yapıyoruz? Alevleri değil, yalanları 
söndürmeye çalışıyoruz. Çünkü 
yangınlar bitti, ama dezenformas-
yon yangını sosyal medyada hiç 
hız kesmeden devam ediyor. Sa-
dece bugün Orman Genel Müdür-
lüğümüz 4 ayrı basın açıklaması 
yaptı. Ayrıca İletişim Başkanlığı-
mız ile birlikte hazırladığımız 19 
soruluk ‘Orman Yangınlarıyla İlgili 
İddialar ve Gerçekler’ kitapçığını 
da paylaştık” ifadelerine yer verdi.

‘Her bir karış ‘Her bir karış 
alan yeniden yeşerecek’alan yeniden yeşerecek’

Bakan Yumaklı, yanan alanların yeniden yeşertileceğini belirttiği 
sosyal medya paylaşımında, “Orman yangınları çok şükür şimdilik bitti, 

ama sosyal medyadaki yangın öyle kolay sönmüyor. Çünkü burada rüzgâr değil, 
yalanlar uçuşuyor; yüksek sıcaklık yok ama aşırı doz dezenformasyon var; nem 

düşük değil ama etkileşim yüksek. Üstelik bu alevleri mantık bile söndüremiyor. 
Orman Genel Müdürlüğü, 2 asra yakın tecrübesi ve orman kahramanlarımızın 

emeğiyle, ormanlarımızı da gerçekleri de korumaya devam edecek. Yanan alanların 
her bir karışı yeniden yeşerecek. Bu fedakâr emeğe saygısızlık edenlere karşı 

bıkmadan, usanmadan gerçekleri anlatacak, yalanları onların en büyük düşmanı 
olan gerçeklerle yokluğa mahkûm edeceğiz” dedi. 

B

GURBETÇILERIN DÖNÜŞ YOLCULUĞU BAŞLADI

Yıllık izinlerini memleketlerinde geçiren gurbetçilerin yaşadıkları ülkelere dönüşleri 
başladı. Kapıkule Sınır Kapısı başta olmak üzere Edirne’deki diğer sınır kapılarından 

dönüş yoluna geçen gurbetçiler, sevinçle geldikleri Türkiye’den ayrılmanın 
burukluğunu yaşadı. Ailesiyle Danimarka’ya dönen Rafet Soykök, gazetecilere, 

Türkiye’den ayrılmanın hüznünü yaşadıklarını söyledi. Sevdiklerini geride bırakarak 
çalıştıkları ülkeye döndüklerini anlatan Soykök, “En çok hasret yaşıyoruz. Gelirken 

heyecanlı oluyoruz, dönüşte ağlayarak gidiyoruz. 11 ay çalışıp tekrar izne çıkmak için 
bekleyeceğiz” dedi. Edirne Emniyet Müdürü Onur Karaburun, dönüş yoluna geçen 

gurbetçilerle sohbet edip yaşayabilecekleri aksaklıklara karşı arayacakları iletişim 
numaraları ve trafikle ilgili uyarıların bulunduğu broşürleri dağıttı. Gurbetçilere hayırlı 
yolculuklar dileyen Karaburun, Türk polisinin gurbetçilere gerekli desteği vermek için 

Sırbistan ve Macaristan’daki sınır kapılarında da görev yaptığını ifade etti.

Kütahya’nın Simav 
ilçesinde 2 dakika arayla 

3,8 büyüklüğünde 2 deprem 
meydana geldi. Depremler-
de herhangi bir olumsuzluk 
yaşanmadı. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının veri-
lerine göre, dün saat 07.15’te 
merkez üssü Kütahya’nın 
Simav ilçesi olan 3,8 büyüklü-
ğünde deprem oldu. Deprem, 
yerin 8,4 kilometre derinliğin-
de meydana geldi. Simav, bu 
depremden 2 dakika sonra, 
saat 07.17’de bir kez daha 
sallandı. Büyüklüğü 3,8 olarak 
ölçülen bu depremin derinliği 
ise 11,19 kilometre olarak 
ölçüldü. Herhangi bir olumsuz-
luğa yol açmayan depremler, 
kısa süreli paniğe neden oldu.

Kütahya'da 
2 dakika 
arayla 3,8'lik 
2 deprem
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Türk dünyasına

Türkiye, 2025’in ilk yarısında Türk 
devletlerine ihracatta rekor kırdı. Azerbaycan, 
Kazakistan, Özbekistan, Türkmenistan ve 
Kırgızistan’a yapılan dış satım 5,1 milyar dolara 
ulaşırken, toplam ticaret hacmi 9 milyar doları 
aştı. Genel ihracat 131 milyar doları geçerken, 
çelik ve savunma sanayii öne çıktı.

ürkiye, 2025 yılının 
ilk yarısında Türk 

devletleriyle ticaret-
te tarihî bir başarıya 

imza attı. Azerbaycan, Kazakistan, 
Türkmenistan, Özbekistan ve Kır-
gızistan’a yapılan ihracat 5,1 milyar 
dolara ulaşarak tüm zamanların en 
yüksek seviyesine çıktı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) veri-
lerine göre, geçtiğimiz yılın aynı 
döneminde 4 milyar 983 milyon 
dolar olan ihracat, bu yıl yüzde 2,2 
artarak 5 milyar 93 milyon dolara 
yükseldi. Böylece Türk cumhuri-
yetlerine yönelik dış satımda 6 ay-
lık dönemler bazında rekor kırıldı.

Yılın ilk yarısında en fazla ihra-
cat 1,51 milyar dolarla Kazakistan’a 
yapıldı. Bu ülkeyi 1,41 milyar dolar-
la Azerbaycan, 931 milyon dolarla 
Özbekistan, 639 milyon dolarla 
Kırgızistan ve 594 milyon dolarla 
Türkmenistan izledi. Aynı dönem-
de Türk cumhuriyetlerinden yapı-
lan ithalat 4 milyar doları aşarken, 
karşılıklı dış ticaret hacmi 9,1 
milyar dolar olarak hesaplandı.

Teknoloji ürünleri öne çıktı
Türk devletlerine yapılan ihra-

catta ilk sırayı 1 milyar 83 milyon 
dolarla makine ve mekanik cihazlar 
aldı. Elektrikli makine ve cihazlar 
478 milyon dolarla ikinci sırada yer 
alırken, plastik ürünleri 264 milyon 
dolarla üçüncü sırada yer aldı. Hazır 
giyim ihracatı 263 milyon doları 
bulurken, motorlu taşıtlar ve par-
çalarının ihracatı 235 milyon doları 

geçti. TÜİK’in verilerine göre, Tür-
kiye’nin 2025 yılının ilk 6 ayındaki 
toplam ihracatı yüzde 4,1 artarak 131 
milyar 408 milyon dolara ulaştı. Bu 
dönemde 97 faslın 58’inde artış gö-
rülmesi, ihracatın geniş tabanlı bir 
yükseliş sergilediğini ortaya koydu.

Kara taşıtı ihracatı öne çıktı
Motorlu kara taşıtları ihracatı 2 

milyar dolarlık artışla ilk sırada yer 
aldı. Kıymetli ve yarı kıymetli taşlar 
1,3 milyar dolarlık artışla ikinci sıraya 
yerleşirken, dikkat çeken artışlar-
dan biri de savunma sanayii ürün-
lerinde yaşandı. Silah ve mühimmat 
ihracatı geçen yıla göre 735 milyon 
dolarlık artışla 1,5 milyar doları aştı. 

Elektrikli makine ve demir-çe-
lik ürünleri de ihracatı artan diğer 
önemli sektörler arasında yer aldı.

Çelik ihracatında artış
Türkiye’nin çelik ürünleri ihraca-

tı, yılın ilk yarısında miktar bazında 
yüzde 18,6 artışla 7,7 milyon tona, 
değer bazında ise yüzde 8,8 yükse-
lerek 5,2 milyar dolara ulaştı. TÇÜD 
verilerine göre haziran ayında çelik 
ihracatı miktarda yüzde 21,5, değer-
de ise yüzde 13,5 artış gösterdi. İtha-
lat ise miktarda yüzde 52,4 artarak 
1,8 milyon tona yükseldi. Ancak de-
ğer bazında artış yüzde 28,7 ile daha 
sınırlı kaldı. Ocak-haziran döne-
minde çelik ithalatı miktarda yüzde 
12,6 artarken, değerde sadece yüzde 
0,3 düşüş yaşandı. 2024'te yüzde 
73,5 olan ihracatın ithalatı karşılama 
oranı, 2025’te yüzde 80,2’ye çıktı.

IHRACAT 
ATAĞI

T

İhracatın yarısı 
7 GÜMRÜK 

KAPISINDAN 
GERÇEKLEŞTI

Türkiye’nin ocak-haziran döneminde 
yaptığı ihracatın yaklaşık yarısı sadece 

7 gümrük müdürlüğü üzerinden 
gerçekleşti. 160 faal gümrük 

müdürlüğü arasında ilk sırayı 14,5 
milyar dolarla İstanbul’daki Muratbey 
Gümrük Müdürlüğü aldı. Bu gümrüğü 
11,2 milyar dolarla İzmir Aliağa, 10,1 

milyar dolarla Kocaeli Derince, 8,7 
milyar dolarla İstanbul Havalimanı, 

7,7 milyar dolarla Erenköy, 6,6 milyar 
dolarla Mersin ve 6,3 milyar dolarla 

Bursa Gemlik izledi. Bu 7 gümrük 
noktasından toplamda 65,1 milyar 
dolarlık ihracat gerçekleştirildi. En 

fazla dış satım Marmara ve Ege 
bölgelerinde yoğunlaştı.

Demir yoluyla 7 milyon tonluk ihracat
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 2024 yılında Türkiye’de demir yolu ile toplam 6 milyon 666 bin ton ihracat taşıması 

yapıldığını açıkladı. Bu taşımaların 2 milyon 104 bin tonu sınır kapılarından, 4 milyon 562 bin tonu ise liman bağlantılı kombine taşımalarla 
gerçekleştirildi. İthalat tarafında da 3,2 milyon tonluk kombine yük taşındığını belirten Uraloğlu, toplam liman bağlantılı kombine taşımacılığın 
7,8 milyon tona ulaştığını bildirdi. Uraloğlu, Bakü-Tiflis-Kars, Kapıköy ve Kapıkule gibi sınır geçişlerinin ve Mersin, Aliağa, Samsun, Bandırma 

gibi limanların bu taşımaların merkezinde yer aldığını söyledi. Demir yolu taşımacılığında en yüksek payı yüzde 36,5 ile cevher ve metal 
artıkları aldı. Bunu üretilmiş mineraller ve inşaat malzemeleri ile araç ve makineler izledi. Bakan Uraloğlu ayrıca, demir yolu yatırımlarının 

sürdüğünü belirterek 2,4 milyar avroluk dış finansman sağlanan Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir yolu Projesi'nin önemine dikkat çekti. (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Mersin’de yapımı süren Çeşmeli-Kızkalesi Otoyo-
lu’nun tamamlandığında ulaşım süresini 2,5 saatten 
18 dakikaya düşüreceğini ve yılda 2,2 milyar lira 
ekonomik kazanç sağlayacağını duyurdu. Toplam 52 
kilometre uzunluğundaki otoyol; 6 şeritli ana yol ve 
bağlantı yollarıyla birlikte, 7 tünel, 5 viyadük, 33 köprü 
ve 6 kavşaktan oluşacak. Proje tamamlandığında 
Mersin’in turizm bölgeleri, Mersin-Adana-Gaziantep 
Otoyolu’na kesintisiz bağlanacak. Uraloğlu, projenin 
karbon salımını yılda 17 bin ton azaltacağını ve 
Çukurova Havalimanı’na erişimi kolaylaştırarak bölge 
turizmine ivme kazandıracağını söyledi. 1,26 milyar 
avroluk yatırımın yüzde 70’i uluslararası kredilerle 
finanse ediliyor. Otoyol, kamu kaynağı kullanılmadan 
kamu-özel iş birliği modeliyle inşa ediliyor. (AA)

Çeşmeli-Kızkalesi 
otoyolu ile 
büyük tasarruf

Emlak Konut GYO, 
Gayrimenkul Sertifikası 

ve Damla Kent projesini va-
tandaşlara yüz yüze anlat-
mak için İstanbul’un çeşitli 
meydanlarında bilgilendirme 
tır ve çadırları kurdu. Başak-
şehir’de hayata geçirilecek 
projeyle küçük paylarla yatı-
rım yapma fırsatı sunan Gay-
rimenkul Sertifikası’nın nasıl 
alınacağı, halka arz sürecinde 
adım adım açıklanıyor.

TOKİ ve Emlak Konut iş 
birliğiyle geliştirilen bu yeni 
nesil yatırım modeli, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum’un 
24 Temmuz’da duyurduğu 
projenin halka tanıtımı kap-
samında düzenleniyor. Talep 
toplama süreci 4-8 Ağustos 
tarihleri arasında gerçekle-
şecek ve sertifikalar Borsa 
İstanbul’da “DMLKT” koduyla 
alınıyor. Ziyaretçiler, VR göz-
lüklerle Damla Kent örnek 
dairelerini gezip, proje detay-
larını inceleyebiliyor. Ayrıca, 

yatırım hesabı olmayanlara 
da hesap açma desteği verili-
yor. Proje kapsamında sosyal 
donatı alanları, yeşil parklar, 

çocuk oyun alanları ve kapalı 
otopark gibi imkânlar yer 
alıyor. Bilgilendirme çadırları 
1-8 Ağustos tarihleri arasın-
da Üsküdar Sahil Meydanı, 
Esenler Dörtyol Meyda-
nı, Ümraniye 15 Temmuz 
Meydanı ve Başakşehir Kent 
Meydanı’nda hizmet veri-
yor. Bilgilendirme tırları ise 
Anadolu ve Avrupa yakasının 
farklı noktalarında ziyaretçi-
leri karşılayacak. Detaylı bilgi 
için www.emlakkonut.com.
tr adresi veya 444 36 55 çağrı 
merkezi aranabilir.

Gayrimenkul Sertifikası 
bilgilendirme tırı İstanbul'da

Türk Hava Yolları (THY), 2012’den 
sonra iç savaş nedeniyle ara verdiği 
Suriye’nin Halep kentine uçuşlarını 
13 yıl aradan sonra tekrar başlattı. 
İlk sefer 145 yolcuyla İstanbul Hava-
limanı’ndan saat 08.10’da kalkarak, 
saat 10.10’da Halep Uluslararası 
Havalimanı’na indi. Uçuş nedeniyle 
Halep’te kurdele kesim töreni yapıl-
dı. Halep Başkonsolosu Muammer 
Hakan Cengiz, “Halep, Suriye’nin 
Türkiye’ye açılan kapısıdır. THY’nin 

uçuşları anlamlı bir dönemde baş-
latması bizler için büyük mutluluk” 
dedi. THY 2. Bölge Satış Başkanı 
Mahmut Yayla ise hattın ekonomik 
ve sosyal ilişkileri güçlendireceğini 
söyledi.THY’nin İstanbul-Halep 
hattında haftada üç gün karşılıklı 
sefer düzenlenecek. 19 Ağustos’tan 
itibaren sefer sayısı haftada beşe, 1 
Eylül’den sonra ise günlük seferlere 
çıkarılacak. Biletler 299 dolardan 
başlayan fiyatlarla satışta. 

THY, Halep uçuşlarını 
YENIDEN BAŞLATTI

AJET, CENEVRE 
HATTINI AÇTI

HONDA TÜRKIYE 
İZMIR’DE MOTOSIKLET 

ÜRETECEKElektrik santrallerine 
2,3 milyar liralık destek

AJet, İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı'n-
dan İsviçre’nin Cenevre şehrine ilk direkt sefe-
rini gerçekleştirdi. Yaklaşık 3 saat 10 dakika 
süren uçuş sonrası uçak, Cenevre Cointrin 
Havalimanı’na iniş yaptı. İlk etapta pazartesi, 
perşembe, cuma ve pazar günleri yapılacak 
seferler, 1 Ekim’den itibaren her gün karşılıklı 
olarak düzenlenecek. Ankara Esenboğa Ha-
valimanı’ndan Cenevre’ye ise haftada iki gün 
direkt uçuş olacak. AJet’in bu yeni hattıyla, 
iki ülke arasındaki diplomatik ilişkiler, turizm 
ve ticaretin gelişmesi hedefleniyor.

Honda Türkiye, İzmir Aliağa’da yıllık 100 bin 
adet motosiklet üretim kapasitesine sahip 
yeni bir fabrika yatırımı yapıyor. 760 milyon 
TL’lik yatırım bedeliyle hayata geçirilecek 
tesis, 100 bin metrekare alanda kurulacak 
ve yaklaşık 300 kişiye istihdam sağlayacak. 
2026 ortalarında üretime başlaması planla-
nan fabrika, Honda’nın bölgesel motosiklet 
üretim kapasitesini önemli ölçüde artıracak. 
Kovid-19 sonrası büyüyen motosiklet 
pazarını desteklemek amacıyla yapılan ya-
tırım, sürdürülebilir büyüme ve kaliteli ürün 
sunmayı hedefliyor. Honda Türkiye, 2024 
yılında 162 bin motosiklet satışıyla rekor 
kırmıştı. Yeni tesisin kapasitesinin ilerleyen 
yıllarda 200 bine çıkarılması planlanıyor.

Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), 
haziran ayı için 32 elektrik üretim 
santraline toplam 2 milyar 303 milyon 
917 bin lira kapasite ödemesi yapacak. 
Kapasite mekanizması kapsamında 
yapılan ödemelerde en yüksek tutar, 
171 milyon 208 bin lirayla Gebze 
Elektrik Üretim Limited Şirketi’ne ay-
rıldı. İkinci sırada ise 165 milyon 990 
bin lirayla İzmir Elektrik Üretim Limited 
Şirketi bulunuyor. TEİAŞ, elektrik arz 
güvenliği ve sürdürülebilirliği sağlamak 
amacıyla bu destekleri sürdürüyor.

Türkiye Sigorta, 2025’in “Aile Yılı” ilan 
edilmesi dolayısıyla yeni evlenen çiftlere 
özel sigorta kampanyaları başlattı. 
Kampanya kapsamında, Tamamlayıcı 
Sağlık Sigortası (TSS) ve Özel Sağlık 
Sigortası (ÖSS) poliçelerinde yıl sonuna 
kadar yüzde 20 indirim uygulanacak. 
Evlilik öncesinde sağlık sigortası olanlar, 
eşlerini poliçeye dâhil ederken de bu 
indirimden faydalanabilecek. Ödemeler, 
peşin fiyatına 12 taksit imkânıyla 
yapılabilecek. Kampanya ayrıca yeni 
kasko yaptıracak 2025 evlilikli çiftlere 
de yüzde 20 indirim avantajı sunuyor. 
Türkiye Sigorta Genel Müdürü Taha Çak-
mak, ailenin toplumun temeli olduğunu 
vurgulayarak, “Yeni evli çiftlerin sağlık 
ve güven içinde bir hayat kurmalarına 
destek olmak bizim için hem bir sorum-
luluk hem de gurur kaynağı” dedi.

Türkiye, balıkçı gemisinde   
Gemi, Yat ve Hizmetleri İhracat-
çıları Birliği Başkanı Cem Seven, 
Türkiye’nin son 3 yıldır balıkçı 
gemisi ihracatında dünya birincisi 
olduğunu açıkladı. Geçen yıl 354 
milyon dolar tutarında balıkçı 
gemisi ihracatı gerçekleştiren 
Türkiye, İspanya’yı geride bıraktı. 
Seven, Türkiye’nin gemi, yat ve 
malzemeleri ihracatında da yükse-
lişte olduğunu belirterek, 2025’in 
Temmuz ayı itibarıyla 1,17 milyar 
dolarlık ihracata ulaşıldığını söyle-
di. Özellikle mega yat ve römorkör 
üretiminde önemli başarılar elde 
eden Türkiye, bu alanda dünyada 
ilk sıralarda yer alıyor. Başkan 
Seven, sektörün büyümesi için 
mesleki eğitim ve maliyetlerin 
düşürülmesinin kritik olduğunu 

DÜNYA 
BIRINCISI

vurguladı. Türkiye, Yalova Altınova 
ve Tuzla tersanelerinden ger-
çekleştirdiği üretimle, gemi ihraca-
tında 3-3,5 milyar dolar hedefine 
ulaşmayı hedefliyor. (AA)

Sigortada 
aile indirimi
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EKONOMi

'HUKUMETIN TEKLIFI OLUMLUYA YAKIN'
amu kurum ve 

kuruluşlarında 
çalışan yaklaşık 600 
bin işçiyi ilgilen-

diren 2025 yılı Kamu Toplu 
İş Sözleşmesi (KÇP) 
görüşmeleri sürü-
yor. TÜRK-İŞ Genel 
Başkanı Ergün 
Atalay, Beştepe’de 
Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz ile yaptığı 

görüşmenin ardından hükü-
metin son teklifinin “yüzde yüz 
olumlu olmasa da olumluya 
yakın” olduğunu açıkladı.

Yaklaşık 4 saat süren görüş-
menin ardından Türki-

ye Enerji Su ve Gaz 
İşçileri Sendikası’n-
daki (TES-İŞ) Kamu 
Koordinasyon 
Toplantısı’na katı-
lan Atalay, teklifin 
detaylarını da pay-

laştı. Hükümetin yeni teklifinde, 
2025 yılının ilk 6 ayı için yüzde 
24,1, ikinci 6 ayı için ise yüzde 11 
zam öngörüldü. Atalay, “İkinci 
altı ay için talebimiz yüzde 16,57 
idi. Hükümet bu oranın biraz 
üzerine çıktı ancak talebimizi 
tam karşılamadı” dedi.

Kararı işçiler verecek
TÜRK-İŞ Başkanı, sürecin 

bundan sonra sendikaların 
ve üyelerin değerlendirmesi-

ne kaldığını belirterek, “Ben 
işçinin kabul etmediği bir şeye 
imza atmam. Kararı üyeler 
ve sendikalar verecek, ben 
onların kararına uyarım” dedi. 
Hükümetin teklifinin ilk kez bu 
denli olumluya yakın olduğunu 
kaydeden Atalay, “Geçmişe 
göre daha iyi bir noktadayız 
ama hâlâ eksikler var. Bu yüz-
den nihai kararı ortak değer-
lendirme süreci belirleyecek” 
şeklinde konuştu. (AA)

K

E-TICARET HACMI 
2 trilyon TL’yi aştı

Türkiye’nin e-ticaret hacmi 2025’in ilk yarısında 2 trilyon 
lirayı aşarken, yıl sonunda 5 trilyon liraya ulaşması bekleniyor. 

E-ihracatta ise hedef 8 milyar dolar olarak belirlendi. Dijitalleşme ve 
sürdürülebilir tüketici eğilimleri, sektörün büyümesinde etkili oluyor.

ürkiye’de dijital 
ticaret hız kesme-

den büyüyor. 2025 
yılının ilk yarısında 

e-ticaret hacmi 2 trilyon TL’yi 
aşarken, yıl sonu itibarıyla bu 
rakamın 5 trilyon TL’ye ulaş-
ması bekleniyor. Elektronik 
Ticaret İşletmecileri Derneği 
(ETİD) Başkanı Hakan Çevi-
koğlu, Türkiye’nin e-ticaret 
alanındaki büyümesinin geçici 
değil, yapısal bir dönüşüm 
olduğunu söyledi.

Büyüme oranı %61,7
ETİD verilerine göre, Tür-

kiye’de 2024 yılında e-ticaret 
hacmi 3 trilyon TL’yi buldu ve 
işlem sayısı 5,91 milyar adede 
ulaştı. Bu rakamlar, önceki yıla 
göre %61,7’lik bir artışı temsil 
ediyor. Perakende e-ticaret 
hacmi ise %63,7’lik büyümey-
le 1 trilyon 619 milyar TL’ye 
ulaştı. Çevikoğlu, “2019-2024 
arasında genel e-ticaret hac-
mindeki yıllık bileşik büyüme 
oranı %85,66; perakende e-ti-
carette ise %90,82 seviyesine 
çıktı. Dolar bazında bakıldı-
ğında sektör son 5 yılda %274 
büyüdü ve 89,5 milyar dolarlık 
hacme ulaştı. E-ticaret artık 
ekonominin merkezinde yer 
alan yapısal bir bileşen hâline 
geldi” diye konuştu.

2025’in ilk yarısında rama-
zan, Anneler Günü, Babalar 
Günü ve Kurban Bayramı 
gibi özel dönemlerde e-tica-
ret yoğun talep gördü. Giyim, 
elektronik, kişisel bakım ve ev 

yaşamı 
ürünleri 
en çok 
tercih 
edilen 
katego-
riler oldu. 
Mobil tica-
retin yaygın-
laşması ve hızlı 
teslimat beklentileri 
ise çevrim içi alışverişi daha 
cazip hâle getiriyor.

Demografik verilere göre, 
20–44 yaş aralığı hâlen en aktif 
kullanıcı grubu olurken, kadın-
lar giyim ve kozmetik; erkekler 
ise elektronik ve seyahat kate-
gorilerinde daha fazla harcama 
yapıyor. En yoğun harcama 

30–34 
yaş gru-
bunda 
gözlem-

leniyor.
Bölgesel 

dağılımda 
İstanbul başı 

çekerken, An-
kara, İzmir, Bursa 

ve Antalya gibi büyük-
şehirler de yüksek e-ticaret hac-
miyle öne çıkıyor. Öte yandan, 
Anadolu şehirlerinde e-ticaretin 
yaygınlaşma oranı her yıl artıyor.

Hedef 8 milyar dolar
Çevikoğlu, Türkiye’nin 

e-ihracattaki potansiyeli-
ne de dikkat çekerek, 2025 

yılında e-ihracat hacminin 
8 milyar dolara ulaşmasının 
hedeflendiğini belirtti. Küre-
sel ölçekte her 4 gönderiden 
biri e-ihracat kapsamında 
gerçekleşirken, Türkiye’de bu 
oran henüz her 20 gönderide 
1 seviyesinde. “Bu fark, Türki-
ye’nin bu alanda ne kadar bü-
yük bir gelişim potansiyeline 
sahip olduğunu açıkça ortaya 
koyuyor. Kamu destekleri ve 
sektör paydaşlarının iş birliği 
sayesinde önemli mesafe 
katettik” diyen Çevikoğlu, 
lojistik altyapının geliştiril-
mesi, dijital entegrasyonun 
hızlanması ve nitelikli insan 
kaynağının yetiştirilmesi 
gerektiğinin altını çizdi.

T 

Hakan Çevikoğlu, Türkiye’nin dijital 
ticarette attığı kararlı adımların küresel 

rekabette daha güçlü bir konuma ulaşmasını 
sağlayacağını ifade ederek, “2028 itibarıyla 

e-ihracatın toplam ihracat içindeki payını %10’a 
çıkarmayı hedefliyoruz. Bu artık bir vizyon 
değil, ulaşılabilir bir gerçekliktir. Amacımız, 

Türk ürünlerinin kalitesini ve çeşitliliğini 
dünya ile buluşturmak, Türkiye’yi 

e-ihracatta lider ülkelerden biri 
hâline getirmek” dedi.

Türkiye 
küresel oyuncu olabilir

Sanayide istihdam azalırken 

HIZMETLER 
SEKTÖRÜ BÜYÜDÜ

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankasının (TCMB) 

yayımladığı analizde, 2025 
yılında sanayi sektörünün 
istihdam içindeki payının 
azaldığı, hizmetler sektörü-
nün ise büyüdüğü belirtildi.

TCMB Yapısal Ekonomik 
Araştırmalar Genel Müdür-
lüğünün hazırladığı rapora 
göre, 2024 Mayıs-2025 Mayıs 
döneminde toplam istihdam 
yüzde 1,2 artarken, sana-
yi sektöründe yaklaşık 157 
bin kişilik azalma, hizmet-
ler sektöründe ise 258 bin 
kişilik artış yaşandı. Analizde, 
teknolojik gelişmeler, tüketici 

tercihlerindeki değişim ve 
küresel rekabetin etkisiyle 
sanayide istihdamın azalma-
sının, hizmet sektöründeki 
artışı tetiklediği vurgulandı. 
Sanayi sektöründeki işten 
ayrılanların yüzde 68’i bir yıl 
içinde yeniden iş bulurken, 
işten işe geçiş oranının 2024 
yılında önceki yıllara kıyasla 
en yüksek seviyeye çıktığı 
kaydedildi. TCMB, bu değişi-
min Türkiye’nin ekonomik ge-
lişmişlik düzeyinin artmasıyla 
hizmet sektörünün istihdam 
payının yüksek gelirli ülkelere 
yaklaşacağının göstergesi 
olduğunu açıkladı.AA

600 milyon 
dolarlık 
TALEP

MLP Sağlık Hizmetleri 
A.Ş. (MLP Care), Türkiye 

sermaye piyasalarının son 
yıllardaki en büyük blok iş-
lemlerinden birine imza attı. 
Şirket sermayesinin %15’ine 
denk gelen B grubu hisseler 
için yatırımcılardan toplam 
600 milyon doları aşkın talep 
toplandı. Talebin 450 milyon 
doları yurt dışından, 150 
milyon doları ise yurt için-
den geldi. İşlem kapsamında, 
MLP Care’in hissedarı Light-
year Healthcare BV'nin elin-
deki B grubu paylar borsada 
satılırken, şirketin kurucusu 
ve Yönetim Kurulu Başkanı 
Muharrem Usta’ya da %25’lik 
A grubu payların devri için 
anlaşma yapıldı. MLP Care 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Usta, “Bu yoğun talep, ulusla-
rarası yatırımcıların Türki-
ye’ye ve şirketimize duyduğu 
güvenin göstergesidir” dedi. 
Medical Park ve Liv Hospi-
tal markalarını bünyesinde 
bulunduran MLP Care, sağlık 
sektöründe büyüme hedefini 
sürdürmeyi planlıyor.

OSB’lerde çalışan sayısı 2,7 milyona yükseldi
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, OSB’ler-

de çalışan sayısının 415 binden 
2 milyon 700 bine, üretimde olan 
tesis sayısının ise 11 binden 60 
bine çıktığını açıkladı. Kırşehir’de 
yaptığı ziyaretler kapsamında 
Vali Murat Sefa Demiryürek ile 
görüşen Bakan Kacır, OSB’lerin 

Türk sanayisinin omurgası hâline 
geldiğini söyledi. Kacır, Kırşehir’de 
OSB sayısının 3’e, toplam alanın 
ise 200 hektardan 700 hektara 
yükseltildiğini belirterek, altyapı 
yatırımlarının tamamlandığını ve 
yeni yatırım alanlarının hazırlan-
dığını söyledi. Ayrıca, KOSGEB 
aracılığıyla Kırşehir’de 5 binden 

fazla KOBİ’ye destek sağlandı-
ğını ve 240 milyon liraya kadar 
finansman desteği sunulacağını 
açıkladı. Bakan Kacır, yerel 
kalkınma projelerine desteklerini 
sürdüreceklerini belirtti. Ziyaretle-
rinde TOGG marka elektrikli aracı 
kullanan Kacır, sanayicilerle isti-
şare toplantısına da katıldı. (AA)

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 81 
ilde bölgesel gelişmişlik farklarını 
azaltmak ve yerli üretimi artırmak 
amacıyla hayata geçirilen “Yerel 
Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı"na başvuruların başladığını 
duyurdu. Program kapsamında, yeni 
yatırımlar desteklenirken, mevcut 
üretim kapasitesinde en az yüzde 75 

ve istihdamda en az yüzde 50 artış 
sağlayan kapasite artırımı yatırımları 
da desteklenecek. Bakan Mehmet 
Fatih Kacır, her bir yatırım için 240 
milyon liraya kadar destek sağlana-
cağını açıkladı. Başvurular 1 Ağus-
tos-30 Eylül 2025 tarihleri arasında, 
“yerelkalkinmahamlesi.sanayi.gov.
tr" adresinden yapılabilecek.

TEŞVIK PROGRAMI IÇIN 
BAŞVURULAR BAŞLADI

Ekmeğin kilogram fiyatı
75 lirayı geçmeyecek

Türkiye Fırıncılar Federasyonu 
Başkanı Halil İbrahim Balcı, ekmek 
fiyatlarının kilogram bazında ülke 
genelinde 75 lirayı aşmaması için 
çalışmaların sürdüğünü açıkladı. 
Balcı, Kocaeli’de düzenlediği basın 
toplantısında, 1 Ağustos’tan itibaren 
birçok ilde 200 gram ekmeğin 15 
liraya, bazı bölgelerde ise 270 gram 
ekmeğin 20 liraya satılacağını belirt-

ti. “Ekmek fiyatlarına yüzde 20 zam 
yapıldı, yüzde 25 gibi yanlış haberler 
çıktı” diyen Balcı, fiyat artışının 
kontrollü şekilde yıl sonuna kadar 
korunmasının hedeflendiğini söyledi. 
Ayrıca Balcı, ekmek israfını önlemede 
hâlen istenilen seviyede olunmadığı-
nı ve bu konuda çalışmalar yapılaca-
ğını belirtti. Buğday üretiminin yeterli 
olduğu da vurgulandı. (AA)

ABD VERGILERINDE 
TÜRKIYE POZITIF AYRIŞTI
Ticaret Bakanlığı, ABD’nin dünya 
genelinde yüzde 15 ila yüzde 50 
arasında değişen yeni gümrük ver-
gileri uygulamaya başlamasına 
rağmen, Türkiye’nin düşük 
tarife kategorisinde yer 
alarak pozitif ayrıştığı-
nı duyurdu. Bakanlık 
açıklamasında, 
Türkiye’nin ABD 
nezdinde dengeli 
ve olumlu bir ticari 
ortak olarak değerlen-
dirildiği ve bu durumun 
Türk ihracatçısının küresel 
pazarlardaki rekabet gücünü 
korumasını sağladığı belirtildi.

ABD’nin ticaret anlaşması bulun-
mayan ülkelerden ithal edilen ürünlere 
daha yüksek vergiler getirdiğine işaret 
edilen açıklamada, Türkiye’nin bu 
yeni düzenlemede avantajlı konumda 
olduğu vurgulandı. Böylece Türki-

ye’nin, özellikle Asya ve Latin Amerika 
ülkelerine kıyasla önemli bir rekabet 
üstünlüğü elde ettiği kaydedildi.

Öte yandan, ABD ile ticarette 
stratejik öneme sahip çelik, 

otomotiv ve bakır sek-
törlerinde devam eden 
görüşmelerin sürdüğü 
aktarıldı. Bakanlık, 
Türkiye lehine daha 
düşük vergi oran-
larının sağlanması 

amacıyla diplomatik 
ve teknik düzeylerde 

yapıcı müzakerelerin devam 
ettiğini bildirdi. Ayrıca tekstil 

ve konfeksiyon sektörlerine yönelik 
beklentilerin karşılanması için de te-
masların sürdüğü ifade edildi. Ticaret 
Bakanlığı, Türkiye ile ABD arasındaki 
ticari ilişkilerin öngörülebilir, adil ve 
sürdürülebilir bir zeminde ilerlemesinin 
öncelikleri arasında olduğunu belirtti.
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İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, Aziz İhsan Aktaş’ın 

elebaşı olduğu iddia edilen suç 
örgütüne yönelik yürütülen İBB 
soruşturması devam ediyor. 

Soruşturma kapsamında 
düzenlenen operasyonla ihalele-
re fesat karıştırdıkları iddiasıyla 
gözaltına alınan, aralarında İETT 
Genel Müdürü İrfan Demet’in de 
bulunduğu 25 şüphelinin hâkim-
likteki işlemleri tamamlandı. 

Sulh ceza hâkimliği, şüpheliler 
Oktay Aktaş, Burak Sırali, Rana 
Uysal, Mehmet Karataş ve Sencer 
Hacıoğlu’nun tutuklanmasına 
karar verdi. 

Hâkimlik, Demet’in de araların-

da bulunduğu 20 şüpheli hakkında 
ise adli kontrol tedbiri uygulanma-
sına hükmetti.  

Bilindiği gibi soruşturma kap-
samında, örgüt üyelerinin İSFALT 
ve İETT’den aldığı ihalelere fesat 
karıştırdıklarının belirlenmesi 
üzerine çalışma başlatılmıştı.

İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü Mali Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, ihale 
komisyonlarında yer alan kişilerin 
de aralarında olduğu şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik İstanbul, 
Antalya, Çanakkale, Trabzon, 
Bursa ve Giresun’da operasyon 
düzenlenmiş, ve 25 şüpheli gözaltı-
na alınmıştı. (AA)

İBB SORUŞTURMASI:  5 ŞÜPHELI TUTUKLANDI

Polis Meslek 
Yüksekokullarına
2 bin 500 
öğrenci alınacak

Sahte MİT'çi 
4 kişi tutuklandı

Emniyet Genel Müdürlü-
ğü (EGM) Polis Akademisi 

Başkanlığı tarafından Resmi 
Gazete’de yayımlanan ilana göre, 
Polis Meslek Yüksekokullarına 
2025- 2026 yılı 24. Dönem eğitimi 
için 2 bin erkek ve 500 kadın 
olmak üzere toplamda 2 bin 500 
öğrenci alımı gerçekleştirilecek. 
Adaylar 2- 6 Ağustos 2025 tarih-
leri arasında ‘http://www.pa.edu.
tr’ adresinden e-Devlet şifresi ile 
başvuru yapabilecek. Sınavlar-
da başarılı olarak Polis Meslek 
Yüksekokullarında eğitim gören 
ve eğitim sonunda başarılı olan 
adayların polis memuru olarak 
atamaları yapılacak. 

Adaylarda lise ve dengi okul 
mezunu olma ve Ölçme Seçme 
ve Yerleştirme Merkezi tarafın-
dan yapılan 2025 Yükseköğre-
tim Kurumları Sınavı TYT puan 
türünden en az (250.000) ham 
taban puan ve üzeri puan alanlar, 
şehit ve vazife malulü olanların 
eş ve çocuklarından ise 2025 
yılı Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı TYT puan türünden en az 
(200.000) ham taban puan ve 
üzeri puan almış olma şartı ara-
nacak. 1 Ocak 2000 - 1 Ekim 2007 
tarihleri arasında doğmuş olan 
adaylar başvurabilecek. Kadınlar 
için 162 santimetre erkekler için 
167 santimetreden kısa boylu ol-
mamak, beden kitle indeksi, 18 ile 
27 arasında olma şartı aranacak. 
Alıma ilişkin sınav takvimi Polis 
Akademisi Başkanlığının resmi 
internet sitesinden ‘www.pa.edu.
tr’ ilan edilecek. (DHA)

 Aydın’ın Didim ilçesinde, 
kendilerini MİT görevlisi 

olarak tanıtıp dolandırıcılık 
yaptıkları öne sürülen 4 kişi 
tutuklandı.  İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
ve Didim İlçe Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, emekli bir çiftin, 
kendilerini MİT mensubu olarak 
tanıtan kişilerce dolandırıldıkları 
ihbarı üzerine çalışma başlattı.  
Ekipler, şüphelilerin M.K, A.K, 
N.K. ve M.S. olduğunu belirledi.  
“Adınız FETÖ’ye karıştı, para-
larınızı ve ziynet eşyalarınızı 
güvende tutun” şeklinde konuş-
malar yaparak çiftin yaklaşık 
7 milyon lirasını alan zanlılar, 
İstanbul ve İzmir’de düzenle-
nen eş zamanlı operasyonla 
yakalandı.  Şüphelilerin, benzer 
yöntemle Kuşadası ilçesinde de 
bir kişiden 117 bin avro aldıkları 
öğrenildi.  Gözaltına alınan 4 
kişi, işlemlerinin ardından sevk 
edildikleri adliyede hâkimlikçe 
tutuklandı. (AA)

Türk 
savunma sa-

nayiinin dışa 
bağımlılığı en aza 

indirme hedefinin 
önündeki en önemli 

güçlüklerden olan 
motor konusunda, seyir 

füzelerine yönelik yüksek 
adetli yerli motor tedarikiyle 

önem bir adım atıldı. Füzelerimiz 
artık yerli motorlarımızla vuracak.

üze, roket ve mühim-
mat üreticisi Roketsan 

ile Kale Jet Motorları, 17. 
Uluslararası Savunma 

Sanayii Fuarı (IDEF 2025) kapsamın-
da Türk savunma sanayiinde son 

yıllarda yürütülen motor geliştirme 
çalışmalarında yeni bir dönemin 

kapısını açan bir anlaşmaya imza 
attı.  Seyir füzelerinin yerli mo-
torlarla donatılması için yüksek 
adetli seri üretim faaliyetini 
başlatan Seyir Füzeleri Seri 
Üretim Motor Tedariki Söz-
leşmesi, “tam bağımsız Türk 
savunma sanayisi” hedefi 
yolunda önemli aşamalardan 
birine karşılık geliyor. 

Roketsan Genel Müdürü 
Murat İkinci ve Kale Jet Motor-

ları Yönetim Kurulu Başkanı Osman 
Okyay tarafından Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün’ün katılımıyla imzalanan 
sözleşme ile Roketsan’ın ürettiği 
seyir füzelerinin en kritik bileşenle-
rinden biri olan motorların, Kale Jet 
Motorlarınca yerli ve milli imkânlarla 
yüksek adetlerde üretilmesi garanti 
altına alındı. Bu kapsamda ATMACA 
Füzesi için KTJ-3200A, SOM Füze-
si için KTJ-3200S, KARA ATMACA 
Füzesi için KTJ-3700 ve ÇAKIR Füzesi 
için KTJ-1750 turbojet füze motorları 
tedarik edilecek. 

Söz konusu motorlar, düşük yakıt 
tüketimi ve yüksek itki gücüyle sını-
fında öne çıkarken, Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin operasyonel kabiliyetlerini 
artıracak. Özellikle KTJ-3700, sınıfının 

en düşük çapta en yüksek itkiyi üreten 
turbojet motoru olarak dikkati çekiyor. 

Kale Jet Motorları tarafından 
geliştirilen KTJ-3200, aynı zamanda 
Türkiye’nin ihraç edilen ilk turbojet 
motoru ünvanını taşıyor. 

Kısa süre önce Birleşik Arap 
Emirlikleri için Brezilya tarafından 
geliştirilen MANSUP-ER Gemisavar 
Füzesi’nde KTJ-3200 kullanımı için 
sözleşme imzalanmıştı. Böylece Türk 
savunma sanayiinin küresel rekabet 
gücünü sahip olduğu ürünlere bir 
yenisi eklenmiş oldu. 

Kale Jet Motorları, KTJ serisi tur-
bojet motorlar için kurduğu üretim 
altyapısıyla kısa sürede bu alanda 
faaliyet gösteren şirketlerle boy 
ölçüşebilecek yıllık üretim kapasite-
sine ulaşmayı başardı. 

MiLLi FÜZELER, YERLi

Yüksek hassasiyetli atış kabiliyetine sahip CİRİT füzesi, 
sahadaki etkinliğini bir kez daha kanıtladı.  CİRİT ile 
Roketsan’ın PUSU Silah Sistemi’nden ilk kez hava hedefine 
yönelik atış yapıldı. Atışta lazer güdümlü CİRİT füzesi hava 
hedefini tam isabetle vurdu.  Roketsan Genel Müdürü Murat 
İkinci, X hesabından yaptığı paylaşımda, yüksek hassasiyetli 
vuruş kabiliyetine sahip CİRİT Lazer Güdümlü Füzesi’nin, PUSU 
Silah Sistemi’nden gerçekleştirilen ilk hava hedefi atışında hedefi 
tam isabetle vurduğunu belirterek, “Sahada 
kendini kanıtlayan sistemlerimizle, 
Silahlı Kuvvetlerimizin gücüne 
güç katmaya devam 
ediyoruz” ifadesini 
kullandı.

PUSU’DAN  CİRİT
İLE TAM İSABET

F

MOTORLARLA 
VURACAK

MiLLi FÜZELER, YERLi

70 İLDE, 940 ZEHİR  TACİRİ YAKALANDI

Sosyal medya hesabından bir 
paylaşımda bulunan İçişleri 

Bakanı Ali Yerlikaya, uyuşturucuy-
la mücadele kapsamında 70 ilde 
1420 ekip, 3 bin 550 personel, 13 
hava aracı ve 49 narkotik dedektör 
köpeğinin katılımıyla operasyonlar 
düzenlediklerini belirtti. 

Operasyona ilişkin, “Uyuşturu-
cu madde satıcılarına yönelik son 
10 gündür devam eden operasyon-
larımızda, 565 kilogram uyuşturu-
cu madde ile 357 bin 180 uyuşturu-
cu hap ele geçirdik. 940 şüpheliyi 
yakaladı” bilgilerini veren Yerlika-

ya, valileri, operasyonları koordine 
eden cumhuriyet başsavcılıklarını, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Başkanlığını 
ve operasyonları gerçekleştiren il 
emniyet müdürleri ile polisleri teb-
rik etti. Yerlikaya, uyuşturucuya 
karşı yürüttükleri bu mücadelenin, 
geleceğin teminatı olan gençleri 
koruma mücadelesi olduğunu 
ifade etti. 

Öte yandan Hatay’ın İskende-
run ilçesinde, yeşil reçeteye tabi 16 
bin 744 uyuşturucu etkili hap ele 
geçirilen otomobildeki 2 şüpheli 

tutuklandı.  İlçe Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Büro 
Amirliği ekipleri, yurt dışından 
Hatay’a uyuşturucu hap taşındığı 
ihbarı üzerine B.B’nin kullandığı 
otomobili ilçe girişinde durdurdu. 

Ekiplerin narkotik dedektör 
köpeğiyle yaptığı aramada, oto-
mobilin bagajında  yeşil reçeteye 
tabi 16 bin 744 uyuşturucu etkili 
hap ele geçirildi. 

Gözaltına alınan sürücü B.B. ve 
yanındaki Ü.B, işlemlerinin ardın-
dan sevk edildikleri adliyede nöbet-
çi hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

İçişleri Bakanı Yerlikaya, 70 ilde uyuşturucu satıcılarına yönelik 10 gündür 
devam eden operasyonlarda 565 kilogram uyuşturucu madde ve 357 bin 
180 uyuşturucu hap ele geçirildiğini, 940 şüphelinin yakalandığını bildirdi.

JANDARMA KAYSERI'DE 
SUÇA GEÇIT VERMIYOR

Polis, İstanbul Boğazı'nda 
'lazer' denetimi yaptı

Kayseri İl Jandarma Ko-
mutanlığı tarafından adli 

makamlardan alınan arama 
kararlarına istinaden, temmuz 
ayı içerisinde aramalar ve yol 
kontrolleri sonucunda bin 200 
kilogram tütün, 360 gram kubar 
esrar, 168 kök kenevir, 4 gram 
kokain, 3 gram metamfetamin, 2 
adet sikke, 2 adet av tüfeği, 1 adet 
kuru sıkı tabanca ve 31 adet kazı 
malzemesi ele geçirilirken, 32 
şüpheli şahıs da yakalandı.  Göç-
men Kaçakçılığı ve İnsan Ticareti 
İle Mücadele kapsamında da 2 
yasadışı giriş ve bulunma olayına 
müdahale edilerek, bu olaylarda 
2 düzensiz göçmen yakalandı. 
Yakalanan düzensiz göçmenler, 
işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından Kayseri Geri Gönder-

me Merkezi’ne teslim edildi. 
Suç Araştırma Tim Komutanlığı 
(JASAT) tarafından ise 26 faili 
meçhul olaya müdahale edilerek, 
24 olay aydınlatıldı. Ayrıca, diğer 
suç ve kabahatlerden dolayı 501 
şüpheli şahıs hakkında adli ve 
idari işlem yapılarak hakkında 
yakalama kararı bulunan 243 
şahıs da yakalanıp adli makam-
lara teslim edildi. (İHA)

 İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Boğaz’daki köprü-

lere lazer tutarak, suç örgütle-
rinin propagandası yaptığı iddia 
edilen organizasyon şirketleri ile 
tekneleri karadan ve denizden 
denetledi. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, 
Deniz Liman Şube Müdürlü-
ğünün katılımıyla Sarıyer ve 
Beşiktaş’ta, 15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü ile Fatih Sultan Meh-
met Köprüsü’ne lazer tutarak, 
suç örgütlerinin propagandasını 

yapılmasına ilişkin çalışma baş-
lattı.  Bu kapsamda bazı organi-
zasyon şirketlerine ve tekne-
lere, 30 Temmuz’da karadan ve 
denizden denetim yapıldı. 

Uygulamalarda 19 tekne de-
netlenirken toplam 148 kişinin 
Genel Bilgi Toplama (GBT) sor-
gulaması yapıldı.  Lazer gösteri-
mi yapıldığı belirlenen 1 tekneye 
ilişkin de idari işlem başlatıldı. 

Suç örgütlerinin adını kulla-
narak lazerle paylaşım yapılma-
sına ilişkin karadan ve havadan 
yapılan denetimlerin devam 
edeceği kaydedildi. (AA)

Türk 
savunma sa-

nayiinin dışa 
bağımlılığı en aza 

indirme hedefinin 
önündeki en önemli 

güçlüklerden olan 
motor konusunda, seyir 

füzelerine yönelik yüksek 
adetli yerli motor tedarikiyle 

önem bir adım atıldı. Füzelerimiz 
artık yerli motorlarımızla vuracak.

Türk 
savunma sa-

nayiinin dışa 
bağımlılığı en aza 

indirme hedefinin 
önündeki en önemli 

güçlüklerden olan 
motor konusunda, seyir 

füzelerine yönelik yüksek 
adetli yerli motor tedarikiyle 

önem bir adım atıldı. Füzelerimiz 
artık yerli motorlarımızla vuracak.
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Bir çocuk düşünün… 
Kalem tutmayı yeni 
öğrenmiş, henüz adını 
yazmayı bilmiyor.

Ama savaş uçağının sesini 
tüm seslerden ayırt edebiliyor.

HHH
Her sabahı bomba sesleriy-

le karşılıyor.
Her geceyi yıkıntılar ara-

sında geçiriyor.
Gökten ölümün yağdığı 

bir yerde, hayata tutunmaya 
çalışıyor.

HHH
İşte Gazzeli çocuklar böyle 

büyüyor, daha doğrusu büyü-
yemiyor.

Terörist İsrail’in acımasız 
kuşatması altında geçen her 
gün, bir çocuğun masumiyeti-
ne saplanan hançer oluyor.

7 Ekim 2023’ten bu yana 
İsrail’in Gazze saldırılarında 
18 bin 500 çocuğun hayattan 
koparıldığı belirtiliyor.

HHH
Geride kalanlar ise ölümle 

yarışıyor.
Çünkü Gazze’de artık bom-

balar değil, açlık da öldürüyor.

Geçtiğimiz Temmuz ayının 
yalnızca ilk yarısında, 20 
binden fazla çocuğun akut 
yetersiz beslenme nedeniyle 
tedaviye alındığı bildiriliyor.

HHH
Gazzeli çocukların açlık-

tan bir deri bir kemik kalmış 
fotoğrafları, yürekleri dağlıyor.  

Netanyahu isimli cani ise 
bu gerçekleri dile getirenleri 
insani krizin boyutunu abart-
makla suçluyor.

Gazze’deki durumun istis-
mar edildiğini öne sürüyor.

HHH
Siyonist Vandallığın, insana 

dair ne varsa yok etme ar-
zusunda olduğu tüm çıplak-
lığıyla insanlığın karşısında 
duruyor.

Peki…
Söz konusu insan hakları 

olduğunda en yüksek stan-
dartlara sahip olduğunu iddia 
eden Batı, İsrail’i durdurmak 
için daha ne bekliyor?

HHH
Dünyanın bu terör devletini 

durdurmak adına eyleme geç-
mekten başka yol kalmadığını 
anlaması için daha ne olması 
gerekiyor? 

Gazzeli çocukların çığlığı 
artık sadece Gazze’nin değil, 
insanlığın vicdanında yankı-
lanıyor.

Çocuklar ölürken susan 
herkes, zalimin suç ortağı 
olduğunu göremiyor, Gazze’de 
yalnız çocuklar değil, insanlık 
da toprağa veriliyor.

GAZZELİ ÇOCUKLAR…

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

MESLEKİ EĞİTİMDE İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ 
Mesleki ve Teknik Eğitim Genel Müdürlüğü ile Jeneratör Sanayicileri ve Güç 
Sistemleri Derneği arasında öğrencilerin mezuniyetleri sonrası istihdama 
daha hızlı geçmeleri  amacıyla “Mesleki Eğitim İş Birliği Protokolü” imzalandı.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 
internet sitesinde yayım-

lanan habere göre, sürdürü-
lebilir kalkınmanın, toplumsal 
refah düzeyinin ve uluslararası 
arenada rekabet gücünün daha 
da yükseltilmesi amacıyla 
nitelikli insan kaynağı yetiştir-
mek üzere mesleki ve teknik 
ortaöğretim kurumlarında 
yürütülen çalışmalara bir yenisi 
daha eklendi. 

MEB Mesleki ve Teknik 
Eğitim Genel Müdürlüğü ile 
Jeneratör Sanayicileri ve Güç 
Sistemleri Derneği (JENDER) 
arasında elektrik-elektronik ve 
motorlu araçlar teknolojisi alan-
ları atölye ve laboratuvarlarının 
yeni teknolojiye dayalı kurul-
masını, alanda eğitim gören öğ-
rencilerin ihtiyaç duyulan yeni 
teknolojileri bilen teknisyenler 
olarak yetiştirilmesini sağla-
mak amacıyla “Mesleki Eğitim 
İş Birliği Protokolü” imzalandı. 

Mesleki ve Teknik Eği-
tim Genel Müdür Vekili Salih 
Kaygusuz ile JENDER Baş-
kanı Rıdvan Özer tarafından 
imzalanarak yürürlüğe giren 
iş birliğiyle, oluşturulacak yeni 
nesil atölye ve laboratuvar-
larla öğrencilerin uygulamalı 

eğitimlerinin daha verimli hâle 
getirilmesi hedefleniyor.

Protokol kapsamında yak-
laşık 80 öğrenciye işletmelerde 
mesleki eğitim ve staj desteği 
sağlanacak olup öğrenciler 
gerçek iş ortamlarında deneyim 
kazanma fırsatı bulacak. Ayrıca 
eğitim sürecinde ihtiyaç duyu-
lan araç-gereçler için malzeme 
desteği ile öğrenci ve öğret-
menler için iş sağlığı ve güven-
liği donanımları temin edilerek 

eğitim ortamlarının güvenliği 
artırılacak. 

Öğretmenlerin güncel bilgi 
ve becerilerini geliştirmeleri 
amacıyla hizmet içi eğitimler 
düzenlenecek, başarılı öğren-
cilere başarı bursları verilecek. 
Öğrencilerin sektörel gelişmele-
ri yerinde görmeleri ve mes-
leklerine dair farkındalıklarını 
artırmaları için teknik geziler, 
seminerler, fuarlar ve yarışma-
lar düzenlenecek.

'Aile Yılı'nda 7 bin 937
faaliyet gerçekleştirildi

Geleceğin mühendisleri
insansız kara aracı üretti

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığından yapılan 

açıklamada, Aile Yılı’nda 
her bir vatandaşa doğrudan 
ulaşacak hizmetlerin hızla 
uygulamaya konulduğu ifade 
edildi.  Açıklamada ayrıca, 
şunlar kaydedildi: Aile ku-
rumunun güçlendirilmesi ve 
toplumsal farkındalığın artı-
rılması hedefiyle icra edilen 
faaliyetler kamu kurumları, 
yerel yönetimler, özel sektör 
ve sivil toplum iş birliğiyle 
hayata geçirildi. Bu çerçevede 
Bakanlık, 2025 ‘Aile Yılı’ et-
kinlikleri kapsamında Türkiye 
genelinde ‘aile olmak’ vurgu-
sunu güçlü bir şekilde ortaya 
koymak amacıyla 1256’sı 

temmuz ayında olmak üzere 
bugüne kadar toplam 7 bin 937 
faaliyetin gerçekleştirilmesine 
öncülük etti. 

Öte yandan 2025 Aile Yılı’na 
özel düzenlenecek “aile” 
temalı ödüllü kısa film yarış-
masına başvuruların devam 
ettiği bildirilen açıklamada, 
“29 Ekim’e kadar başvuruların 
alınacağı yarışmada birinci 
olan film 250 bin lira, ikinci 150 
bin lira, üçüncü ise 100 bin lira 
para ödülü almaya hak kaza-
nacak” bilgisi paylaşıldı. 

Aile Yılı kapsamında 
yürütülen faaliyetlere ilişkin 
detaylı bilgilere “aileyili.gov.
tr” internet sitesi üzerinden 
ulaşılabiliyor. (AA)

Karabük Üniversite-
si (KBÜ) Mühendislik 

Fakültesi Elektrik Elektronik 
Mühendisliği Bölümü öğrenci-
leri, otonom kontrollü insansız 
kara aracı geliştirdi.  Otonom 
kontrollü kara aracı yapmak 
isteyen öğrenciler, geçen yıl 
ekim ayında öğretim görevlisi 
Doç. Dr. Batıkan Erdem Demir 
danışmanlığında çalışmalara 

başladı.  Yaklaşık 9 aylık ça-
lışmanın ardından 8 öğrenci, 
otonom sürüş, zorlu arazi 
şartlarında hareket edebilme 
ve lazer işaretleme kabili-
yetine sahip araç geliştirdi.  
Öğrenciler, Evrenos takımı 
olarak yer alacakları TEKNO-
FEST 2025’te insansız kara 
araçları kategorisinde birinci-
lik hedefliyor. (AA)

Atatürk Üniversitesi İnşaat 
Mühendisliği Bölümü Geoteknik 

Ana Bilim Dalından Prof. Dr. Ahmet 
Şahin Zaimoğlu yürütücülüğünde, 
atık pet şişeleri hem geri dönüşüme 
kazandırmak hem de zemin iyileştirme 
alanında kullanılması için “Ayrık Daneli 
Zeminlerde (KUM) Sıvılaştırılmış Atık 
Pet Şişelerinin Katkı Malzemesi Olarak 
Kullanılması” projesi üzerinde çalışma 
başlatıldı.  Ekip, fakülte laboratuvarla-
rında parçaladıkları pet atıkları kimyasal 
bir çözeltiye bırakarak sıvılaştırdı. Ha-
zırlanan bu çözeltiyi, fiziki özelliklerini 
iyileştirmek istedikleri zemin malzeme-
sinin (ayrık daneli kum zeminin) içine 
belirli oranda ilave edip karıştıran bilim 
insanları, daha sonra bunu sıkıştırıp 
mukavemet ve dayanıklılık ölçümlerini 
yaptı. Yapılan test ve ölçümlerde, zayıf 
kum zeminin taşıma gücünün ve sıvılaş-
maya karşı dayanıklılığının arttığı tespit 
edildi. Bilim insanlarının çevre dostu da 
olan bu projeleri, Türk Patent ve Marka 
Kurumunca “faydalı buluş” kategorisin-
de tescillendi. (AA)

Türk bilim 
insanları, pet 
şişeleri depreme 
karşı güce 
dönüştürdü

909 bin 190 kontenjan 
için tercih süreci başladı

ükseköğretim Kurum-
ları Sınavı (2025-YKS) 

sonuçlarının açık-
lanmasının ardından 

üniversite adayları, tarımda ve 
sağlıkta dijitalleşme, yeşil beceriler 
ve endüstri alanlarında bu yıl ilk kez 
açılan yükseköğretim programlarını 
da tercih edebilecek. 

Bu yıl yükseköğretim kurumla-
rında genel kontenjanların yanı sıra 
okul birincisi, depremzede aday, 34 
yaş üstü kadın, şehit yakını, gazi ve 
gazi yakını kontenjanları da dâhil 
olmak üzere toplam 909 bin 190 
kontenjan bulunuyor. 

Depremzede adaylar, 34 yaşını 
tamamlamış kadınlar, şehit eş ve 
çocukları, gazi eş ve çocukları ile 
gazi olan adaylar genel kontenjan 
(öncelikle) ve diğer kontenjanlar 
göz önünde tutularak merkezi 
yerleştirmeyle yerleştirme puan-
larının elverdiği en üst tercihlerine 
yerleştirilecek. Adayların, tercihlerini 
yapmadan önce tercih süresinde 
ÖSYM’nin internet adresinden yeni-
den yayımlanacak kılavuzu dikkatle 
incelemeleri ve ÖSYM’den yapılan 
duyuruları takip etmeleri gerekiyor. 

Kılavuza göre tercihler, 1-13 
Ağustos’ta ÖSYM’nin “https://ais.

osym.gov.tr” adresinden yapılacak. 
Elektronik kayıtlar ise 1-3 Eylül’de 
alınacak.  Adaylar, ilgi ve yetenek-
lerine göre istihdam olanakları ve iş 
gücü piyasasını göz önünde bulun-
durarak tercihte bulunmalı. 

Tercih listesi oluşturulurken 
istenen üniversite ve bölümler tercih 
listesinin ilk sıralarına yazılmalı, 
sonrasında ise sıralamalarına yakın 
olan, üstünde ve altında yer alan yük-
seköğretim programları, 2024 yılında 
oluşan bölüm yerleştirme sıralamaları 

dikkate alınmalı.  YKS tercih döne-
minde adaylar, en fazla 24 tercihte 
bulunabilecek. Listeyi oluştururken 
ilk birkaç tercih, puanın yeterli olup 
olmayacağı endişesine kapılmadan, 
sadece ilgiler göz önünde bulundu-
rularak belirlenmeli, buralara en çok 
istenen programlar yazılmalı. Ancak 
kazanılsa bile kaydolmak istenmeyen 
bir programa tercih listesinde yer 
verilmemeli. Adayların tercih listele-
rindeki programların sırasının istek 
sıralarına uygunluğu kontrol edilmeli.

2025 YKS sonuçlarına göre bir programa kayıt hakkı kazanan 
adaylar, kayıt işlemlerini 1-5 Eylül’de yapacak. Elektronik 
kayıtlar ise 1-3 Eylül’de gerçekleşecek. Bu yıl yükseköğretim 
kurumlarında toplam 909 bin 190 kontenjan bulunuyor.

‘34 YAŞ ÜSTÜ KADINLAR’
İLK MEZUNLARINI VERDİ

‘TYÇ’ NE ANLAMA GELİYOR?

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanlığına 
yeniden atanan  Prof. Dr. Erol Özvar’ın, 8 Mart 

2023’te duyurduğu proje sayesinde, daha önce 
herhangi bir lisans programından mezun olmayan 
kadınlar, hem ön lisans hem de lisans, ön lisansı 
bitirenler ise sadece lisans programları için ayrılan 
kontenjanları tercih edebildi. Farklı nedenlerle 
üniversiteye gidememiş 34 yaş üstü kadınlara kon-
tenjan sağlanmasıyla, okul sıralarına yeniden dönüp 
programlarını başarıyla tamamlayan kadınların bu 
yıl mezun olmasıyla, proje ilk meyvelerini verdi.

Bilişim, yapay zekâ, yeşil dönüşüm, sağlık 
ve tarımda dijital dönüşüm alanlarında 

ihtiyaç duyulan insan kaynağının 
karşılanması amacıyla açılan 3’ü lisans, 

24’ü ön lisans olmak üzere 27 program 
tercih kılavuzunda ilk kez yer alıyor. 

Kılavuzda yer alan Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi 
(TYÇ) logosu, diplomaların yurt dışında daha 

hızlı tanınmasına ve istihdam imkânlarını artırmasına 
olanak sağlarken, yükseköğretim staj yeterliliklerinin 
ve yurt dışında geçirilen öğrenim dönemlerinin 
kazanımlarının karşılıklı doğrudan tanınmasında, yatay 
ve dikey öğrenci hareketliliğinde de kolaylık sağlıyor.

Y

Osmaniye’de 27 köy evi teslim edildiOsmaniye’de 27 köy evi teslim edildiOsmaniye’de 27 köy evi teslim edildi
Osmaniye’nin Sumbas ilçesinde 
yapımı tamamlanan 27 köy evi, 

törenle hak sahibi depremzedelere 
teslim edildi.  Vali Erdinç Yılmaz, Kahra-
manmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki 

depremlerden etkilenenler için TOKİ 
tarafından Alibeyli köyünde yaptırılan 
27 köy konutu için düzenlenen anahtar 
teslim törenine katıldı. Törende konuşan 
Vali Yılmaz, yapımı tamamlanan 

konutları hak sahiplerine teslim etmeyi 
sürdürdüklerini belirtti. Vali Yılmaz ve 
AK Parti Osmaniye Milletvekili Seydi 
Gülsoy, daha sonra hak sahiplerine köy 
evlerinin anahtarlarını teslim etti.  Öte 

yandan, Hatay’da 6 Şubat 2023’teki 
depremlerde 43 bloku yıkılan “600 Evler 
Sitesi”nin yerine, fore kazık, radye temel 
ve tünel kalıp yöntemiyle yeniden inşa 
edilen sitede de yaşam başladı. (AA)

Osmaniye’de 27 köy evi teslim edildi



TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, "terörsüz Türkiye" 

hedefi doğrultusunda kurula-
cak komisyonun ilk toplantısı 
için üye milletvekillerini, 5 
Ağustos saat 11.00'de TBMM'ye 
davet etti.

TBMM'nin resmi sosyal med-
ya hesabından yapılan açıkla-
mada, Meclis Başkanı Kurtul-
muş'un, komisyon üyelerini, 
5 Ağustos saat 11.00'de TBMM 
Tören Salonu'nda gerçekleşti-
rilecek toplantıya davet ettiği 
belirtildi.

Komisyonun açılış toplantı-
sında, Kurtulmuş'un konuşması 
sonrası siyasi parti temsilcileri 
değerlendirme yapacak. Ayrıca, 
toplantıda komisyonun çalışma 
usul ve esasları ile prensipleri 
belirlenecek.

Komisyon üyesi olarak top-
lantıya davet edilen milletvekil-
leri ise şu şekilde:

AK PARTİ: Genel Başkan 
Yardımcılarından Trabzon Mil-
letvekili Mustafa Şen, Ankara 
Milletvekili Kürşad Zorlu, Hatay 
Milletvekili Hüseyin Yayman, 
Grup Başkanvekili ve Gaziantep 
Milletvekili Abdulhamit Gül, 
Adalet Komisyonu Başkanı ve 
İstanbul Milletvekili Cüneyt 
Yüksel, Dilekçe Komisyonu 
Başkanı ve Adana Milletvekili 
Sunay Karamık, Erzurum Mil-
letvekili Selami Altınok, Antalya 
Milletvekili Kemal Çelik, Diyar-
bakır Milletvekili Mehmet Sait 
Yaz, İzmir Milletvekili Mahmut 
Atilla Kaya, İstanbul Milletvekili 
Şengül Karslı, Kahramanmaraş 
Milletvekili Mehmet Şahin, Kay-
seri Milletvekili Ayşe Böhürler, 
Kocaeli Milletvekili Radiye Sezer 
Katırcıoğlu, Konya Milletvekili 
Tahir Akyürek, Mersin Milletve-
kili Ali Kıratlı, Şanlıurfa Millet-
vekili Cevahir Asuman Yazmacı, 
Tekirdağ Milletvekili Gökhan 
Diktaş, Van Milletvekili Burhan 
Kayatürk, Malatya Milletvekili 
Abdurrahman Babacan, Sam-
sun Milletvekili Ersan Aksu,

CHP: Grup Başkanvekili ve 
Ankara Milletvekili Murat Emir, 

Ankara Milletvekili Okan Konu-
ralp, Bursa Milletvekili Nurhayat 
Altaca Kayışoğlu, Diyarbakır 
Milletvekili Mustafa Sezgin Tan-
rıkulu, İstanbul Milletvekilleri 
Türkan Elçi, Turan Taşkın Özer, 
Oğuz Kaan Salıcı, İzmir Millet-
vekilleri Murat Bakan, Gökçe 
Gökçen, Mehmet Salih Uzun,

MHP: Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili Feti 
Yıldız, Sakarya Milletvekili Mu-
hammed Levent Bülbül, Kırık-

kale Milletvekili Halil Öztürk ve 
Tokat Milletvekili Yücel Bulut,

DEM PARTİ: Grup Başkanve-
kili ve Kars Milletvekili Gülüstan 
Kılıç Koçyiğit, Erzurum Millet-
vekili Meral Danış Beştaş, Antal-
ya Milletvekili Hakkı Saruhan 
Oluç ve İstanbul Milletvekili 
Cengiz Çiçek,

YENİ YOL PARTİSİ: Grup 
Başkanı ve İstanbul Milletvekili 
Bülent Kaya, Grup Başkanvekili 
ve Mersin Milletvekili Mehmet 
Emin Ekmen ve İzmir Milletve-
kili Mustafa Bilici,

TÜRKİYE İŞÇİ PARTİSİ: İstan-
bul Milletvekili Ahmet Şık,

EMEP: İstanbul Milletvekili 
İskender Bayhan,

YENIDEN REFAH PARTISI: İs-
tanbul Milletvekili Doğan Bekin

DSP: Genel Başkan Önder 
Aksakal

HÜDA PAR: Genel Başkan 
Zekeriya Yapıcıoğlu

DEMOKRAT PARTİ: İzmir Mil-
letvekili Haydar Altıntaş."

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ
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MHP'li Başkan, Antalyalı 
hemşehrilerini dinledi

Nobel ödüllü bilim insanı Aziz 
Sancar, KKTC vatandaşı oldu

2 AĞUSTOS 2025 2 AĞUSTOS 2025 
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Terörsüz Türkiye hedefi doğrultusunda Türkiye Büyük Millet Meclisinde (TBMM) ku-
rulacak komisyon ilk toplantısını 5 Ağustos Salı günü saat 11.00'de gerçekleştirecek.

NUMAN KURTULMUŞ

PROF. DR. AZIZ SANCAR

iSTANBUL'DA 

İLK TOPLANTI 5 AĞUSTOS'TA
'TERÖRSÜZ TÜRKİYE KOMİSYONU' HAZIR 

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Merkez Yönetim 

Kurulu (MYK) Üyesi ve Antal-
ya Milletvekili Abdurrahman 
Başkan, Antalyalı hemşehri-
leri ile bir araya geldi.

MHP Antalya İl Başkan-
lığı binasında düzenlenen 
görüşme etkinliğinde Millet-
vekili Başkan, Antalyalıların 
talep ve sorunlarını 
dinledi.

Konuya iliş-
kin yapılan 
açıklama-
da, "Tarafı 
da safı da 
milletten 
yana olan 
Milliyetçi 

Hareket Partimiz, milleti-
mizin derdiyle dertlenmeyi, 
sesi duyulmayanın sesi 
olmayı bir namus borcu 
bilmektedir" ifadeleri kul-
lanıldı.

Kapımız ve gönlümüz açık
Açıklamada ayrıca, 

"Kapımız da, gönlümüz de 
milletimize sonuna kadar 

açıktır" vurgusu 
yapılarak tüm 

Antalyalılar, 
MHP Antalya 

İl Başkanlı-
ğına gele-
rek millet-
vekili ile  
görüştü.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) Bakanlar Kurulu, 

aldığı kararla Nobel Kimya Ödülü 
sahibi Prof. Dr. Aziz Sancar’ı 
vatandaşlığa kabul etti. KKTC 
Resmi Gazetesi'nde yayımlanan 
Bakanlar Kurulu kararında, Aziz 
Sancar'ın KKTC'ye "bilim, teknik 
ve kültür alanında" hizmet ve-
receği ve yurt dışında tanıtımına 
katkı sağlayacağı belirtilerek, 
"Bakanlar Kurulu, 25/1993 sa-
yılı Yurttaşlık Yasası'nın 9'uncu 
maddesinin 1'inci fıkrasının B 
bendi uyarınca Aziz Sancar'ın 
KKTC yurttaşlığına alınmasına 
karar verdi" ifadesi kullanıldı.

Resmi Gazete'de Sancar'ın 
geniş biyografisine de yer 
verilerek, KKTC vatandaşlığına 
alınmasında, dünya çapında 
bilim insanı kimliği ile insanlığa 

yaptığı hizmetlerin de etkili 
olduğu belirtildi.

Nobel Kimya Ödülü sahibi 
Prof. Dr. Aziz Sancar daha önce 
üzerinde "KKTC tanınmalıdır" 
yazılı tişört giyerek, uluslararası 
kamuoyunda KKTC'nin tanın-
ması için yürütülen çalışmalara 
destek vermişti.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
"terörsüz Türkiye" hedefi doğrul-

tusunda TBMM'de kurulacak komisyon 
sürecine ilişkin, MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli'yi, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'i ve DEM Parti Genel Başkanı Tuncer 
Bakırhan'ı arayarak teşekkürlerini iletti.

Görüşmeye ilişkin, Türkiye Büyük Mil-
let Meclisinin resmi internet sayfasından 
yapılan açıklamada, şu ifadeler yer aldı: 
"Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanımız 
Sayın Numan Kurtulmuş “Terörsüz 
Türkiye” hedefi doğrultusunda TBMM’de 
kurulacak komisyona üye vermeleri ve 
sürece sağladıkları katkılar dolayısıyla 
Cumhurbaşkanımız ve AK Parti Genel 
Başkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
vicahen, Cumhuriyet Halk Partisi Genel 
Başkanı Sayın Özgür Özel, Halkların Eşitlik 
ve Demokrasi Partisi Eş Genel Başkanı 
Sayın Tuncer Bakırhan, Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli 
ve Yeni Yol Partisi Grup Başkanı Sayın 
Bülent Kaya’yı da telefonla arayarak 
teşekkürlerini ifade etti."

MHP’DE GÖREV DAĞILIMI YAPILDI

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
9 hükümlünün cezasını kaldırdı

Komisyonun açılış toplantısında, 
Numan Kurtulmuş’un konuş-

ması sonrası siyasi parti temsilcileri 
değerlendirme yapacak. Ayrıca, 
toplantıda komisyonun çalışma usul 

ve esasları ile prensipleri belirlene-
cek. MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, MHP’nin komisyon üyeleriyle 
aralarında görev dağılımı yaptıkları-
nı, hazır olduklarını kaydetti.

KURTULMUŞ'TAN 
'TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE' 
TEŞEKKÜRÜ

ÜCLÜ AKDENiZ ZiRVESi
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İtalya Başbakanı Giorgia Meloni ve Libya Ulusal Birlik Hükümeti 
Başbakanı Abdulhamid Dibeybe'yi kabul etti. Erdoğan, zirvede Gazze'de acil ateşkesin tesisi ve insani yar-
dımların bir an önce bölgeye ulaştırılması için uluslararası topluma büyük sorumluluk düştüğünü belirtti.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, İtalya Başba-
kanı Giorgia Meloni 

ve Libya Ulusal Birlik Hükü-
meti Başbakanı Abdulhamid 
Dibeybe'yi Türkiye, İtalya ve 
Libya İş birliği Zirvesi kap-
samında kabul etti. Zirvede 
Türkiye-İtalya ve Libya ara-
sındaki iş birliği konuları ve 
bölgesel meseleler ele alındı. 
Öte yandan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Gazze’deki İsrail 
saldırganlığına ve insani 
trajediye dikkat çekti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
İtalya Başbakanı Meloni ve 

Libya Ulusal Birlik Hükümeti 
Başbakanı Dibeybe'yi Cum-
hurbaşkanlığı Dolmabahçe 
Çalışma Ofisi'nde ayrı ayrı 
resmi törenle karşıladı. Ba-
sına kapalı gerçekleştirilen 
görüşmede, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Milli İstihbarat 
Teşkilatı Başkanı İbrahim 
Kalın ve Cumhurbaşkanı Dış 
Politika ve Güvenlik Başda-
nışmanı Akif Çağatay Kılıç 
eşlik etti.

Görüşme sonrası İletişim 
Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre,

Cumhurbaşkanı Erdoğan 

zirvede, düzensiz göç hare-
ketleri dâhil Akdeniz havza-
sının maruz kaldığı sınama-
larla mücadelede üç ülkenin 
iş birliğinin önemine dikkat 
çekti. 

Gazze'de acil 
ateşkes vurgusu
Erdoğan ayrıca, düzensiz 

göçün kaynağının kurutu-
labilmesi için uzun vadeli 
ve sürdürülebilir çözümler 
gerektiğini, bu noktada çok 
taraflı eş güdüme ihtiyaç 
duyulduğunu ifade etti.

Gazze’deki İsrail saldır-
ganlığına ve insani trajediye 

dikkat çeken Erdoğan, acil 
ateşkesin tesisi ve insa-
ni yardımların bir an önce 
bölgeye ulaştırılmasın-
da uluslararası toplumun 
üzerine büyük sorumluluk 
düştüğünü, kalıcı çözümün 
ancak 1967 sınırları temelin-
de başkenti Doğu Kudüs olan, 
egemen, bağımsız, coğrafi 
bütünlüğü haiz bir Filistin 
devletinin kurulması oldu-
ğunu vurguladı.

Zirvede, iş birliği komitele-
rinin toplanmasını müteakip 
liderlerin bir araya gelerek 
alınan kararları değerlendir-
mesi kararlaştırıldı. (AA) 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 9 hükümlünün kalan 

cezalarının "sakatlık, kocama ve sürekli 
hastalık hâlleri" nedeniyle kaldırılmasına 
karar verdi.

Çeşitli suçlardan cezaevinde bulunan 
9 hükümlünün kalan cezalarının kaldı-
rılmasına ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmi Gazete'de yayımlandı.

Karara göre, Adli Tıp Kurumu raporu 
doğrultusunda, Mehmet Tunç'un "koca-
ma hâli", Ali Kapu'nun "sürekli hastalık", 

Mustafa Şahbudak'ın "sürekli hastalık", 
Mahmut Altun'un "sürekli hastalık ve 
kocama", Serkan Şencan'ın "sürekli 
hastalık ve sakatlık", Mustafa Eğmen'in 
"sürekli hastalık ve sakatlık", Süleyman 
Kızılkaya'nın "sakatlık", Abdullah Şen'in 
"sürekli hastalık", Adem Kozu'nun "sü-
rekli hastalık" nedeniyle kalan cezaları 
kaldırıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, söz 
konusu kararları Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasası'nın 104. maddesinin 16. fıkrası 
hükmü uyarınca verdi.



Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı 

Murat Kurum, Gümüşha-
ne'nin Taşköprü Yaylası'nda 
ziyaretçilerin çöp bırakma-
sına gösterdikleri tepkiyle 
gündem olan Mete ve Gör-
kem Koç kardeşlere te-
şekkür mektubu gönderdi. 
Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Taşköprü Yayla-
sı'na bırakılan çöplere tepki 
gösteren Mete ve Görkem 
Koç kardeşlerin görüntü-
lerinin sosyal medyada ilgi 
gördüğü belirtildi.

Bakan Kurum'un iki 
kardeşin hassasiyetini 
karşılıksız bırakmadığı, 
Bakanlığın çocuklar için 
başlattığı Çevre Müfettişi 
Projesi kapsamında Mete ve 
Görkem'i "çevre müfettişi" 
ilan ettiği bildirildi.

Açıklamada, Bakan 
Kurum'un Koç kar-
deşlere yazdığı mek-
tuba da yer verildi. 
Kurum, teşekkür 
mektubunda şu 
ifadeleri kullandı: 
"Atıkların ara-
sından umut 
toplayan 
toprağı-
mızı, su-
yumuzu, 
havamızı 
koruyan 
iki doğa 

dostu, cesur yürekli kah-
raman. 'Biz temizliyoruz, 
yine kirletiyorlar.' diyerek 
büyüklere sorumluluklarını 
hatırlatıyor, herkese örnek 
oluyorsun. O minik ellerin, 
kocaman yüreğinle topladı-
ğın atıkları göstererek 'Artık 

doğamıza sahip çıkın.' 
diyorsun. Yaptığın 
iş o kadar kıymetli 
ki, o cesur adımlarla 
dünyanın geleceği-
ni değiştiriyorsun, 
cennet vatanımıza 
sahip çıkıyorsun. 

Sen doğayı ko-
rudukça ağaçlar 
daha gür, çiçek-
ler daha renkli, 

yaylalar daha 
temiz, dereler 

daha berrak 
akacak. İyi 

ki varsın Mete, iyi ki varsın 
Görkem. İyi ki doğayı se-
viyorsun. İyi ki senin gibi 
evlatlar yetiştirmişiz. Siz 
varsınız diye yarınlarımız 
tertemiz olacak. Sen ve bü-
tün çocuklar bizim gelece-
ğimizsiniz. Bütün gayreti-
miz, size tertemiz bir dünya, 
yaşanabilir bir geleceği 
miras bırakmak. Kocaman 
bir teşekkür ve sevgiyle."

Bakan Kurum, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda da çocukların 
görüntülerini paylaşarak, "İyi 
ki varsın Mete, iyi ki varsın 
Görkem. Yaylalarını kirle-
tenlere çöp toplayarak örnek 
olan Mete ve Görkem artık 
bizim çevre müfettişimiz. 
Böyle çocuklarımız varken 
gözümüz arkada kalmaz" 
açıklamasında bulundu.
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Yaşama hakkı, 
diğer tüm 
hakların varlık 
sebebidir

AYM'nin 
sonuçlandırdığı 
bireysel başvuru 
sayısı 573 bini aştı

Türk Milleti 
'Osmanlı 
Tokadı'nı öğretti

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili 

Feti Yıldız, hapis cezasının infazı 
sürecinde hükümlülerin sağ-
lık durumuna dikkat çekerek, 
yaşama hakkının tüm insan 
haklarının temelini oluşturdu-
ğunu vurguladı. Sosyal medya 
hesabı üzerinden açıklama 
yapan MHP’li Yıldız, insan hak-
larının en üst sırasında yer alan 
“yaşama hakkı”nın, diğer tüm 
hakların varlık sebebi oldu-
ğunu belirtti. Açıklamasında, 
mahkûmun hayatı için kesin 
tehlike teşkil eden durumlarda 
infazın geri bırakılması gerek-
tiğini hatırlattı. MHP'li Yıldız’ın 
verdiği verilere göre, 24 Ocak 
2013 tarihinden günümüze 
kadar Adli Tıp Kurumu tara-
fından ceza tehiri uygun görü-
lerek tahliye edilen hükümlü 
sayısı 3.686. Bu rakamın 3.513’ü 
adli, 173’ü ise terör suçlarından 
hükümlü kişilerden oluşuyor. 
Ayrıca, işlemleri hâlen devam 
eden kişi sayısının 3.227 olduğu 
belirtilirken, bu kişilerin 3.008’i 
adli, 219’u ise terör suçları kap-
samında değerlendiriliyor. Adli 
Tıp Kurumu aşamasında bekle-
yen hükümlü sayısı ise 302 kişi 
olarak açıklandı.

MHP’li Yıldız, Türkiye’nin 
taraf olduğu insan hakları 
sözleşmeleri ile Anayasa’nın 17. 
maddesinin açıkça “her insanın 
doğuştan gelen yaşama hak-
kı”na sahip olduğunu garanti 
altına aldığını da vurguladı.

Anayasa Mahkemesi (AYM), bireysel 
başvuru hakkının getirildiği 23 Eylül 

2012'den 30 Haziran 2025'e kadar yapılan 
686 bin 484 bireysel başvurudan 573 bin 
180'ini sonuçlandırdı. Yüksek Mahkemenin 
internet sitesinde, bireysel başvuru ve 
norm denetimi istatistikleri yayımlandı. 
Buna göre, 23 Eylül 2012'den 30 Haziran 
2025'e kadar Anayasa Mahkemesine 686 
bin 484 bireysel başvuru yapıldı. Yüksek 
Mahkeme bu başvurulardan 573 bin 180'ini 
sonuçlandırdı. Yüksek Mahkemenin baş-
vuruları karşılama oranı yüzde 83,5 oldu. 
Derdest dosya sayısı ise 113 bin 304 olarak 
kayıtlara geçti. Bu yılın ilk 6 ayında Anaya-
sa Mahkemesine yapılan bireysel başvuru 
sayısı 36 bin 31 olurken, mahkemece 21 bin 
267 başvuru sonuçlandırıldı.

Sonuçlandırılan başvurulardan, 19 bin 
374'ü kabul edilemez bulunurken, 1562 
başvuruda en az bir hakkın ihlal edildiğine, 
76 başvuruda ise "hakkın ihlal edilmedi-
ği"ne hükmedildi. Başvurulardan 213'ünde 
idari ret kararı verilirken, 42 başvuruda ise 
diğer kararlar çıktı. (AA)

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı ve Kayseri Milletvekili 
İsmail Özdemir, sosyal medya 
platformu Next Sosyal üze-
rinden yaptığı açıklamada, 
bazı çevrelerin Kıbrıs merkezli 
planlarına tepki gösterdi. MHP’li 
Özdemir, “Poseidon’un Gazabı” 
adı verilen sözde planı hedef 
alarak şu ifadeleri kullandı:

“Siyonist akıl, sözde bir plan 
hazırlayıp merkezine Kıbrıs’ı 
koyup, adına da ‘Poseidon’un 
Gazabı’ demiş. Odysseus des-
tanına bel bağlayanlara, Erge-
nekon’dan beri nice destanlar 
yazan Türk Milleti ‘Osmanlı 
Tokadı’nı öğreteli çok oldu… 
Olimpos dağının çocukları, 
Tanrı Dağı kadar Türk, Hira 
Dağı kadar Müslüman olan 
kudretin karşısında diz çök-
meye mecburdur!”

YAYLADAKI ÇÖPLERI TOPLAYAN METE VE GÖRKEM'E
NAZIM ELMAS

TBMM Dijital Mecralar 
Komisyonu Başkanı Nazım 

Elmas, yeni yasama yılında 
komisyonun gündeminde Dijital 
Telif Yasası'nın yer alacağını 
açıkladı. Elmas, Google ve Meta 
gibi sosyal medya platformları-
nın Türkiye’deki haber içerikle-
rinden gelir elde ettiğini ancak 
içerik üreticilerine ödeme yap-
madığını vurguladı. Öte yandan 
yeni yasa ile birlikte sosyal med-
ya kullanımında 16 yaş sınırı da 
gündemde... Elmas, komisyonun 
1 Ekim’de başlayacak yeni ya-
sama yılında en önemli gündem 
maddesinin Dijital Telif Yasası 
olacağını söyledi.

Henüz taslak çalışmalarının 
sürdüğünü, hedeflerinin ekim 
ayına kadar taslağa son şeklini 
vermek ve ardından da Meclis 
gündemine getirmek olduğunu 
belirten Elmas, şöyle konuştu: 
“Google ve Meta gibi sosyal med-
ya platformları yerel ve ulusal 
düzeydeki haber içeriklerini kul-
lanıyor. Bu içerikleri kullanarak 
önemli oranda reklam geliri elde 
ediyor. Dünyanın pek çok ülke-
sinde artık bu gelirler üzerinden 

haber içerik üreticilerine ücret 
ödüyor. Ancak ülkemizde hâlen 
buna yönelik bir yasal düzenleme 
yok. Madem ki bu sosyal medya 
platformları yüksek oranda kâr 
ediyor, önemli bir kazanç sağlıyor; 
bu kâr ve kazançtan haber içerik 
üreticisine hem kurumsal hem 
de haber içeriğini üreten gazeteci, 
emekçi olmak üzere ücret öde-
meli. İşte yasal düzenleme yapıl-
dığında, dijital içerikleri yayın-
layarak reklam alan ve yüksek 
oranda kâr eden sosyal medya 
platformları Türkiye’de de haber 
içerik üreticisine ücret ödemek 
durumunda olacak.”

Yapay zekâ destekli
Elmas’ın verdiği bilgiye göre, 

dijital telif “içerik takibi, değerlen-
dirme ve ücretlendirme” şeklinde 
üç başlıkta düzenlemeler içere-
cek. Elmas, bu üç başlığı kapsa-
yacak bir sistem öngörüldüğünü, 
bunun için de teknik altyapı ve 
yapay zekâ desteğinin devrede 
olacağını, şu anda haberin kime 
ait olduğunu tespit edebilecek 
sisteme ilişkin bir yazılım planla-
ması yapıldığını söyledi.

Türkgün Gazetesi, Tür-
kiye'nin dijital dönüşüm 

hamlelerine bir yenisini 
ekleyerek yerli sosyal medya 
platformu Next Sosyal'de ye-
rini aldı. Türkgün'den yapılan 
açıklamada, "Reklamsız, 
algoritmasız ve milli altyapı-
sıyla dikkat çeken platform-
da artık Türkgün Gazetesi 
olarak okurlarımızla daha 
yakın temas kuracağız. Diji-

tal dünyanın her geçen gün 
önem kazandığı bu dönemde, 
Türkiye'nin teknoloji vizyonu 
yalnızca savunma sanayiyle 
sınırlı kalmıyor; sosyal med-
ya alanında da milli ve yerli 
adımlar atılıyor. Bu adımların 
en dikkat çekenlerinden biri 
olan Next Sosyal, kullanıcı 
verilerinin yurt dışına gön-
derilmediği, algoritmaların 
değil insanların öncelendiği 

yapısıyla öne çıkıyor. Gazete-
ciliğin yeni dijital boyutlarını 
göz önünde bulundurarak 
yalnızca içerik üretmenin 
değil, doğru mecralarda 
doğru kitleyle buluşmanın da 
önemini biliyoruz. Türkgün 
Gazetesi olarak, bu vizyona 
ortak, yerli dijitalleşme sü-
recine aktif katkı sunmaya 
ve okurlarımızla bu yeni 
mecrada buluşmaya devam 

edeceğiz" denildi.
Next Sosyal, klasik sosyal 

medya anlayışının ötesine 
geçerek, kullanıcı mahre-
miyetini, veri güvenliğini ve 
etik dijital etkileşimi ön plana 
alıyor. Herhangi bir algorit-
maya bağlı kalmadan, rek-
lamsız yapısıyla dikkat çeken 
platformda, kullanıcıların 
doğrudan içerikle buluşması 
amaçlanıyor.

Yerli ve milli sosyal medya platformu Next Sosyal, büyümeye devam edi-
yor. Türkgün Gazetesi de bu dijital dönüşüme katılarak, reklamsız ve al-
goritmasız yapısıyla dikkat çeken platformda resmi hesabıyla yerini aldı.

TÜRKGÜN, NEXT SOSYAL'DE YERiNi ALDI

srail'in Israel Ha-
yom gazetesinde 

yer alan bir ana-
lize göre, İsrail'in 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti'ni (KKTC) işgal etmeye 
hazırlandığına dair iddialar 
gündeme geldi. 

Haberde, İsrail'in şu an 
için KKTC'ye doğrudan bir 
müdahale planı olmadığı, 
ancak bölgedeki tehditlerin 
kritik bir seviyeye ulaşması 
durumunda Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
ile ortak bir acil durum planı 
üzerinde çalıştığı belirtildi. 
"Poseidon" adı verilen bu 
plan, Türkiye'den KKTC'ye 
gelebilecek askeri takviyeleri 
engellemeyi, KKTC'deki hava 
savunma sistemlerini etkisiz 
hâle getirmeyi ve istihbarat 
ile komuta merkezlerini he-
def almayı öngörüyor. Planın 
isminin, Yunan mitolojisinde-
ki deniz tanrısı Poseidon'dan 
esinlenerek, deniz hâkimiyeti 
ve yıkıcı etkiyi sembolize 
ettiği ifade edildi. Bu iddiala-
rın ardından konuşan KKTC 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
iddialara ilk ağızdan CNN 

Türk yayınında yanıt verdi. 
Rum tarafının İsrail ile 

ilişkilerine dikkat çeken 
KKTC Cumhurbaşkanı Ersin 
Tatar, "Türk Silahlı Kuv-
vetleri burada istikrarın 
teminatıdır. Biz sadece kendi 
halkımız olan Kıbrıs Türk 
halkının değil, tüm dünyanın 
kabul ettiği iki ayrı halk ve 
iki ayrı demokrasinin var-

lığını savunuyoruz. Burası 
İsrail'e 100 km mesafede, 
çok yakın. Rum tarafı, İsrail 
ile çeşitli ilişkiler ve anlaş-
malarla lojistik ve her türlü 
desteği sağlayarak buradaki 
varlıklarına destek veriyor. 
Güneyde iki tane İngiliz 
üssü ve limanları var. İngil-
tere'nin de ABD ile çeşitli iş 
birlikleri bulunuyor. Onların 

amacı, Orta Doğu'daki tüm 
bu karışıklıklar ve İsrail'in 
kendi etkinliklerini sürdü-
rebilmesi için burayı kullan-
maktır. Son yıllarda, özellikle 
İsrail-Gazze çatışmalarıyla 
bu durum daha belirgin hâle 
gelmiştir" şeklinde konuştu. 

KKTC'nin Mavi Vatan'ın 
kalbi olduğunu belirten KKCT 
lideri Tatar, "Türkiye Cumhu-
riyeti, dış politikasını çok iyi 
yönetmiştir. Buradan bak-
tığımızda, tüm bu dengeler 
içerisinde Sayın Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın liderliğiyle bu denge 
korunmuştur. Gerek teröre 
karşı Türkiye politikası, gerek 
Suriye politikası, gerekse 51 
yıldır buradaki istikrar çok 
önemlidir. Burası, Mavi Va-
tan'ın kalbi olan KKTC'dir." 
ifadelerini kullandı. Türkiye 
bizim devletimiz diyen Tatar, 
"Türkiye ile çok yakın ilişkiler 
içerisindeyiz. Özellikle benim 
cumhurbaşkanlığım döne-
minde her türlü iş birliğini 
sürdürmeye devam ediyoruz. 
Biz yanlış değiliz; Türkiye 
bizim devletimizdir ve garan-
törümüzdür" dedi.

İ

İsrail'in Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ni işgal etmeye hazırlandığı iddiaları sonrası 
KKTC'den flaş bir hamle geldi. KKTC Cumhurbaşkanı Tatar, "Türk Silahlı Kuvvetleri 
burada istikrarın teminatıdır. Türkiye bizim devletimizdir ve garantörümüzdür" dedi. 

KKTC'YE GÖZ DiKEN iSRAiL'E 
TATAR'DAN TEPKi

FETİ YILDIZ

İSMAIL ÖZDEMIR

BAKAN KURUM'DAN 
TEŞEKKÜR MEKTUBU

HABERİN GELİRİ 
ÜRETENE DÖNECEK

MURAT KURUM

ERSİN TATAR



Dünya artık İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik 
yaklaşık 22 aydır sürdürdüğü saldırılar sonucu 

devam eden işgal ve soykırıma seyirci kalamıyor. 
Bombalanarak ve açlıktan ölen Filistinlilerin sayısı her 
geçen gün artarken İsrail’i durduramayan Batılı ülkeler, 
varlığı tehlikeye giren Filistin devletini tanıma yarışına 
girdi. Fransa ve İngiltere’nin ardından 15 ülke daha BM 
Genel Kurulu’nda Filistin’i tanıyacaklarını duyurdu.

Almanya ayaklandı
Fransa Cumhurbaşkanı Macron’un fitilini 

ateşlediği ‘Filistin’i tanıma’ dalgasına İngiltere’nin 
ardından diğer ülkeler de sıraya girdi. Etkisini artıran 
Filistin’i tanıma dalgasına İsrail ile hassas ilişkileri 
bulunan Almanya da kayıtsız kalmadı. Dışişleri 
Bakanı Johann Wadephul, İsrail’in Batı Şeria’yı ilhak 
etmesi hâlinde, Berlin yönetiminin Filistin devletini 
tanıma sürecini hızlandırabileceğini açıkladı. “İsrail 
hemen kapsamlı ve kalıcı bir şekilde Gazze şeridinde 
felakete varan durumu hafifletmek için gerekeni 
yapmalı” diyen Alman bakan, Gazze şeridindeki 
yaşanan acının inanılmaz boyutlara ulaştığını 
vurguladı. Almanya’nın tanınmış simaları Başbakan 
Friedrich Merz’e bir mektup göndererek Gazze 
konusunda adım atılması çağrısı yaptı.

İsrail Başbakanı Netanyahu, ABD Başkanı Trump’ın 
Temsilcisi Witkoff ile görüştü. Görüşmenin 

Netanyahu’nun ofisinde gerçekleştiği belirtildi. Witkoff 
ve Netanyahu’nun bir araya geldiğini gösteren kısa 
bir görselin paylaşıldığı açıklamada, görüşmenin 
içeriğine ilişkin bilgi verilmedi. Yerel basın, üst düzey 
İsrailli kaynaklara dayandırdığı haberde, Witkoff ile 
Netanyahu’nun Gazze’de aşamalı ve kısmi bir ateşkes ve 
esir takası anlaşmasından, kapsamlı bir anlaşmaya geçme 
olasılığını görüştüğünü öne sürdü. Habere göre İsrailli 
yetkili, “İsrail ve ABD arasında, Hamas’ın reddedici tutumu 
ışığında, bazı esirlerin serbest bırakılmasına yönelik bir 
çerçeveden, tüm esirlerin serbest bırakılmasına, Hamas’ın 
silahsızlandırılmasına ve Gazze Şeridi’nin askerden 
arındırılmasına yönelik bir çerçeveye geçilmesi gerektiği 
konusunda mutabakat sağlandı” iddiasında bulundu. 
Yetkili, İsrail ve ABD’nin Gazze’ye insani yardımı artırmak 
için aynı anda çalışacaklarını savunarak bu sırada İsrail 
ordusunun saldırılarını sürdüreceğini belirtti.
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Batı’da Filistin’i 
kurtarma yarışı

İSRAIL TÜM DIPLOMATLARINI BAE’DEN ÇEKIYOR
İsrail Dışişleri Bakanlığının, Birleşik Arap Emirlikleri’nin (BAE) başkenti Abu Dabi’deki 

büyükelçilik ve Dubai’deki başkonsoloslukta görevli tüm diplomatik personelini ve 
ailelerini tahliye etme kararı aldığı belirtildi. İsrail’in Yedioth Ahronoth gazetesinin 

haberine göre, Dışişleri Bakanlığının kararı, Ulusal Güvenlik Konseyi’nin İsraillilere BAE’ye 
seyahat uyarısını güncellemesinin ardından geldi. Dışişleri Bakanlığının tahliye kararının 
“sıra dışı” olduğu belirtilen haberde, bu adımın yüksek düzeyde bir uyarıya işaret ettiği 

vurgulandı. Ulusal Güvenlik Konseyi, seyahat uyarısında BAE’deki İsrail hedeflerine yönelik 
saldırı endişesini ileri sürerek “Ülkeye gereksiz seyahatlerden kaçınılması ve seyahat 

etmeyi düşünenlerin tekrar gözden geçirmesi şiddetle tavsiye edilmektedir” ifadesine yer 
verdi. BAE’ye üçüncü derece seyahat uyarısının hâlâ geçerli olduğu kaydedildi.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24992 AĞUSTOS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

CIA-MOSSAD ORTAKLIĞIYLA DIJITAL TAKIP
İsrail ve ABD istihbarat ser-
visleri, Filistin topraklarında 

yapay zekâ, biyometrik veri ve 
insan istihbaratı destekli ortak 
bir gözetim ağı kurdu. Bu sistem, 
binlerce Filistinliyi 7/24 izliyor 
ve dijital algoritmalarla hedef 
listeleri oluşturuyor. İsrail’in 
askeri istihbarat birimi Unit 8200, 
iç istihbarattan sorumlu Shin Bet 
ve ABD’nin CIA ile NSA gibi ser-
visleri, yapay zekâ ve büyük veri 
analitiği kullanarak Filistinliler 
üzerinde şimdiye dek eşi benzeri 
görülmemiş bir takip ve analiz 
sistemi kurdu. Gazze Şeridi’nde 
yaşayan sivil halk, bu sistemin pasif değil, 
doğrudan hedef alınabilir bireyleri hâline geldi.

Mesajları okuyorlar
İsrail ordusunun geliştirdiği Lavender 

adlı yapay zekâ programı, Hamas ve İslami 
Cihad’a bağlı olduğu düşünülen yaklaşık 37 
bin kişiyi “önceden belirlenmiş tehdit” olarak 
etiketledi. Bu sistem, bir kişinin WhatsApp 
mesajları, akrabalık ilişkileri, telefon sinyal-

leri ve sosyal medya geçmişine göre analiz 
yapıyor. Lavender bir hedef tespit ettiğinde 
bu bilgiyi ikinci bir yapay zekâ sistemi olan 
The Gospel ile paylaşarak, hedefin bulundu-
ğu evin saldırıya uygunluğunu değerlendi-
riyor. Ardından insanlar tarafından minimal 
düzeyde incelenen bu bilgiler, hava saldırı 
emirlerine dönüşüyor. Amerikan NSA, İsrail’e 
sinyal istihbaratı desteği sağlıyor. CIA ise 
Unit 8200 ile koordineli çalışarak, sahadaki 
bazı operasyonel analizleri paylaşıyor.

AÇLIKTAN KIRILAN GAZZE’YE TARTIŞMALI ZIYARETSUSARAK SOYKIRIMA 
HEP BIRLIKTE ORTAK OLDUNUZ

İNSANLIK 
ÇOK GEÇ 
KALDI!
İSRAIL’IN SOYKIRIMI ALTINDAKI GAZZE’DE KITLIK GERI DÖNÜLEMEZ 
NOKTAYA ULAŞTI. YAŞLILAR VE ÇOCUKLARDAN SONRA GENÇ ERKEK-
LER DE AÇLIKTAN ÖLMEYE BAŞLADI. ARTIK MÜDAHALE EDILSE BILE 
ÖZELLIKLE FILISTINLI ÇOCUKLARDA AÇLIĞIN IZLERI SILINEMEYECEK.

erör devleti İsrail’in 7 Ekim 2023 tarihinden 
bu yana soykırım uyguladığı Gazze Şeridi’nde 

kıtlık, felaket boyutunu aştı. şimdiye kadar 156 
kişi açlıktan yaşamını yitirdi. Bölgede görev 

yapan doktorlar, “Artık insani yardımlar ulaştırılsa bile Gazze 
Şeridi’ndeki kıtlık altındaki çocuklarda açlığın izleri silinemeyecek, 
dolayısıyla dünya artık felaketi durdurmakta geç kaldı” diyor.

Ölümcül ve insanlık dışı
Birleşmiş Milletler (BM) İşkence, İnsanlık Dışı ve Aşağılayıcı 

Muamele ve Ceza Özel Raportörü Alice Jill Edwards, Gazze’de 
sivillerin aç bırakılmasının ölümcül, insanlık dışı ve onur kırıcı 
olduğunu bildirdi. Gazze’yi kıtlığa mahkûm eden İsrail, bir çuval 
un arayışında olanları da katletmeye devam ediyor. 

Gazze’de gönüllü çalıştıktan sonra ülkesi İngiltere’ye 
dönen ortopedi cerrahı Graeme Groom, Gazze’de açlığın 
felaket boyutlara ulaştığını belirterek, çocukların karınlarını 
yalnızca tuz ve suyla doldurarak uyumaya çalıştığını anlattı.

Sağlıkçılar da açlık çekiyor
Doktor Groom, Gazze’de yalnızca hastaların değil, 

sağlık çalışanlarının da açlıkla mücadele ettiğine dikkati 
çekerek, bölgede yıllardır birlikte çalıştığı anestezi uzmanı 
Niza Abu Dhaka’nın ailesiyle birlikte açlık çeken sağlık 
çalışanlarından biri olduğuna değindi. Bu arada, ABD 
merkezli Washington Post gazetesi, 7 Ekim 2023’ten bu 
yana İsrail’in Gazze’deki saldırılarında öldürülen 18 bin 500 
Filistinli çocukların fotoğraflarını ve hikâyelerini paylaştı.

Alçaklar dalga geçti
Netanyahu’ya yakınlığıyla bilinen Kanal 14 televizyonunda, 

4 yaşındaki kızı açlıktan ölen Filistinli anneyle dalga geçildi. 
Programda, İsrail’in yardım girişlerine getirdiği engel ve 
kısıtlamalar nedeniyle açlıktan ölümlerin arttığı Gazze’de 
“gıda sıkıntısı olmadığı” iddia edildi. Programa 
katılan bir konuk, fotoğraf ve görüntüleriyle 
Gazze’de açlığın sembolü hâline gelen 
çocukların ebeveynlerinin “şişman 
ve sağlıklı görüldüğünü hatta 
bazılarının obezite sorunu 
yaşadığını” öne sürdü.

18 BIN 500 ÇOCUK 
ÖLDÜRÜLDÜ

Bu arada, birçok uluslararası kuruluşun 
21 aydır süren İsrail saldırılarını ‘soykı-

rım’ diye nitelediği ve kitlesel açlığın 
yayıldığı Gazze’de 7 Ekim 2023’ten bu 

yana en az 18 bin 500 çocuk öldürüldü. 
Katledilenler çoğunlukla başlarından 

ve göğüslerinden vuruldu.

T

Gazze Şeridi’ndeki Filistin hükümeti, İsrail’in 
Gazze Şeridi’ne girişine olanak sağladığı 

104 yardım tırının çoğunun “işgalin gözetimi” 
altında yağmalandığını açıkladı. Hükümetin Medya 
Ofisinden yapılan yazılı açıklamada, “İşgalci İsrail, 
Gazze Şeridi’ne 104 yardım tırının girişine izin verdi. 
Ancak bu yardım tırlarının çoğu, işgalin bilinçli ve 
sistematik olarak sürdürdüğü güvenlik kaosu nede-

niyle yağmalandı ve talan edildi. Bu durum, İsrail’in 
Gazze’de yürüttüğü kaos ve aç bırakma politikasının 
bir parçasıdır” ifadeleri kullanıldı.

600 yardım tırına ihtiyaç var
Açıklamada, İsrail’in temel amacının insani 

yardımların dağıtımını sabote etmek ve sivil halkın 
bu yardımlardan faydalanmasını engellemek olduğu 
vurgulandı. Gazze Şeridi’nin günlük asgari yaşam 
ihtiyacının karşılanabilmesi için sağlık, hizmet ve 
gıda sektörlerine yönelik en az 600 yardım ve yakıt 
tırına ihtiyaç duyulduğuna dikkat çekilen açıklamada, 
altyapının tamamen çökmesi nedeniyle bu sayının 
asgari düzeyde belirlendiği aktarıldı.

Batı felaketten sorumlu
Açıklamada, İsrail ve ona destek veren ülkeler, 

Gazze Şeridi’nde devam eden insani felaketten 
tamamen sorumlu tutulurken, Gazze’ye yardımların 
girişi için sınır kapılarının derhâl ve tam kapasiteyle 
açılması ve yardımların BM denetiminde güvenli bir 
şekilde ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması çağrısı yapıldı.

İŞGALCILER 104 YARDIM 
TIRINI YAĞMALADI

Gazze’ye aylar sonra ilk kez hem havadan 
hem de karadan yardım girişi başladı. Ancak 

Ürdün ve BAE tarafından havadan atılan yardım 
kutuları yere çarpınca parçalanıyor ve içindeki 
malzemeler kullanılamaz hâle geliyor. Gazzeliler 
açlığı bastırmak için kumla karışmış gıda artıklarını 
toplamaya çalışıyor. Siviller, yardımların yetersizli-
ğine ve savaşın acımasızlığına isyan ediyor.

Derinleşen açlığı çare olmadı
İsrail’in Gazze’ye uyguladığı abluka ve saldırılarla 

birlikte bölgede açlık bir silaha dönüşmüş durumda. 
Aylar sonra ilk kez hem havadan hem karadan 
yardım girişine izin verilse de, yardımlar Gazzelilerin 
derinleşen açlığına çare olmuyor. Filistinliler, “Bu mu 
yardım? Her şey yere dağılıyor. Havada parçalanıyor, 

bozuluyor. Ne alıyoruz ki? Kum mu? Bu bir aşağılama-
dır. Size yalvarıyoruz; üzerimize yürütülen bu savaşı 
durdurun ve bize yemek getirin ki çocuklarımız açlık-
tan ölmesin. Ekmeğin tadını unuttuk. Çocuklarımızın 
açlığını bastırmak için buraya gelip kum topluyor, 
çorba yapmaya çalışıyoruz” diye feryat ediyor.

Umut, hayal kırıklığına dönüştü
Ürdün ve Birleşik Arap Emirlikleri tarafından 

havadan atılan yardımlar, aşağıda çaresizlik içinde 
bekleyen sivillerde önce umut yaratıyor. Ancak yar-
dım kutuları yere çarparak parçalanıyor, içindeki gıda 
maddeleri ya kullanılamaz hâle geliyor ya da toprağa 
karışıyor. Kutu sağlam inse bile, bölgeye ilk ulaşan 
kurtarıyor. Çünkü bir kutudan bir şey alamayan bir 
daha ne zaman gıda bulacağını bilemiyor. 

HAVADAN YARDIM 
SKANDALA DÖNÜŞTÜ
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T.C. NEVŞEHİR 4. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

KAMULAŞTIRMA İLANI
2025/153 ESAS
Nevşehir ili, Acıgöl ilçesi, Acıgöl/Yukarı Mah/Köyü, Gölbaşı mevkii, 614 ada, 11 

parsel tarla vasıflı, 4.396,64 metrekare yüz ölçümlü, maliki Ramazan Bekci olan 
taşınmaz

2025/154 ESAS
Nevşehir ili, Acıgöl ilçesi, Acıgöl/Yukarı Mah/Köyü, 614 ada, 10 parsel kargır ev, 

ahır ve tarla vasıflı, 4.237,40 metrekare yüz ölçümlü, maliki Mücahit Bekci olan 
taşınmaz

2025/155 ESAS
Nevşehir ili, Acıgöl ilçesi, Acıgöl/Yukarı Mah/Köyü, Gölbaşı mevkii, 614 ada, 6 

parsel bağ vasıflı, 822,66 metrekare yüz ölçümlü, maliki Ayşe Özhan olan taşınmaz
2025/156 ESAS
Nevşehir ili, Acıgöl ilçesi, Acıgöl/Yukarı Mah/Köyü, Gölbaşı mevkii, 614 ada, 5 

parsel bağ vasıflı, 821,67 metrekare yüz ölçümlü, maliki Yeter Oruç olan taşınmaz
2025/157 ESAS
Nevşehir ili, Acıgöl ilçesi, Acıgöl/Yukarı Mah/Köyü, Gölbaşı mevkii, 614 ada, 4 

parsel bağ vasıflı, 820,98 metrekare yüz ölçümlü, maliki Ayşe Özhan olan taşınmaz
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : TÜRKİYE ELEKTRİK DAĞITIM 

ANONİM ŞİRKETİ
KAMULAŞTIRMANIN VE BELGELERİN ÖZETİ :
a) Kamulaştırma Kanununun 14. maddesinde öngörülen süre içerisinde (tebliğ 

veya ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde), iş bu tebligat veya ilan tarihinden 
itibarenkamulaştırma işlerine idare yargıda iptal veya adli yargıda maddi hatalara 
karşı düzeltim davası açabileceğiniz,

b) Açılacak bu davalara husumetin Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketine 
yöneltilmesi gerekeceği,

c) Kamulaştırma kanununun 14. maddesinde öngörülen süre içerisinde (tebliğ 
veya ilan tarihinden itibaren 30 gün içerisinde) kamulaştırma işlemine karşı idari 
yargıda davası açtığınıztakdirde dava açtığınızı ve yürütmenin durdurulması 
kararı aldığınızı belgelendirmediğiniz takdirde kamulaştırma işlemi kesinleşecek 
ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz malın 
kamulaştırmayapanTürkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi adına tescil edileceği,

d) Mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli adınızaVakıfBankNevşehir 
Şubesi adına yatırılacağı,

e) Konuya ve taşınmaz malın değerineilişkin tüm savunma ve delillerinizi, tebliğ 
veya ilan tarihinden itibaren 10 gün içerisinde mahkemeye yazılı olarakbildirilmesi,

f) Bu konuda hak iddia eden kimselerinmahkememize müracaat etmeleri 2942 
Sayılı Kamulıştarmı Kanunun 10. Maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.

2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2270177

 T.C. BODRUM
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/15 Tereke Satış 29.7.2025
TEREKENİN İFLÂS HÜKÜMLERİNE 

GÖRE AÇILDIĞINA DAİR İLÂN 
MAHKEMESİ: Bodrum 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 10.9.2020 tarih, 2019/36 
Tereke Esas ve 2020/35 Tereke Karar 
sayılı sayılı Terekenin İflâs Hükümlerine 
göre tasfiyesine ilişkin karar

MİRAS BIRAKAN: EROL TEMİZ (TC 
Kimlik No: 22697538192,Ali ve Hacere 
oğlu, iyidere-2.12.1956 dğ.lu,)

Yukarıda kimlik bilgileri yazılı miras 
bırakan hakkında yine yukarıda yazılı 
mahkeme kararı ile terekesinin iflâs 
hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilmiş ve tasfiye işlemleri yukarıdaki 
dosya numarası ile Memurluğumuzda 
başlamıştır. İİK’nun 166. maddesi 
gereğince ilân ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271424

 T.C. MİLAS
İCRA DAİRESİ

2019/1278 TLMT.
13/06/2025
DÜZELTME İLANI
03.09.2025 tarihli taşınır satış 

Şartnamelerinde ve İlanlarında 
Taşıtlara ait lastiklerin durumları %20 
kullanım durumundadır yazılması 
gerekirken sehven Hurda olarak 
belirtilmiş olup, bu düzeltme ilanı ile 
lastiklerin %20 durumunda olduğu 
ilan edilmesine ve bu şekilde dikkate 
alınmasına ayrıca taşıtların şasi 
numaralarının WKESD000000798950 
ve WKESD000000798955 ve Araçların 
renginin Beyaz olarak dikkate 
alınmasına dair itiraz yolu açık olmak 
karar verildi.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271421

Hatay… Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün gözünde 
asla sıradan bir toprak 
parçası değildi. 1931’de 

Adana’da dile getirdiği “40 asırlık 
Türk yurdu ecnebi elinde esir ka-
lamaz!” sözü ile Hatay Davası’nın 
ne denli vazgeçilmez olduğunu 
bütün dünyaya ilan etti. “Hatay 
benim şahsi meselemdir” diyordu; 
gerekirse makamını dahi bırakıp 
bir nefer gibi Hatay’a geçerek mü-
cadeleye bizzat katılacağını açıkça 
ifade etti. O’nun bu kararlılığı ve 
inancı, Hatay Davası’na tüm milleti 
kenetleyen en büyük motivasyon 
kaynağı oldu. 

Atatürk, Hatay’ı anavatana 
katma ülküsüne hayatının son 
yıllarında bütün gücüyle eğildi. 
İlerleyen hastalığına rağmen, Hatay 
meselesindeki gelişmeleri yakın-
dan takip ediyor, gerekli talimatları 
veriyordu. 1936’da bizzat “Hatay” 
adını kendisi koyarak bu Türk di-
yarına tarihi ve kültürel kimliğini 
iade etti. Hatta Hatay için ayrı bir 
bayrak tasarlayıp ay-yıldızlı Hatay 
Bayrağını Hataylılara armağan etti. 
Bu bayrak, renk ve sembolüyle 
Türkiye Cumhuriyeti Bayrağı’na 
çok benziyordu; böylece Hatay’ın 
Türk Milleti’nin ayrılmaz bir parçası 
olduğu dünyaya gösteriliyordu.

Hatay’ın anavatana katılması, 
sabırla örülen çok cepheli bir stra-
tejinin eseriydi. Atatürk ve kur-
mayları, diplomasi masasında so-
ğukkanlı ve kararlı bir yol izlerken 
perde arkasında da adeta bir “özel 
harp” stratejisi uyguladılar. Birinci 
Dünya Savaşı sonrasında Fransız 
mandasına bırakılan İskenderun 
Sancağı (Hatay), 1921 Ankara And-
laşması ile özel bir statü kazanmıştı 
ama yine de Suriye sınırları içinde 
kalmıştı. 

Türkiye, Lozan’dan sonra uzun 
süre bölgede resmi bir adım atma-
sa da Hatay Türklerinin durumu 
hep akıllardaydı. 1936’ya gelindi-
ğinde Fransa, Suriye’ye bağımsızlık 
vereceğini açıklayınca Ankara 
Hükümeti vakit kaybetmeden ha-
rekete geçti. Dışişleri Bakanı Tevfik 
Rüştü Aras aracılığıyla konuyu 
Milletler Cemiyeti’ne taşıdı. Türki-
ye’nin tezi açıktı: Hatay Türklerinin 
hakları, Suriye’ye bağımsızlık 
verilirken çiğnenemezdi. Ankara, 
“toprak talep etmiyoruz, Hatay’a da 
Suriye’ye tanınan bağımsızlık ta-
nınsın” diyerek uluslararası camia-
nın desteğini kazanmaya çalıştı. Bu 
akılcı diplomatik hamle, dünyaya 
Türkiye’nin meseleyi ilhak değil, 
halkın kendi geleceğini tayin hakkı 
çerçevesinde gördüğünü göster-
meyi amaçlıyordu. 

Diplomasi işletilirken, Hatay’da-
ki Türklerin de örgütlenmesi ve 
moralinin yüksek tutulması gere-
kiyordu. Bu noktada Türk Hükü-
meti, gizliden Hatay davasını besle-
yen adımlar attı. Ankara, Hatay’da 
yaşayan Türklerin sesi olacak 
cemiyetleri destekledi; Türk Basını 
meseleyi manşetlerden düşürme-
yerek kamuoyunu bilinçlendirdi. 
Hatta Atatürk’ün talimatıyla, Yunus 
Nadi gibi isimler takma adlarla Ha-
tay’ın Türk Yurdu olduğunu anlatan 
yazılar kaleme aldı. Öte yandan, 
Türk İstihbaratı ve Millî Emniyet bi-
rimleri de sınırın güneyinde faaldi. 
Hataylı gençler anavatana gizlice 
getirilip subaylık eğitimi aldı, böl-
geye geri gönderilip örgütlendi. Bu 
sayede olası provokasyonlara karşı 
bir direniş ağı kurulmuştu. 

Atatürk’ün Hatay stratejisi “sa-
bırlı diplomasi + caydırıcı güç” for-
mülüne dayanıyordu. 1937’de Mil-
letler Cemiyeti kararıyla Hatay’ın 
özerk statüsü (Sancak Rejimi) 
kabul edilip anayasası yazıldığın-
da, Fransa hâlâ bölgeyi tamamen 
bırakmaya yanaşmıyordu. Atatürk 
ise süreci yakından izliyor, gere-
kirse son kozunu oynamaya hazır 
bekliyordu. Nitekim Mayıs 1938’de 
Hatay’da seçimlerin hileli yapıldığı 
ve Türklere baskı uygulandığı ha-
berleri gelince, Atatürk Ankara’da 
hasta yatağından kalkıp büyük bir 
gövde gösterisine girişti. Güney 
illerine “ani denetleme” adı altında 
kapsamlı bir seyahat düzenleyerek 
adeta dünyaya mesaj verdi. Mer-
sin’e, Adana’ya trenle gidip askeri 
birlikleri teftiş etti; sınır hattında 
manevralar yaptırdı. Bu açıkça, 
“Hatay için savaşmayı göze aldım” 
demekti. O’nun bu kararlı duruşu 
Fransa’yı diplomasi masasında 
yumuşatırken, dönemin konjonk-
türü de Türkiye’ye yardımcı oldu: 
İtalya’nın Akdeniz’deki saldırgan 
tutumu ve yaklaşan dünya savaşı 
tehdidi, İngiltere’yi Türkiye’ye ya-

kınlaştırdı. İngilizler, Fransızlara 
Hatay konusunda uzlaşmayı telkin 
ettiler. Sonunda Fransa hem Türki-
ye’yi kendi saflarında tutmak hem 
de Hatay’da daha büyük bir krize 
yol açmamak için geri adım attı. 

1938 yılının temmuz ayında, 
Türk Diplomasisi önemli bir kaza-
nım elde etti. Fransa ile anlaşmaya 
varılarak Hatay’da asayişi sağla-
mak üzere Türk askeri birliğinin 
Hatay’a girmesine izin çıktı. 5 Tem-
muz 1938 sabahı Türk Ordusu’nun 
ilk birlikleri, Kumandan Şükrü 
Kanatlı komutasında, yıllar sonra 
tekrar Yayladağı sınırından Hatay 
toprağına adım attı. Bu, sabırla 
yürütülen satrancın zafer ham-
lesiydi. Türk Ordusu’nun disiplinli 
intikali ve bölgedeki kararlı duruşu 
hem provokasyonları önledi hem 
de Hatay’daki Türklerin güvenini 
perçinledi. Kısa süre sonra yapı-
lan seçimlerle oluşturulan Hatay 
Millet Meclisi, 2 Eylül 1938’de Hatay 
Devleti’nin kuruluşunu ilan etti ve 
Tayfur Sökmen’i Cumhurbaşkanı 
seçti. Hatay Devleti, ömrü kısa ama 
misyonu büyük bir devletti; tek 
amacı anavatana kavuşmak olan 
bir geçiş yapısıydı aslında. Nitekim 
Atatürk, ömrü yetmese de bu ge-
lişmeyi görmenin huzuruyla ebe-
diyete intikal etti. Vasiyeti sayılabi-
lecek son direktifleri, Hatay Devle-
ti’nin en kısa zamanda Türkiye’ye 
katılması içindi. O’nun vefatından 
birkaç ay sonra, Mayıs 1939’da 
Türk ve Fransız Hükümetleri nihai 
andlaşmayı imzaladı. Hatay Millet 
Meclisi de 29 Haziran 1939’da oy-
birliğiyle Türkiye Cumhuriyeti’ne 
katılma kararını aldı. Böylece 23 
Temmuz 1939’da Antakya’da Türk 
Bayrağı resmen göndere çekildi ve 
Hatay, Türkiye Cumhuriyeti’nin bir 
vilayeti haline geldi.

Hatay’ın Türkiye’ye katılması, 
milli bütünlük açısından bir zafer 
olduğu kadar stratejik dengeler 
bakımından da hayatiydi. Hatay, 
coğrafi konumuyla adeta bir kilit 
taşı gibiydi: Anadolu’nun güney 
kapısı, Doğu Akdeniz’e açılan be-
reketli hilalin ucu. Burası tarihin 
her döneminde ticaret yollarının 
kavşağı olmuş, verimli Amik Ovası 
ve İskenderun Körfezi ile büyük 
devletlerin ilgisini çekmişti. Türk 
İmparatorluğu’nun son döneminde 
ve Kurtuluş Savaşı yıllarında İs-
kenderun Sancağı uğruna verilen 
mücadeleler, bölgenin jeopolitik 
öneminden kaynaklanıyordu. 

Hatay’ın anavatana katılmasıyla 
Türkiye, Asi Nehri’nin hat çizdiği bu 
bölgede Suriye ve Ortadoğu’ya dair 
savunma hattını sağlamlaştırdı. 
II. Dünya Savaşı öncesi ortamda 
Hatay, Akdeniz kaynaklı tehditlere 
karşı da bir sigorta işlevi gördü. 
Ekonomik ve kültürel boyutta da 
Hatay vazgeçilmez bir lokasyondu. 
İskenderun Limanı, Doğu Akde-
niz’deki en önemli limanlardan biri 
olarak ticari potansiyel taşıyordu. 
Petrol ve hammadde nakil güzer-
gâhlarına yakınlığı, Hatay’ı o dö-
nem için de değerli kılıyordu. Ayrıca 
Hatay, binlerce yıllık Türk tarihi 
için de çok önemliydi. Böylesine bir 
bölgenin Türkiye’ye katılması, genç 
cumhuriyetin uluslararası itibarını 
artırdığı gibi, jeopolitik konumunu 
da güçlendirdi. Atatürk’ün öngörü-
sü burada da kendini göstermişti: 
O, Hatay’sız bir Türkiye’nin güney 
cephesinde gedik kalacağını bili-
yordu. Nitekim Hatay’ın dönüşüyle 
Misak-ı Millî ülküsü yolunda 
önemli bir adım daha atılmıştı.

Hatay, stratejik öneminin yanın-
da, Türk Milleti için manevi derinliği 
olan bir vatan parçasıdır. Bu kadim 
topraklar, manevi ve ezoterik 
anlamlar açısından da zengindir. 
Antakya, tarih boyunca Türkler ile 
farklı dinlerin ve kültlerin merkezi 
olmuş; çağlar içinde “doğunun kra-
liçesi” unvanıyla anılmıştır. Hristi-
yanlığın ilk kiliselerinden birine ev 
sahipliği yapan Antakya, aynı za-
manda birçok efsane ve mitolojide 
özel bir yere sahiptir. 

Türk inanç dünyasında da Ha-
tay’ın bulunduğu coğrafya, kutlu 
merkez fikriyle ilişkilendirilir. 
Türkistan’dan Anadolu’ya uzanan 

Türk kültüründe “kutsal merkez” 
kavramı, milletin ruhani enerjisini 
besleyen özel coğrafi noktaları ta-
nımlar. İşte Hatay, bazı yorum(cu)
lara göre, bu enerjinin kesiştiği bir 
noktada bulunur. Günümüzde po-
püler ezoterik teoriler Hatay’ı “ley 
hatlarının kesişimi” (yeryüzündeki 
görünmez enerji hatlarının kavuş-
tuğu, adeta dünyanın sinir uçların-
dan biri) olarak tarif eder. Bu bakışa 
göre Hatay, kozmik enerjilerin 
odaklandığı bir “yüksek frekanslı” 
merkezdir ve tesadüf değildir ki 
binlerce yıldır bu bölge bir çekim 
merkezi olmuştur. Hatta rivayet 
odur ki Atatürk bile Hatay’ın ismini 
seçerken bu manevi yönü gö-
zetmiş; “Hatay” kelimesini kadim 
Türk medeniyetlerinden Hitit-Hatti 
medeniyetine atfen vererek, şehrin 
geçmişine ve ruhuna sahip çıkmış-
tır. “Hatay” isminin halk etimolo-
jisinde “Hat-Ay” yani “Ay’ın hattı” 
şeklinde yorumlanması, bölgenin 
Türk Kozmolojisi ve Mitolojisi açı-
sından çok önemli olan “ay enerji 
hattı” üzerinde bulunduğuna dair 
mistik bir imayı barındırır. Elbette 
bu tür ezoterik yorumlar bilimsel 
olarak kanıtlanabilir olmaktan 
uzaktır ancak şunu da gösterir ki 
Hatay, milletimizin gönlünde maddi 
olduğu kadar manevi bir kıymet-
tir. Bu topraklara duyulan aidiyet, 
yalnız siyasi sınırlardan değil, aynı 
zamanda yüreklerin derininden 
gelen bir hissiyattan beslenir. 

Hatay’ın manevi mirası, Türk 
Milleti için birlik ve direnişin de 
sembolü olmuştur. Dr. Devlet Bah-
çeli Beyefendi’nin veciz bir şekilde 
ifade ettiği gibi “işgal edildiği 1918 
yılından, Cumhuriyetimize dahil 
olduğu 1939 yılına kadar ayrı kalı-
nan 21 yıl boyunca muhteşem bir 
mücadeleye giren Hatay Türkleri” 
millî benliklerini korumayı ba-
şarmış, camilerde sela okutarak 
Anadolu’daki Kurtuluş Mücade-
lesi’ne dualar göndermişlerdi. On-
ların kalpleri, sınırın kuzeyindeki 
kardeşleriyle birlikte attı. Anadolu 
insanı da Hatay’ı hiç unutmadı; An-
takya’dan gelen her haber, burada 
heyecanla takip edildi. Bu manevi 
bağ, sonunda siyasi kaderi de tayin 
etti: Hatay halkı, anavatana kavuş-
ma iradesini gösterirken arkaların-
da koskoca bir milletin duasını ve 
desteğini hissediyordu. Belki de bu 
yüzden Hatay’ın kurtuluş süreci, 
dünyada ender görülen şekilde, sa-
vaşsız bir zafer olarak tarihe geçti. 
Bu zafer, gönüllerin zaferiydi.

23 Temmuz 1939’da Hatay’ın 
anavatana resmen katıldığı gün, 
Antakya sokaklarında yaşanan 
sevinç sahneleri tarihe altın harf-
lerle yazıldı. Fransız mandacılığı-
nın yerine Türk Bayrağı göndere 
çekilirken, yüz binlerce Hataylı 
tek yürek halinde kutlamalara 
katıldı. Sınır boylarında yıllardır 
ayrı düşmüş aileler birleşti, dualar 
eşliğinde kurbanlar kesildi. Hataylı 
analar, evlatlarına sarılarak “artık 
biz de hürüz” diye gözyaşı döktü. 
O gün Antakya’nın semalarında 
yankılanan “Yaşasın Türk askeri! 
Yaşasın Atatürk!” nidaları, sadece 
bir ilin değil, koskoca bir milletin 
gönül tellerini titretti. Türk ordu-
sunu bağrına basan Hatay halkı, 
askerin ayaklarına kapanıp minnet 
duygularını gösteriyordu. Çocuklar, 
omuzlarda Türk bayraklarıyla şar-
kılar söylüyor; yaşlılar, “çok şükür 
Rabbim bugünleri de gösterdi” di-
yerek secdeye varıyordu. Bu man-
zaralar, Hatay davasının aslında bir 
yeniden kavuşma olduğunu bütün 
dünyaya gösterdi. Bu kavuşmada 
fetheden ve fethedilen yoktu, yal-
nızca vuslatın gözyaşları vardı. 

Hatay’ın Türkiye’ye katılması, 
Türk Milleti’nin birlik ve beraberlik 
duygusunun, stratejik aklının ve 
manevi inancının nelere kadir ol-
duğunun bir ispatıdır. Atatürk’ün 
ileri görüşlülüğü, Türk Devleti’nin 
usta diplomasisi, Tayfur Sökmen 
ve Hatay’daki isimsiz kahraman-
ların fedakârlığı sayesinde, emper-
yalist emellere boyun eğmeyen bir 
destan yazıldı. 

Sonuç olarak, Hatay Türk’ün 
öz vatanıdır ve öyle kalacaktır. 
Hatay’ın anavatana katılma süreci 
bize gösteriyor ki millî ülkü söz 
konusu olduğunda Türk Milleti 
engel tanımaz. Atatürk’ün Hatay 
konusundaki hassasiyeti ve “kırk 
asırlık hasreti” dindirmek için or-
taya koyduğu strateji, bugün dahi 
bizlere ilham vermektedir. Hatay 
Davası, milli birlik, stratejik deha ve 
manevi inanç bir araya geldiğinde 
imkânsızın bile nasıl mümkün ola-
cağının kanıtıdı.

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

MİLLÎ ÜLKÜ VE KUTLU 
KAVUŞMA: HAT-AY

aşbakan Kiryakos Miçota-
kis’in Türkiye ile ilgili politi-

kasına tepki gösteren Radikol 
Sol İttifak'ın parlamento dış 

ilişkiler komisyonu başkanı Rena Dourou, 
"Ülkemiz yeni ABD Büyükelçisi Kimberly 
Guilfoyle'un gelişini beklerken, Türki-
ye'deki mevkidaşı Tom Barrack, F-35 
uçakları konusunda dikkat çekici açıkla-
malarda bulunup 'çözüm yaklaşıyor, her 
şeyin çözümü var' diyor. Bunlar, NATO 
giderek Türkiye'den daha fazla yardım, 
tavsiye ve destek isterken oluyor" dedi. 
Dourou ayrıca,"Hükümet ardı ardına gelen 
yenilgileri sayan, Türkiye’nin güçlenmesi-
ni ve ülkemizin egemen haklarını sor-
gulamasını pasif biçimde izleyen, ABD ve 
İsrail’in çizgisine sadakatle uyan, Filistin 
devletinin tanınması konusunda ise tek 
kelime etmeye bile cesaret edemeyen bir 
dış politika güdüyor" ifadelerini kullandı.

Yunanistan medyasından Hellas Jour-
nal ise büyükelçi Tom Barrack'ın sözlerine 
atıfta bulunarak "F-35 savaş uçaklarının 
satışı konusundaki çözüm yaklaşıyor” 
iddiasında bulundu" ve "Barrack, Türkiye 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’a da övgüler 
yağdırarak, onun 'dünyanın en iyi dışişleri 
bakanlarından biri' olduğunu söyledi" 
vurgusu yaptı. Yayın organı Barrack'ın 
"Size şunu söyleyebilirim: Dünyanın en iyi 
dışişleri bakanlarından birine sahipsiniz. 
Hakan Fidan çevresindeki en karmaşık 
meselelerle her gün yüzleşiyor ve bunu za-
rafetle, ölçülülükle ve derin bir düşünceyle 
yapıyor. İstihbarat teşkilatınızdan İbrahim 
Kalın da aynı şekilde" sözlerine yer verdi.

Miçotakis’e 
Türkiye 
eleştirisi
Muhalif milletvekili Rena 
Dourou, hükümete Türkiye üze-
rinden sert eleştirilerde bulundu. 
ABD'nin Türkiye ve Yunanistan 
büyükelçilerini de işin içine kattı.

B
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir şeyi tamamlayan parça - Kayak 
sporunda bir yarış dalı - Eğlenceli, gülünç, hoş. 2. Su 
samuru - Başka - Eski dilde ayak - Irak’ta kent - En-
donezya plakası. 3. Katarakt hastalığı - Türk müziğinde 
bir makam. 4. Tacikistan’ın plaka işareti - Zahmet 
- Uyanık, gözü açık - Rusya’da özerk bir cumhuri-
yet. 5. Tantal’ın simgesi - Anlaşma, uzlaşma - Afyon 
ilçesi - Kırmızı, acı biber. 6. Çanakkale ilçesi - Temel, 
esas - İşaret, alamet - İlgi, özen. 7. Madagaskar plaka 
işareti - Çölde işaret taşı - Cenab-ı Hak - Uzun saplı 
orak - Niğde ilçesi. 8. Bir kürk hayvanı, vizon - Kısa 
imza - Süratli, en çabuk - Katman. 9. Kayınbirader - 
Hanım, hatun, prenses - Suriye plakası - Diyarbakır 
ilçesi - Kırgızistan’da bir kent. 10. Önerge - Geminin 
yan yatması - Radon simgesi - Yüzücü başlığı. 11. Bin 
kilo - Boy, endam - Zincir halkası - Üzüntü. 12. Kumaş 
üzerindeki tel tel iplik - Koruyucu - Telli bir çalgı türü 
- Bir nota. 13. Normalden büyük - Esnek - Ülke, diyar - 
Özerk. 14. Ses birimi - Boğa güreşi alanı - Harmanda 
ürün kalıntısı - İnleme, inilti.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karışık renkli - Ak karın-
ca - Çok ince ve uzun parça. 2. Kurçatovyum simgesi 
- Zararı ödeme - Romanya plaka işareti. 3. Uygulamalı 
öğrenme - Tütün zehiri. 4. Kuvvet, iktidar - Felsefede 
dogma - Ribonükleik asit kısaltması. 5. Uzun tüylü İngiliz 
köpeği - Bizmut’un simgesi - San Marino plakası. 6. Genel 
- Boksta bir yumruk. 7. Anadolu Ajansı - Öge - Medine-i 
Münevvere’nin bir ismi. 8. Sarkaç - Bir hayvan hastalığı - 
Asker. 9. Tavlada iki sayısı - Argoda yüz, surat - Konuşma 
tarzı. 10. Gizemli zatürree - Asılsız söz. 11. İç, içeri - İterbi-
yum simgesi - Bağırsak. 12. Hazır, tetik - Müzikli jimnastik. 
13. Dili tutulmuş, dilsiz - İnce kızartılmış patates - Radyum 
simgesi - Lantan simgesi. 14. Kuruntuya düşürme - Ayıraç, 
belirteç. 15. Yer - Ticarette para kazancı - Amerikan 
devesi. 16. Japon imparatoru - Kilogramın binde biri. 17. 
Avrupa’da bir ülke - Çok iri zehirsiz bir yılan. 18. Doğu 
Anadolu’da ırmak - Hükümdar, hakan - Bir meyve. 19. 
Basınç - Emzikli şişe. 20. İlçe - Müstahkem mevki - So-
dyum simgesi. 21. Mesafe - Öz denetim. 22. Değerli taş 
ölçü birimi - Ürkme - Halk dilinde hala.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 204  247  290  410  662  726  764  856  867  880

4 RAKAMLILAR
 1057  1362  3188  3505  3626  4070  4162  4250  4259  

4376  6035  6594  7980  8551  8713
5 RAKAMLILAR

 20647  20727  27324  30904  31483  32906  40614  40709  
41317  45171  49387  57970  58384  60323  60724  61449  

69415  80284
6 RAKAMLILAR

 169238  297489  707693  802884  814583
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:10	 05:54	 13:15	 17:09	 20:27	 22:03
ANKARA		  04:00	 05:41	 13:00	 16:52	 20:09	 21:43
İZMİR		  04:30	 06:07	 13:23	 17:13	 20:28	 21:59
BURSA		  04:14	 05:56	 13:15	 17:08	 20:25	 21:59
TRABZON	 	 03:27	 05:11	 12:33	 16:26	 19:44	 21:20

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

urada Cenabıhakk’ın 
“veyl olsun, yazık-

lar olsun” tehdidine 
müstahak bir insan tipi 

dikkatlere sunulur. Onun, Allah’ın 
kahır, gazap ve azabını celbedici 
son derece çirkin vasıfları gözler 
önüne serilir: O, Hümeze ve lüme-
zedir. Hümeze, “hemz” kelimesin-
den gelir. Hemz; kırmak, dürtmek, 
yere çalmak demektir. Buna göre 
“hümeze”, insanların namus, ne-
sep ve haysiyetiyle oynamayı, on-
ları incitmeyi, kötüleyip kınamayı, 
gıybet etmeyi, şeref ve onurlarını 
yaralamayı âdet edinmiş koğucu 
kimselerdir. Lümeze ise “lemz” 
kelimesinden gelir. Lemz; mızrak 
saplar gibi yaralamak, ayıplamak, 
kaş göz kırparak eğlenmek niye-
tiyle birini diğerine göstermek gibi 
manalara gelir. “Lümeze” de her-
kesi ayıplamayı, şuna buna ayıp 
ve kusur isnat ederek eğlenmeyi, 
kaş göz işaretleriyle birini başka-
larına göstererek aşağılamayı âdet 
hâline getiren kimselerdir.

Allah, kullarını çok sever
Hasılı “hümeze” ve “lümeze”, 

ister arkasından ister yüzüne 
karşı olsun; gerek bedeni, ge-
rek namusu, gerek nesebi, soyu 
sopuyla alakalı olsun; gerek sözle 
gerekse el, kaş, göz işaretleriyle 
olsun, duyduğunda veya gördü-
ğünde bir insanı üzecek, gönlünü 
incitecek her türlü çirkin söz, fiil 
ve davranışları içine almakta ve 
bunların hepsini yasaklamaktadır. 
Bu beyan, Cenabıhakk’ın kullarını 
ne kadar çok sevdiğini, onlara ne 
kadar çok değer verdiğini ve on-
ların haklarını, şeref ve haysiyet-
lerini korumaya ne kadar ehem-
miyet verdiğini gösteren apaçık 
işaretlerdir. Nitekim şu ayet-i 
kerimeler, burada “hemz ve lemz” 
olarak hülasa edilen mezmum hâl 
ve hareketleri daha açık bir şekilde 
açıklayıp yasaklamaktadır:

Birbirinizi ayıplamayın
“Ey iman edenler! Bir topluluk bir 

başka toplulukla alay etmesin; bel-
ki de o alaya aldıkları kendilerinden 
daha hayırlıdır. Kadınlar da başka 
kadınlarla alay etmesinler; belki o 
alaya aldıkları kendilerinden daha 
hayırlıdır. Birbirinizi ayıplamayın, 
birbirinizi incitici, aşağılayıcı kötü 
lakaplarla çağırmayın. Bir insan 
iman ettikten sonra onu fasıklığı 
çağrıştıran bir isimle çağırmak ne 
kötü bir davranıştır ve böyle yapıp 
imandan sonra fasıklık damga-
sı yemek de ne kötüdür. Bu tür 
davranışların ardından kim tövbe 
edip Allah’a yönelmezse, işte onlar 
zalimlerin ta kendileridir. Ey iman 
edenler! Zannın çoğundan sakının; 
çünkü zannın bir kısmı günahtır. 
Birbirinizin gizli hâllerini ve kusur-
larını araştırmayın. Birbirinizin gıy-
betini yapmayın. Herhangi biriniz 
ölmüş kardeşinin etini yemekten 
hoşlanır mı? İşte bundan tiksindi-
niz! Allah’a gönülden saygı besle-
yip ona karşı gelmekten sakının. 
Şüphesiz Allah, tövbeleri çokça 
kabul edendir, engin merhamet 
sahibidir.” (Hucurat 49/11-12)

Mal-mülk ile şımarmayın
İnsanı böyle günahlara sevk 

eden sebep, manayı değil maddeyi 
sevmek, ahireti bırakıp dünyaya 
sarılmak, malın mülkün çokluğu 
ile şımarmak, geçerli değer ölçüsü 
olarak sadece maddeyi kabul edip 
başkalarını küçük görmektir. Bu 
yüzdendir ki, o hümeze ve lümeze-
nin helal-haram demeden mal bi-
riktirdiği; cimriliğinin ve maddeye 
tapan bir kişi olduğunun bir işareti 
olarak da onu tek tek saydığı belir-

tilir. 
Malı-
na öyle 
tap-
maktadır 
ki, Allah’ı ve 
ölümü unutmak-
ta; malının gerçekte 
kendinin değil, kendisine 
imtihan için geçici bir süreliği-
ne emaneten verildiğini, bir 
süre sonra onları dünya-
da bırakıp gideceğini 
aklına getirmemekte; 
dolayısıyla onda Al-
lah’ın ve muhtaçla-
rın hakları oldu-
ğunu unutmakta; 
durmadan “be-
nim malım, 
benim mülküm” 
diyerek bunun 
kendini ebedi ya-
şatacağı gafletine 
düşmektedir. Hâl-
buki gerçek, onun 
sandığı gibi değildir. 
Ölümle bütün dünya 
malı dünyada bırakı-
lacak ve insan ahirette 
sadece yaptıklarıyla baş 
başa kalacaktır:

Kalp kıranların vay hâline!
Allah’a kulluğu bırakıp malına 

tapan, diliyle ve kaş göz işaretleriyle 
insanları yaralayan o bedbahtlar, 
öte dünyada hutameye atılacak-
lardır. Hutame, cehennemin bir 
ismidir. “Kırıp geçiren, parçalayan” 
demektir. Çünkü cehennem, içine 
atılanları yakmakta, kırıp parça-
lamaktadır. Burada cehenneme 
“hutame” denmesinde şöyle bir 
incelik vardır: “Hutame”, hümeze ve 
lümeze vezinlerine uygundur. Hü-
meze, lümeze, söz ve davranışlarıyla 
insanların onurlarını kıran, şeref ve 
haysiyetlerini inciten, mahveden in-
sandır. Bu davranışlarına tam uygun 
bir ceza olarak onlar, içine düşenleri 
çatır çatır kıracak ve mahvedecek 
olan “hutame”ye atılmaktadırlar. 
Yine bu “hutame” isminde, cehen-
neme atılanların, ateş içinde yan-
dıkça çatır çatır kırılan odunlar gibi 
olacaklarına da işaret vardır. Burada 
hümeze ve lümeze takımına âdeta 
şöyle denilmektedir: “Ey başka-
sının şahsiyetini, şeref ve haysi-
yetini kıran, taşlayan, ayıplayan 
ahmak! Önünde seni de böyle kırıp 
parçalayacak hutame vardır.”

Allah’ın ateşinden korkun!
Onların hutameye atılışları “le 

yünbezenne” fiiliyle haber verilir. 
“Nebez”, bir şeyi hiç değer verme-
den, kıymetsiz ve hakir görerek 
atmak manasına gelir. Bu dünyada 
zenginliği sebebiyle kendini değerli 
sanan o kişi kıyamet günü hakir biri 
olarak cehenneme atılacaktır. Bura-
da hutame, Allah Teala’ya izafe edi-
lerek “Nârullâh” yani “Allah’ın ateşi” 
olarak tarif edilir. Kur’an-ı Kerim’de 
sadece burada böyle bir ifade geç-
mektedir. Bunun hikmeti, sadece o 
ateşin dehşetini ve korkunçluğunu 
anlatmak için değil, aynı zamanda 
dünyada mal varlığı sebebiyle gu-
rura kapılıp böbürlenenlerin Ce-
nabıhak katında ne kadar nefretle 
karşılandıklarını belirtmek içindir. 
Allah Teala, o gibileri yakacak olan 
bu ateşe mahsus olmak üzere onu 
kendine nispet etmiştir.

B Hümeze suresi Mekke’de nazil olmuştur. 9 
ayettir. İsmini birinci ayetteki “Hümeze” 

kelimesinden alır. Hümeze, “birilerini 
arkasından çekiştirmeyi, kaş göz işaretiyle 

kötülemeyi, alay etmeyi alışkanlık 
hâline getirmiş kimse” demektir. 

Mushaf tertibinde 104, iniş 
sırasına göre ise 32. 

suredir.

KIMSEYI SAKIN
ÇEKIŞTIRMEYIN!

Hutamenin ateşi ta gönüllere kadar yükselecek ve onları yakacaktır. Bu 
ifade iki incelik taşır. Birincisi; gönül, bedenin en nazik yeridir, en çok acıyı 
o duyar. En küçük acıyı bile hisseder. Ateşin oraya ulaşması, cehennem-
de yananların ne kadar dehşetli bir acı duyacaklarını ifade eder. İkincisi; 

gönül, düşüncelerin mahallidir. İşte ateş, o kötü niyetleri, düşünceleri, batıl 
itikatları taşıyan gönülleri saracak ve bu kötü düşünceleri sebebiyle onları 

yakıp kavuracaktır. Vasıfları anlatılan suçlular cehenneme atılacak, 
cehennem üstlerine kapatılacaktır. Onlar için değil kapı veya pencere, 

bir delik bile olmayacaktır. Üzerlerine yüksek sütunlar dikilecektir. 
Yahut bu suçlular, yüksek sütunlar ile bağlanacaklardır. Yahut 

ateşin alevi uzun sütunlar şeklinde yükselecektir. Hasılı 
onlar azap üstüne azaba, ceza üstüne cezaya uğra-

tılacaklardır. Rabb’imiz bütün kullarını aza-
bından, cehenneminden muhafaza 

buyursun! Amin!...

GÖNÜL 
BEDENIN 

EN NAZIK YERI

“İman 
edip güzel amel-

lerde bulunanlar, namazı 
dosdoğru kılanlar ve zekâtı 

verenler; şüphesiz onların ecir-
leri Rablerinin katındadır. Onlara 

korku yoktur ve onlar mahzun 
olmayacaklardır.” 

(Bakara suresi,
277. ayet)

GÜNÜN   HADİSİ
“İlim, Allah rızası 

için değil, dünya menfaati için 
öğrenildiği ve ibadetler, dünya 

menfaatlerine alet edildiği zaman 
fitneler zuhur edecektir.” 

(A. Rezzak)

“Geceyle gündüzün 
birbiri ardınca gelişinde, Allah’ın 

gökten rızık (sebebi olarak 
yağmur) indirip, onunla yeryüzünü 

ölümünden sonra diriltmesinde, 
rüzgârları evirip çevirmesinde 

aklını kullanan bir toplum
 için deliller vardır.” 

(Câsiye, 45/5)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“Dünyayı seven, 
ahiretine zarar verir. 

Ahireti seven, dünyasına 
zarar verir. O hâlde, 

devamlı olanı, geçici olana 
tercih etmelidir.” 

(Beyheki) 500 
DIRHEME 
SATILAN 

ELBISENIN 
HIKÂYESI
İmam-ı Âzam Ebu Hanife Hazretlerinin 
ticaret ahlakını yansıtan güzel bir örne-
ği sizlerle paylaşmak istiyoruz. İmam-ı 
Âzam Hazretleri, kendisine satın alması 
için ipekli bir elbiselik getiren kadına 
malının fiyatını sormuştu. Kadın, “Yüz 
dirhemdir, ya İmam!” deyince itiraz 
etti. “Hayır, bu daha fazla eder...” 
buyurdu. Kadın şaşkınlıkla fiyatı yüz 
dirhem artırdı. İmam-ı Âzam yine kabul 
etmedi. Kadın yüz dirhem daha artırdı, 
sonra yüz dirhem daha… İmam-ı Âzam, 
“Hayır, bu dört yüz dirhemden de fazla 
eder” deyince kadıncağız, “Ey İmam! 
Siz benimle alay mı ediyorsunuz?” 
demekten kendini alamadı. Bunun 
üzerine İmam, kadına malının gerçek 
fiyatını söylemesi için işten anlayan 
birini çağırttı. Gelen kişi, elbiseliğin fi-
yatını beş yüz dirhem olarak belirledi ve 
İmam-ı Âzam onu bu fiyattan satın aldı. 
Zira o biliyordu ki doğruluktan ayrılmak, 
malların ayıp ve kusurlarını saklamak, 
bilhassa ölçü ve tartıya dikkat etme-
mek, insanı ahirette çok hazin neti-
celere duçar edecektir. İmam-ı Âzam 
Hazretlerinin bu hassasiyeti, Rasulullah 
sallallahu aleyhi ve sellem ve onun gü-
zide ashabının yolunu takip etmekteki 
gayretinin de açık bir tezahürüdür.

KISSADAN HISSE

Hümeze 
suresinin 

Türkçe okunuşu
Hümeze suresi, Mushaf’taki (Kur’an-ı 

Kerim) sıralamada yüz dördüncü, iniş sırasına 
göre otuz ikinci suredir. Kıyamet suresinden son-
ra, Mürselat suresinden önce Mekke’de inmiştir.

Bismillahirrahmanirrahim.
1-2- Veylun li kulli humezetin lumezetin. Ellezî 

cemea mâlen ve addedehu.
3- Yahsebu enne mâlehû ahledehu.
4- Kellâ le yunbezenne fîl hutameti.

5- Ve mâ edrâke mâl hutametu.
6-7- Nârullâhil mûkadetu.  
Elletî tettaliu alâl ef’ideti.

8-9-  İnnehâ aleyhim mu’sadetun. 
Fî amedin

 mumeddedetin.

İffet sayesinde insanın akıl, ruh ve be-
den sağlığı muhafaza altına alınmış olur. 

Cenabıhak da kullarından iffetli yaşamala-
rını istiyor. Peki iffeti en güzel temin eden 
veyahut sağlayan şey nedir? İffetli yaşamak 
bireysel mi yoksa toplumsal bir sorumluluk 
mudur? İffet nasıl muhafaza edilebilir? Yüce 
Allah, bu dünyada kulunun iffetli ve huzurlu 
yaşamasını arzu ediyor. İffeti en güzel temin 
eden şey ise evliliktir. Bu itibarla evlenmeye 
gücü yetenlerin evlenmesi gerektiği gibi, 
evlenmeye gücü yetmeyenlerin evlendiril-
mesi de İslam toplumuna yüklenmiş ilahi 
bir mesuliyettir. Nitekim ayet-i kerimede 
şöyle buyrulmaktadır: “Aranızdaki bekâr-
ları, köleleriniz ve cariyelerinizden müsait 
olanları evlendirin. Eğer bunlar fakir iseler, 
Allah kendi lütfu ile onları zenginleştirir. 
Allah (lütfu) geniş olan ve (her şeyi) bilendir.” 
(en-Nûr, 32) Ecdadımız Osmanlı, bu hayırlı 
hizmet için hususi vakıflar kurmuştur. Çünkü 
toplumun düzen ve ahlakı, fertlerin iffetli ve 
huzurlu bir aile hayatı yaşamasına bağlıdır.

İffetli yaşamayı 
en güzel 

sağlayan şey
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Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğ-
lu, büyük takımlar için Süper Lig şampiyonluğunun artık 

cazibesinin kalmadığını belirterek, bu bütçelerle Avru-
pa’da başarı elde edilmesi gerektiğini vurguladı. Hacıos-

manoğlu, rekabetin Avrupa’ya taşınmasının önemine 
dikkat çekti ve Süper Lig şampiyonluğunun maddi 

karşılığının günümüzde bir futbolcu bonservisini 
karşılamaya yetmediğini ifade etti. Özellikle büyük 

takımların hedeflerini Avrupa’ya yönlendirmesi ge-
rektiğini belirtti. Bilindiği gibi 2024-2025 sezonunu 

şampiyon olarak tamamlayan Galatasaray, 94,9 
milyon lira (güncel kur ile 2 milyon avro) ödül aldı.

‘LİG ŞAMPİYONLUĞUNUN CAZİBESİ KALMADI’

10 İSİM KADRODA YOK 
Fenerbahçe, UEFA Şampiyonlar Ligi 3. ön ele-
me turunda Hollanda temsilcisi Feyenoord ile 
oynayacağı iki maç için kadrosunu UEFA’ya 
bildirdi. Son günde imza atan yeni transferler 
Milan Skriniar ve Nelson Semedo’un dahil 
edildiği kadroda, Diego Carlos, Rodrigo Be-
cao, Omar Fayed, Ognjen Mimovic, Miha Zajc, 
Lincoln Henrique, Mert Hakan Yandaş, Cen-

giz Ünder, Burak Kapacak ve Emre Mor yer 
almadı. Sakatlığı sürmesine karşın Talisca, 
tedavisi tamamlanan İsmail Yüksek ile Yusuf 
Akçiçek de arkadaşlarıyla birlikte kadroya 
yazıldı. 6 Ağustos‘ta evinde, 12 Ağustos’ta 
deplasmanda Feyenoord ile oynayacak sarı 
lacivertliler, bu maçların ardından kadrosuna 
2 oyuncu daha ekleme hakkı elde edecek.

SEMEDO, 8. PORTEKİZLİSEMEDO, 8. PORTEKİZLİ

Atan ‘Zor bir
eşleşme oldu’

DAHA ÖNCE 7 İSİMBaşakşehir, UEFA Konferans Ligi 2. 
eleme turu rövanş maçında konuk 
ettiği Cherno More’yi eleyerek bir 
üst tura yükseldi. Başakşehir Teknik 
Direktörü Çağdaş Atan, oyuncularını 
gösterdikleri performanstan dolayı 
tebrik ederek, “Hemen bu turu unutup, 
Viking eşleşmesine odaklanmamız 
gerekiyor. Genç dinamik bir takımla 
oynayacağız. Bu turdaki attıkları gol ve 
oynadıkları oyun yüksek bir özgü-
ven sağlamış oldu. Rakip 21-22 resmi 
maç oynamış. Ritmini bulmuş ve maç 
sentetik sahada oynayacak. Biz burada 
kendi oyunumuzu oynayacağız dersek 
yanılgıya düşeriz. Genel anlamıyla zor 
bir eşleşme oldu. Oraya en iyi durumu 
bulup, ona göre çalışacağız. Yeterli 
sayıda antrenman yapmak istiyoruz. 
Oradan iyi bir skorla buraya avantajlı 
gelmek istiyoruz” şeklinde konuştu.

Fenerbahçe yeni sezon 
öncesi kadrosunu güçlen-
dirmek için çalışmalarını 
sürdürüyor. Sarı-lacivertliler, 
bu doğrultuda son olarak 
Nelson Semedo’yu renkle-
rine bağladı. Yerli oyuncu 
olarak kaleci Tarık Çetin ile 

takviye yapan Fenerbahçe, 
daha sonra Archie Brown 
ve Jhon Duran’ı kadrosuna 
katarken, geçtiğimiz sezon 
kiralık olarak forma giyen 
Milan Skriniar’ı transfer etti. 
Semedo, Fenerbahçe’nin 8. 
Portekizli futbolcusu oldu.

Sarı-lacivertlilerde daha önce 
Portekiz’den Manuel Marques 
Dimas, Raul Meireles, Bruno 
Alves, Luis Carlos Almeida da 
Cunha (Nani), Luis Neto, Miguel 
Crespo, Armindo Tue Na Bangna 
(Bruma) forma giyen oyuncular 

oldu. Sarı-lacivertlilerin 118 yıllık 
tarihinde forma giymiş ya-
bancı oyuncuların dağılımında 
Brezilyalılar ilk sırada bulunuyor. 
Sambacıları 14 isimle Yugoslav-
lar izlerken, Almanya ve Porte-
kiz’den 8’er futbolcu takip etti.

Fenerbahçe’nin kadrosuna kattığı 31 
yaşındaki Nelson Semedo, kulüp tarihi-
nin 8. Portekizli futbolcusu oldu.

Shakhtar Donetsk karşısında iki maçta yenilen ve 6 golü kalesinde gören Beşiktaş’ta, alı-
nan sonuç ve oynanan kötü futboldan sonra Norveçli hoca eleştirilerin ana hedefi oldu.

EFA Avrupa Ligi’nde 2. 
eleme turu rövanş maçında 

Shakhtar Donetsk’e 2-0 
kaybeden Beşiktaş yoluna 

Konferans Ligi’nde devam edecek. 

Rakibinden 2 maçta 6 gol yiyen siyah-
beyazlı takım eleştirilerin hedefinde 
yer aldı. Beşiktaş Teknik Direktörü Ole 
Gunnar Solskjaer, sezon başlamadan 
oynadıkları iki maçta kredisini erenden 

tüketti. Kötü futboldan sonra Norveçli 
hoca eleştirilerin ana hedefi oldu. 
Camiada deneyimli çalıştırıcıya büyük 
tepki gösterilirken yerine isimler de 
konuşulmaya başlandı.

U

OLE SOLSKJAEROLE SOLSKJAER
KREDKREDIISSIINNII T TÜÜKETTKETTİİ

Süper Lig’in yeni sezonunun 
başlamasına az bir süre kalması 
ile birlikte Kayserispor, evinde 
Avrupa Ligi’nden elenen ve yo-
luna Konferans Ligi’nde devam 
edecek olan Beşiktaş’ı ağırla-
maya hazırlanıyor. Ancak futbol 
severlerin asıl dikkatini çeken 
kısım Kayserispor yönetiminin 
duyurduğu bilet fiyatları oldu. 
Beşiktaş’ı evinde ağırlayacağı 
maçta Kayserispor’un bu maçta 
en ucuz bileti 2bin 838 lira, en 
pahalı bileti ise 5bin 838 lira 
olarak duyuruldu.

Göztepe, transfer çalışmalarını 
sürdürmeye devam ediyor. Kad-
ro planlaması kapsamında eksik 
bölgelere takviye yapan sarı-kır-
mızılılar, şu ana kadar Arda Okan 
Kurtulan, Allan Godoi, Rhaldney, 
Junior Olaitan, Amin Cherni, Jan-
derson, Ibrahim Sabra ve Ruan’ı 
renklerine bağlayan İzmir ekibi, 
şimdi de Ankaragücü forması gi-
yen ve şu anda serbest konumda 
bulunan 29 yaşındaki orta saha 
oyuncusu Efkan Bekiroğlu ile her 
konuda anlaşmaya vardı. Sürecin 
olumlu bir şekilde ilerlemesi 
halinde Efkan Bekiroğlu kısa bir 
süre içerisinde İzmir’e gidecek.

Transfer çalışmaları devam eden 
Spartak Moskova, Beşiktaş’tan 
Gedson Fernandes’i transfer 
etmesinin ardından rotasını 
tekrar Süper Lig’e çevirdi. Tori-
no’nun savunmacısı Saul Coco 
ile yürütülen görüşmeler, kişisel 
şartlar nedeniyle sonuçsuz kaldı. 
İtalyan basınına göre Spartak 
Moskova, bu gelişmenin ardın-
dan yeni stoper arayışlarına 
yöneldi. Spartak, Fenerbahçe’nin 
Ganalı stoperi Alexander Djiku 
ile Galatasaray’ın Kolombiyalı 
savunmacısı Carlos Cuesta’yı 
gündemine aldı. Djiku ve Cuesta, 
Rus ekibinin öncelikli hedefleri 
arasında yer alıyor.

Kayserispor'da
yönetime tepki

Efkan Bekiroğlu
Göztepe'de

Spartak Moskova
2 yıldızın peşinde

Avrupa Ligi 2. Eleme turunda alınan kötü 

sonuçların ardından Norveçli teknik 
adamın yerine 3 isim öne çıkarıldı. Yö-

netimin büyük bir bölümü yol yakınken 

değişimin şart olduğunu ileri sürerken, 

siyah-beyazlıların son şampiyonluğun-

da takımın başında olan Sergen Yalçın, 

Nuri Şahin ve Roberto Mancini’nin 
gündemde olduğu iddia edildi.

3 ADAY VAR

Beşiktaş’ta önümüzdeki sezon kadroda düşü-

nülmeyen Milot Rashica ile yolların ayrılmasın-

da karar kılındı. Serdal Adalı yönetimi, Milot 

Rashica’dan kendisine kulüp bulmasını ister-

ken, kısa süre içerisinde de yolların ayrılacağı 

öne sürüldü. Öte yandan yolların ayrılma kararı 

alındığı Milot Rashica’nın Beşiktaş ile 2027 yılı-

na kadar devam eden sözleşmesi bulunuyor.

RASHICA AYRILIYOR

UEFA Konferans Ligi’ne 3. ön eleme turundan başlayacak olan 

Beşiktaş, üçüncü tur ve play-off aşamalarını geçmesi hâlinde 

adını lig etabına yazdıracak. Beşiktaş’ın UEFA Konferans Ligi 3. 

ön eleme turundaki rakibi, İrlanda temsilcisi St. Patrick’s Ath-

letic oldu. UEFA Konferans Ligi 3. ön eleme turunda ilk maçlar 

7 Ağustos’ta, rövanş maçları ise 14 Ağustos’ta oynanacak.

RAKİP ST.PATRICK’S
Beşiktaş’ın İrlanda temsilcisi St. Patrick’s ile oyna-

yacağı maçın hakemi belli oldu. 7 Ağustos Perşem-

be günü Tallaght Stadyumu’nda oynanacak eşleş-

menin ilk maçını Slovenya Futbol Federasyonundan 

David Smajc yönetecek. Smajc’ın yardımcılıklarını 

David Gabrovec ve Tomaz Cerne yapacak. Karşı-

laşmanın 4. hakemi Mihael Antic olacak. İki takım 

arasında 14 Ağustos Perşembe günü İstanbul’da 

oynanacak rövanş müsabakasını ise Portekiz Futbol 

Federasyonu’ndan Antonio Nobre yönetecek.

HAKEMLER BELLİ OLDU
Beşiktaş Teknik Direktörü Ole 
Gunnar Solskjaer, Shakhtar 
Donetsk’e alınan yenilgilerin 
ardından yaptığı açıklamada, 
istifa etmeyi düşünmediğini 
belirterek, “Görevime devam 
ediyorum. Yüzde yüz hazır 
olmaları için takıma biraz 
zaman lazım. 4-5 hafta önce 
başladığımızdan beri yeni bir 
takım inşa ediyoruz. Geçen 
sene 4. bitirdik. Bu sene 
daha iyi sonuçlar ve kupalar 
için savaşacak bir takım için 
uğraşıyoruz. UEFA Avrupa 
Ligi’nden elendik. Önümüzde 
UEFA Konferans Ligi var. Baş-
ka bir kupa kazanma ihtimali 
olan bir başka şampiyona var. 
Bizim hedefimiz kupalar ka-
zanmak” ifadelerini kullandı.

İSTİFA YOK

Beşiktaş ile şampiyonluk 
yaşayan Sergen Yalçın’ın bir 

sonraki hoca adayları arasın-
da en güçlü isim olarak yer 

alıyor. Yalçın’ın bazı yöneti-
cilerle görüştüğü ve 1+1 yıllık 

sözleşmeyle takımın başına 
geçebileceği konuşuluyor. 

Gündeme gelen bir diğer 
isim olan Nuri Şahin, Antal-

yaspor’da oynattığı futbolla 
dikkat çekti. Dortmund’daki 

teknik direktörlüğü kısa süren 
genç hoca ocak ayından beri 

boşta. Bir diğer sürpriz isim de 
İtalyan teknik adam Roberto 

Mancini olduğu iddia edildi. 
Mancini son olarak Suudi 

Arabistan Milli Takım’ın teknik 
direktörlüğünü yapmıştı.

EN GÜÇLÜ 
İSİM YALÇIN

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



2 AĞUSTOS 2025  
CUMARTESİ

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Kızıldağ Karakucak
Güreşleri, Adana’da
540’ıncı Geleneksel Kızıldağ 
Karakucak Güreşleri, 8-10 
Ağustos’ta Kızıldağ Yaylası’nda 
yapılacak. Karaisalı Belediye-
si ev sahipliğinde, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı, Gençlik ve 
Spor Bakanlığı ile Spor Toto 
Teşkilat Başkanlığının destek-
leriyle ve Sarıçam Belediyesi 
ana sponsorluğundaki organi-
zasyonda Türkiye’nin dışında 
İran, Azerbaycan, Gürcistan, 
Dağıstan ve Özbekistan’dan 800 
sporcu katılacak. MHP Adana İl 
Başkanı Yusuf Kanlı, asırlardır 
devam eden Kızıldağ Karakucak 
Güreşleri’nin hem Karaisalı hem 
de Adana için çok önemli bir or-
ganizasyon olduğunu kaydetti.

Abdurrahim Dursun,
Gençlerbirliği’nde
Trendyol Süper Lig ekiple-
rinden Gençlerbirliği, savun-
ma oyuncusu Abdurrahim 
Dursun’u renklerine bağladı. 
Başkent kulübünün açıkla-
masına göre, daha önce 1461 
Trabzon, Trabzonspor, Kırk-
larelispor, Bandırmaspor, Bo-
luspor, Adana Demirspor, MKE 
Ankaragücü ve son olarak 
Antalyaspor’da forma giyen 26 
yaşındaki futbolcu ile 2 yıllık 
sözleşme imzalandı. Transfer 
çalışmalarını sürdüren başkent 
ekibi, daha önce de Oğulcan 
Ülgün, Henry Onyekuru, Pedro 
Pereira, Dimitrios Goutas, Gök-
han Akkan, Moussa Kybaou, 
Thalisson, Göktan Gürpüz’ü 
renklerine bağladı.

Alperen Şengün
şampiyonluk istiyor
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets forması giyen 
Alperen Şengün, yeni sezonda 
şampiyonluklar istediğini söy-
ledi. 23 yaşındaki basketbolcu, 
“NBA’da hedefimiz şampi-
yonluk. Herkes bunu istiyor. 
Umarım Houston şehrine bunu 
verebiliriz. Milli takım olarak da 
EuroBasket 2025’te hedefimiz 
madalya. Çok iyi bir takımımız 
var. Herkes odaklanırsa ve 
kazanma arzusuyla oynarsa 
iyi işler başaracağımıza inanı-
yorum” dedi. Alperen, Roc-
kets’in kadrosuna kattığı Kevin 
Durant’ın deneyimi ile genç 
oyunculara ve takıma çok şey 
katacağına inandığını söyledi.

OSIMHEN TRANSFERİ
AVRUPA 3’ÜNCÜSÜ

TRABZONSPOR’a
Rigo’dan kötü haber

SULTANLAR, 
ANTALYA’DA
A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, 22 Ağustos-7 
Eylül 2025 tarihleri ara-
sında Tayland’da düzen-
lenecek FIVB Dünya Vo-
leybol Şampiyonası’nın 
hazırlıkları kapsamında 
kamp yapmak için An-
talya’ya gitti. 1-7 Ağustos 
2025 tarihleri arasında 
Sırbistan Milli Takımı ile 
üç hazırlık karşılaşması 
oynayacak. Millilerin 
Antalya kamp kadro-

sunda Pasörler: Dilay 
Özdemir, Cansu Özbay, 
Elif Şahin, Pasör Çaprazı: 
Melissa Vargas, Smaçör-
ler: Ebrar Karakurt, 
Hande Baladın, Yaprak 
Erkek, Derya Cebecioğlu, 
İlkin Aydın, Orta Oyun-
cular: Eda Erdem Dündar 
(K), Zehra Güneş, Aslı 
Kalaç, Sinead Jack-Kısal 
Liberolar: Gizem Örge ve 
Eylül Akarçeşme Yatgın 
yer aldı.

Bordo-mavililer, 
Saul Niguez ve 
Puertas transferle-
rinin sonuçlanma-
masıyla transferde 
rotayı Tomas Rigo’ya 
çevirmişti. Trans-
ferde sona yaklaşan 
Trabzonspor’a kötü 
haber İngiltere’den 
geldi. Stoke City Ri-
go’nun kulübü, Banik 
Ostrava’ya 3 milyon 
avro değerinde resmi 
teklifte bulundu. 
Bu gelişme sonrası 
Trabzonspor yöneti-
minin 2 milyon avro 
seviyesinde düşün-
düğü bonservis, 

Stoke’un girişimiyle 
sekteye uğradı. 
Rigo’nun da, İngiltere 
Championship’te oy-
namaya sıcak bak-
tığı ve düzenli forma 
giymek için İngiltere 
ekibini daha makul 
gördüğü aktarıldı. 
Trabzonspor yöne-
timi teklifi artırıp 
artırmama konu-
sunda henüz net bir 
karar vermedi. Fatih 
Tekke’nin özellikle 
istediği belirtilen 
oyuncu için izlene-
cek rota önümüz-
deki günlerde netlik 
kazanacak.

Galatasaray’ın Napoli’den 75 
milyon avroya kadrosuna 
kattığı Victor Osimen, Avru-
pa’da sezonun en pahalı 3’üncü 
transferi oldu. Avrupa’nın en 
pahalı 5 transferinden 4’ünü 
Premier Lig temsilcileri ya-
parken, Osimhen transferini 
yapan sarı kırmızılılar, yalnızca 
Liverpool’un gerisinde kaldı. 
Premier Lig’in güçlü temsilcisi 
22 yaşındaki Alman oyuncu 
Florian Wirtz için 115 milyon 

avro, 23 yaşındaki Fransız for-
vet oyuncusu Hugo Ekitike’ye 
de 80 milyon avro bonservis 
bedeli ödedi. Eski günlerini ara-
yan Premier Lig ekibi Manches-
ter United da, Brentford’dan 25 
yaşındaki Kamerunlu sağ kanat 
oyuncusu Bryan Mbeumo’u 75 
milyon avroya, Wolverhamp-
ton’dan 26 yaşındaki Brezilyalı 
forvet Matheus Cunha’yı 74 
milyon avro bonservis bedeli 
karşılığında transfer etti.

Galatasaray Lazio ile oynuyorGalatasaray Lazio ile oynuyor

ABB FOMGET,
Kiryat Gat önünde
ABB FOMGET Kadın Futbol 
Takımı, Arnavutluk’ta UEFA 
Şampiyonlar Ligi 1’inci eleme turu 
4’üncü Grup finalinde bugün İsrail 
temsilcisi Kiryat Gat ile karşılaşa-
cak. Başkent Tiran’da Futbol Evi 
Stadı’nda oynanacak karşılaşma 
19.00’da başlayacak. Kazanan 
takımın İzlanda’daki 4’lü etaba 
kalacağı maçı Belçikalı Jana Van 
Laere, Margot Jacobs, Jilan Taher 
yönetecek. ABB FOMGET Tek-
nik Direktörü Hasan Vural, turu 
geçmenin dışında, İsrail takımını 
yenip galibiyeti Türkiye ve Gaz-
ze’de eziyet görenlere armağan 
etmek istediklerini söyledi.

Formula 1’de
durak Macaristan
Formula 1 Dünya Şampiyona-
sı’nda heyecan sezonun 14’üncü 
etabı Macaristan Grand Prix’siyle 
devam edecek. Macaristan’ın 
başkenti Budapeşte’deki 4,3 ki-
lometrelik Hungaroring Pisti’nde 
70 tur üzerinden gerçekleştiri-
lecek etapta sıralama turları bu-
gün 17.00’de, yarış yarın 16.00’da 
başlayacak. Sezonda şu ana 
kadar McLaren’den Oscar Piastri 
6, Lando Norris 4, Mercedes 
pilotu George Russell 1 kez zafere 
ulaşırken, son şampiyon Red Bull 
pilotu Max Verstappen’in ise 2 
yarış galibiyeti bulunuyor. Pilot-
ların zirve için kapışacağı yarışta 
Piastri’nin takımı, takımlar sıra-
lamasında ilk sırada yer alıyor.

Trabzonspor’a orta saha 
transferi için öne çıkan 
isimlerden olan Tomas Ri-
go’dan kötü haber geldi. 
Rigo için Stoke City 3 milyon 
avroluk teklifte bulundu.

ictor Osimhen 
transferiyle ilgili ge-

lişmeleri anlatan Gala-
tasaray Başkanı Dursun 

Özbek, “Bir hayal kurduk. İlk 
başta imkânsız gibi görünüyordu. 

Sonra tüm Galatasaraylılar, bizim 
bu hayalimize ortak oldu. Bu 
destekle hayalimiz büyüdü. Bu 
hayali gerçeğe dönüştürmenin 
mutluluğu içindeyim. Türk futbol 
tarihinin en büyük transferi, Vic-

tor Osimhen’i sonuçlandırdık. Bu 
transferler sadece rakam transfe-
ri değildir. Galatasarayımızı, Tür-
kiye’nin değil, dünyanın en büyük 
spor kulübüne dönüştürmenin 
adımlarından biridir” dedi.

V

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, “İmkânsız gö-
rünen bir transferi gerçekleştirdik. Bu, dünyanın en 

büyük kulübüne dönüşme adımıdır” dedi.

Sarı kırmızılılar, lig öncesindeki son hazırlık maçını 
bugün RAMS Park’ta Lazio ile oynayacak. Öncesin-
de imza şovun yapılacağı maç 21.00’de başlayacak.

‘HEDEF 
AVRUPA’
Galatasaray’ın 5 yıldız 

hedefine ulaştığını 
belirten Özbek, “Her 
hedefin tamamlan-

masına müteakip yeni 
hedefler ortaya çıkar. 
Bizim bu dönemdeki 
en önemli hedefimiz 
hem 26’ncı şampi-
yonluğu kazanmak 
hem de Avrupa’da 

Türk insanının özledi-
ği başarıyı Türkiye’ye 

getirmek” dedi. ÖZBEK, ‘BIR ÖZBEK, ‘BIR 
HAYAL KURDUK’HAYAL KURDUK’

Galatasaray, sezon başlamadan önceki son hazırlık 
maçını bugün oynayacak. Yeni sezon hazırlıkları kap-
samında Ümraniyespor’u 5-2, Avusturya 2. Futbol Ligi 
ekibi Admira Wacker’ı 2-1, İtalya yenen sarı kırmızılı-
lar, RAMS Park’ta 21.00’de başlayacak maçta Lazio ile 

karşı karşıya gelecek. Galatasaray taraftarının büyük 
ilgi gösterdiği karşılaşma öncesinde yeni transferler 
Victor Osimhen ve Leroy Sane için imza töreni düzen-
lenecek. Farklı görsel etkinliklerinde düzenleneceği 
maç Tv100’den canlı olarak yayınlanacak.GALATASARAY LAZIO21.00

S SPORT PLUS

'ÜÇ KALECİ VAR'
Galatasaray’ın Avrupa’daki futbolcuların 

odak noktası hâline geldiğini belirten Gala-
tasaray Sportif A.Ş. Başkan vekili Abdullah 
Kavukçu, “Herkes sabırsız, tüm transferle-
rin bitmesini bekliyor. İsmi konuşulmayan, 
duymadığınız 3 kaleci var. Gizli bir şekilde 

yönetiyoruz. Galatasaray’ın şartları, oyuncu-
nun şartları uyuşur, başkanımız onay verirse, 
hocamızın son kararıyla imzalar atılır” dedi.
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Adıyaman’daki Nemrut Dağı’nda 2 bin 206 metre 
yükseklikte sessizce gökyüzüne bakan dev heykeller, 

çağlar boyunca rüzgâr, yağmur ve karla mücadele etti. 
Ancak zamanla oluşan kılcal çatlaklara karşı başlatılan 
nano kireç uygulaması umut verdi. Bu olumlu gelişmenin 
ardından, dağın simge yapıları olan kartal başı ve Kral I. 
Antiochos heykellerinde bu yıl kapsamlı bir restorasyon 
süreci başladı. Yürütülen çalışmalarda Batı terasında yer 
alan ve Nemrut Dağı’nın simge eserleri olarak bilinen 
kartal başı ile Kral l. Antiochos’un heykelinde uygulama-
lara hız verildi. İlk aşamada heykel yüzeylerindeki kirlilik 
katmanları temizlenirken, daha sonra nano dağılımlı 
kalsiyum hidroksit çözeltisi, şırıngayla çatlaklara enjekte 
edildi. Bu estetik dolgular, yağmur suyu gibi atmosferik 
etkilerin heykel içine sızmasını engelliyor. Yaklaşık bir ay 
sürmesi planlanan çalışmalarda, taşların doğal görünümü-
nü bozmadan içten sağlamlaştırma hedefleniyor.

KRAL I. ANTIOCHOS VE 
KARTAL BAŞINA ILK BOTOKS

TIPTA ÇIĞIR AÇACAK ELDIVEN
Ameliyatlarda sağlık personeli için büyük kolaylık 
sağlayacak eldiven, tasarım tescili aldı. Makine ve 

imalat teknolojileri alanında ihtisaslaşan Hitit Üniversitesin-
de sağlık alanında çalışmalar yürüten öğretim üyeleri Prof. 
Dr. Gülay Yılmazel, Dr. Öğretim Üyesi Ayşe Çalmaz ve Dr. 
Öğretim Üyesi Remziye Cici tarafından ameliyatlar sırasında 
malzeme sayımını kolaylaştıracak eldiven tasarlandı. 
Tasarlanan eldiven özellikle ameliyathanelerde sterilitenin 
korunmasını sağlayarak, sayım işlemlerinin doğru ve 

güvenli biçimde gerçekleştirilmesini sağlayacak.

Operasyonda not alacak
Ameliyatlarda not alacak alanların az olması 

sebebiyle sayım eldiveni malzeme sayımı sırasında 
hem sağlık çalışanları için büyük kolaylık sağlayacak 
hem de steril alanın korunmasını sağlayacak. Dün-
yada bir ilk olarak tasarlanan eldiven, Türk Patent ve 
Marka Kurumundan tasarım tescili aldı.

BILIM INSANLARI IKI YENI MEVSIM DAHA BULDU

zmanlar, artık “sis 
mevsimi” ve “çöp 
mevsimi”nin dünya-

nın yıllık iklim döngüsünün 
bir parçası hâline geldiği 
konusunda uyarıda bulundu. 
Yeni mevsimler, ekosistemi 
altüst ediyor ve takvimi yeni-
den şekillendiriyor. Tamamen 
insan faaliyetleriyle tetikle-
nen bu yeni döngüler her yıl 
düzenli olarak tekrarlanıyor 
ve halk sağlığı, deniz yaşamı 
ve küresel ekosistemler için 
ciddi tehditler oluşturuyor.

‘Sis’ mevsimi nedir, 
nerede görülür?
Sis mevsimi, her yıl Güney-

doğu Asya’nın bazı bölgelerinde 
yaşanıyor. Bu dönemde kalın 
duman tabakası bölgeyi kap-
lıyor, hava kalitesini tehlikeli 
seviyelere düşürüyor ve sağlık 
sorunlarına neden oluyor. Bu 
sisin büyük bir kısmı, Endo-

nezya ve Malezya’daki yangın-
lardan kaynaklanıyor. Benzer 
bir durum ABD’de de gözlemle-
niyor. Kaliforniya’daki yangın 
mevsimi eskiden yalnızca yılın 
en sıcak aylarında görülürken, 
artık ilkbaharda başlayıp aralık 
ayına kadar uzanıyor.

‘Çöp’ mevsimi nedir, 
nerede görülür?
Bu arada Bali’de her yıl ara-

lıktan marta kadar bambaşka 
bir mevsim yaşanıyor. Muson 
rüzgârlarının yön değiştirme-
siyle okyanus akıntıları büyük 
miktarda plastik atığı sahile 
taşıyor, plajlar çöp yığınlarıyla 
kaplanıyor. Bu “çöp mevsimi” o 
kadar öngörülebilir hâle geldi 
ki, yerel halk artık bu dönemi 
ayına kadar tahmin edebiliyor. 
Benzer olaylar Filipinler, Tayland 
ve hatta yaz aylarında körfez 
akıntılarıyla birlikte ABD’nin 
doğu yakasında da yaşanıyor.

U

DÜNYANIN RİTMİ 
BOZULDU!

BAZI MEVSIMLER 
YOK OLDU

Araştırmaya göre bazı geleneksel 
mevsimler ise tamamen ortadan kalktı. 

Örneğin, And Dağları ve Rocky Dağları gibi 
yüksek bölgelerde önceden güvenilir olan 
kış sporları mevsimi, kar eksikliği nedeniyle 
çöküyor. İngiltere’nin kuzeydoğusunda ise 
martı türü deniz kuşları, artık her yıl aynı 
zamanda yuvalanmak için geri dönmüyor. 
Bu durum, nesillerdir bu döngüye güvenen 
topluluklar için büyük bir değişim anlamına 
geliyor. İlkbahar ve yaz gibi bazı mevsimler de 
senkronunu kaybetti. Artık ilkbahar çok erken 
gelirken, yaz mevsimi uzadıkça uzuyor.

Bir kuzenin çocuk fotoğrafına kimse emoji 
bırakmıyor, “İyi günler” mesajı cevapsız 

kalıyor. Anne, yazdığı mesaj birkaç dakika için-
de yanıtlanmayınca arayıp “neden görmezden 
geldin” diye soruyor. Kardeşler arasında 
WhatsApp’ta çıkan tartışma mahkeme 
salonunda son buluyor. Gruptaki yazışmaları 
başka akrabalara gönderenler sülaleyi birbirine 
katıyor. Aile gruplarındaki zorbalık, ya mahke-
mede ya da psikologda bitiyor.

Agresif sitemler, kırgınlıklar
Bir zamanlar bayramlarda bir araya gelen, 

yılda birkaç kez telefonda konuşan aile üyeleri, 
artık aynı dijital odada, WhatsApp grubunda. 
Görünürde iletişimi kolaylaştırıyor ama perde 
arkasında sessiz kıyaslamalar, pasif agresif 
sitemler, kırgınlıklar ve görünmez baskılar bi-

rikiyor. Birinin torununu paylaşması, diğerinin 
paylaşmaması; birinin yazdığına üç kişi emoji 
koyarken diğerinin mesajının “görülmeme-
si”... Tüm bu küçük hareketler büyük duygular 
yaratıyor. Aile ilişkileri, artık ekran üstünde 
yeniden yazılıyor. Uzmanlar dijital iletişim uy-
gulamalarının, gündelik hayatın bir yansıması 
olduğuna dikkat çekiyor.

Ağır hukuki yaptırımı var
Avukatlar, gruplardaki ufak laf 

dokundurmalarının, verilerin izinsiz pay-
laşımının, sinirle yazılan birkaç cümlenin 
ağır hukuki yaptırımla sonuçlandığına 
vurgu yapıyor. Psikologlar ise gruplardaki 
paylaşımların bireyi ruhen çökertebileceği 
ve reel hayatında da karartmalara neden 
olabileceği uyarısında bulunuyor.

TELEFON ÜZERINDEN
AKRABA ZORBALIĞI!

DÜNYANIN ‘EN YAŞLI’ BEBEĞI 31 YAŞINDA DOĞDU

UZUN SÜRE YAS TUTANLAR
ÖLÜME ÇOK DAHA YAKIN

ABD’nin Ohio eyaletinde dünyaya gelen Thaddeus 
Daniel Pierce, şimdiye kadar bilinen “en 

yaşlı embriyodan doğan bebek” oldu. 26 Temmuz’da 
dünyaya gelen Thaddeus, 1994 yılında dondurulan bir 
embriyodan doğarak tıp tarihinde dikkat çeken bir re-
kora imza attı. Lindsey ve Tim Pierce çifti, 30 yıl boyunca 
dondurulmuş hâlde bekleyen embriyoyu geçtiğimiz yıl 
evlat edindi. O dönemde çiftin biri henüz ilkokula bile 
başlamamıştı. Evlat edinme sürecinde rekor kırmak 
gibi bir amaçları olmadığını belirten Lindsey Pierce, 
“Sadece bir bebeğimiz olsun istedik” dedi.

Kız kardeşi 30 yaşında
Tarihi embriyo, 1990’larda çocuk sahibi olmak 

isteyen Linda Archerd ve dönemin eşi tarafından tüp 
bebek tedavisiyle oluşturulan dört embriyodan biriydi. 

Bu embriyolardan biri, 30 yıl önce doğan ve şu an ken-
disi de anne olan bir kız çocuğuna hayat verdi. Kalan üç 
embriyo ise uzun süreli depolamada muhafaza edildi. 
Dünya genelinde tüp bebek tedavilerinde kullanılmak 
üzere dondurulmuş milyonlarca embriyo olduğu 
tahmin ediliyor. Ancak bu embriyoların bir kısmı, 
sağlık durumu, yaşı ya da diğer faktörler nedeniyle 
“zor yerleştirilen” kategorisinde değerlendiriliyor. 

‘İnanması zor bir deneyim’
1978’de dünyaya gelen ilk tüp bebek Louise 

Brown’dan bu yana milyonlarca çocuk bu yöntemle dün-
yaya geldi. Ancak Thaddeus’un doğumu, bu tekniklerin 
sınırlarını ve tıptaki ilerlemeyi yeniden gözler önüne 
serdi. Linda Archerd yaşadığı duyguyu, “Gerçeküstü bir 
deneyimdi. İnanması bile zor” sözleriyle özetledi.

Danimarka’da yapılan bir araştırma, 
sevdiklerini kaybedip uzun süre yas 

tutan kişilerin ölüm riskinin neredeyse iki 
kat arttığını ortaya koydu. Uzmanlar, kalp 
damar hastalıkları ve ruhsal sorunların 
bu süreçte belirleyici olduğunu söylüyor. 
Araştırmada, sevdiklerinin kaybıyla başa 
çıkamayanların sağlık hizmetlerini daha 
fazla kullandığı ve akıl sağlığı sorunlarına 
daha açık olduğu gözlemlendi.

İntihar ve akıl sağlığı 
semptomu

Dr. Mette Kjærgaard Nielsen, “Yüksek 
yas semptomları kalp hastalıkları, intihar 
ve akıl sağlığı sorunlarıyla bağlantılı” dedi. 

Araştırma kapsamında, 2012’den bu yana 
yakınlarını kaybetmiş yaş ortalaması 62 
olan 1735 kişi 10 yıl boyunca takip edildi. 
Katılımcılara düzenli anketler gönderilerek 
yas semptomlarının düzeyi belirlendi.

Ölüm riski daha fazla
Grubun yüzde 66’sı eşini, yüzde 27’si 

bir ebeveynini, yüzde 7’si ise çok sevdiği 
bir başka kişiyi kaybetti. Sürekli yüksek 
yas yaşayan yüzde 6’lık kesimin ölüm riski, 
düşük yas yaşayanlara kıyasla yüzde 88 
daha yüksek çıktı. Yüksek yas belirtileri 
gösteren kişilerin, kaybın üçüncü yılından 
sonra sağlık hizmeti alma oranlarının 
belirgin şekilde arttığı görüldü.

HAVA VE DENIZ KIRLILIĞI, DOĞANIN DENGESINI 
ALTÜST EDIYOR. BILIM INSANLARINA GÖRE, ARTIK 
BILINEN DÖRT MEVSIMIN YANINDA “SIS MEVSIMI” 
VE “ÇÖP MEVSIMI”NI DE YAŞAYACAĞIZ.
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